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A nagy misztérium.
Valami gonosz rémes rejtély köde borul 

a választási mozgalomra, mely most viha­
ros tengerként hullámzik az ország egyik 
szelétől a másik széléig. Soha sehol az al­
kotmányos élet ily nyugtalanító és megfog­
hatta szfinxképpel nem állott szemben. 
Megeshetik, megesik, hogy valamely kor­
mány rendes időkben eltakarja közelebbi 
törvényhozási akeziójának irányát, vagy 
pusztán hivatkozik általános politikai jelle­
gére. és vonakodik a választó nemzetnek 
szándékairól, terveiről tüzetes felvilágosítást 
adni. Ez volt Tisza Kálmánnak joggal meg­
támadó:! gyakorlata. Angliában persze ilyes 
sem esik meg soha, ott a kormány és a 
pártok egyaránt tiszta programmal és ha­
tározott jelszavakkal lépnek a választók elé. 
De a mit most tapasztalunk, az tökéletesen 
uj dolou az alkotmányos romlás világában 
is. Most maga az idő kényszerűsége, a tör­
vénynek rendelkezése egy rendkívüli fontos­
ságú. az ország állami létét alapjában 
érintő, a mellett minden egyes polgárnak 
anyagi viszonyaiba is belenyúló kérdést vetett 
alá a választók Ítéletének. Nagyon szeretjük, 
hogy a kiegyezési javaslatok és a kvótajárulék 
kérdései, melyeket a Bánffy-kormány még 
a lefolyt országgyűléssel akart elintéztetni, 
előbb a választóközönség rostáján mennek 
keresztül. Ezt követeltük folyton az alkot­
mányos tisztesség nevében. Igen, de hol 
maradt az alkotmányos tisztességnek ép 
oly lényeges követelése, hogy a kormány- 
ezekről a kérdésekről szint valljon a nem­
zet előtt 1 A nemzetnek legközvetlenebb ér­
dekei szempontjából kell most a pártok 
között választást tennie, de hogy tegye 
meg ezt a választást, ha nem ismeri az 
uralkodó minden lelket elfoglaló és minden 
akaratot irányzó kérdésről a kormánynak 
álláspontját? Ilyes valami is lehetséges-e 
alkotmányos formák között?

Igenis lehetséges! Talán nem is jutot­
tunk el még az utolsó fokig abban, hogy 
a nemzeti akarat kigúnyolásából, minden 
közerzés megvetéséből szűrjék le a mi di­
csőséges alkotmányosságunk tápláló ned­
veit. Nézzük csak a különös tüneteket. 
Bánffy Dezső, mint Khoressan hamis pró­
fétája sűrűn lefátyolozva halad fosztogató 
és zsákmányoló seregei előtt. De hát hagy­
juk Bánffy Dezsőt. Tudjuk jól, hogy 
az áthaílan prófétai fátyollal csak ördögi 
csúnyaságát igyekszik eltakarni és misztikus 
köntöse alól bizony észrevesszük a kikan­
dikáló lólábat is. Az ő rejtélye felől nincs 
mit törnünk a fejünket, mérget lehet rá 
venni, hogy a kvóta-emelést a nemzetnek 
más áldozataival együtt lekötötte az osz­
tráknak. De hát a kormánypárt ama tag­
jai. kiket politikájának támogatására több­
ségül akar összegyűjteni a jövő parlamentbe 
és kik most az alkotmányos megbízatás 
igényével állanak a választók előtt, ők hisz­
nek-e Bánffy Dezső vezéri misztériumá­
ban ? Figyelünk azokra a nyilatkozatokra, 
melyeket a kormánypárti jelöltek a külön­
böző kerületekben tesznek. Ah, a szegény 
választók csak itt találják magukat a leg- 
kinzóbb rejtélyek előtt. A kormánypártnak 
oszlopos tagjai is nagyon eltérő módon 
nyilatkoznak az uralkodó kérdések felől.

Élet a holdban.
Ismerjük be, egy idő óta a hold kiment a di­

vatból. A föld e kísérőjének változatlan egyfor­
masága, kihűlt csillagra valló sajátossága egyre 
jobban visszataszítja a csillagászokat, a kik nem 
akarják idejüket egy holdtetem vizsgálatával töl­
teni. még akkor sem, ha ez véletlenül valamely 
csüíage. Uly jól ismerték már a végtelen sivatago­
kat. melyeket tengereknek neveztek el, jóllehet 
sohasem tapasztaltak semmi jelenséget, mely a 
tengereket jellemzi, oly pontosan följegyez- 
tez az óriási hegytölcsérek méreteit, melyeken 
semmi változást sem észleltek és a melyek 
Párjait hiába keresnek a földön, hogy végre is a 
csillagászok kitáradtak és békében hagytak a hol­
dat. Csak nehány makacs tudós : az angol Nelson, 
a német Klein és az athéni Schmidt Oszkár nem 
tágítottak a holdttól és tanulmányozták tovább, 
végtelen türelemmel és páratlan kitartással. Fá­
radozásuk nem volt hiába. Eszközeik aránylagos 
tökéletlensége mellett is oly megfigyeléseket tet­
tek, melyekből megállapíthatták, hogy a hold 
egyes üregeiben viz gyűlik össze, idöröl-időre némi 
növényzet jelentkezik a völgyekben, a hegyek kö­
zül egynéhány pedig még most is működésben 
levő tűzhányó.

Annyi bizonyos, hogy ugyancsak messze va­
gyunk még a hold tökéletes ismeretétől. A hóid­
ról készített legnagyobb térképünk mérete 
1:1750000, a mi igazán nem sok. Ha a földün­
kön végbemenő kosmikus változásokat ily mére­
tekben akaroók mappára tenni, lehetetlenség volna 
kilejezésre juttatni azt, hogy a tőidőn élet van. 
Hasoniókép elégtelenek a távcsövek is. A limes 
líeki messzelátóval, melyben a lencse átmérője 36 
hüvelyk vagy a párisi obszervatórium messze- 
látójával, melyben a lencse átmérője 24 hüvelyk, 
csak oly völgyekről és oly hegyekről szerezhetünk 
tudó. üst, melyek szélessége, illetve magassága 
lega. ob 650—ÍU00 láb.

A hold tehat még koránt sincs elintézve. Nem 
mondhatjuk, hogy a hold kihalt, csak azt, hogy

Vannak, kik óvatos, körmönfont kifejezé­
sekkel már előkészítik közönségüket a kvóta­
emelés lehetőségeire. Gajári már arra fi­
gyelmeztet. hogy a kiegyezési eredményeket 
összességükben keli megítélni, ő kész is 
oly kvótát megszavazni, a milyent a nem­
zet elviselhet. Hegedűs Sándor, a kiegye­
zési kérdések nagy szakértője szokott éles- 
elmüségével kijelenti, hogy a kvótát nem 
az osztráknak, hanem a hadseregnek fizet­
jük. Ez már hatásos kapaczitáczió.

Csodáljuk csak. hogy Hegedűs Sándor 
oly ellentétbe tudott jönni Jókai Mórral, a 
kormánypárt másik nagy tekintélyével, ki nem 
régen azt bizonyította, hogy még a jelen­
legi kvóta is több a méltányosnál, mert a 
hadsereg és vele a többi közös intézmé­
nyek is igazában osztrákok. Másfelől egész 
sereg kormánypárti, olyanok, kiket soha 
nem lehetett azzal gyanúsítani, hogy vét­
hetnének a mamelukfegyelem ellen, büsz­
kén erőskődtek a választók előtt, hogy 
semmi kvótaemelést megszavazni nem fog­
nak. Azért megmaradnak a kormány hiva­
talos jelöltjeinek, sőt olyikat a kormányfér­
fiak bizalmasának ismeri el a világ.

Ki tekinthet itt le abba a feneketlen mély­
ségbe, mit kormánypárti lelkiismeretnek 
kellene nevezni ? Az ember első pillanatra 
azt hihetné, hogy Bánffy Dezső itt minden 
intézés, minden számítás nélkül eszeveszett 
hazárdjátékot játszik. Első pillanatra mégis 
csak visszaborzadunk attól a föltevéstől, 
hogy mindazok a kormányjelöltek, kik most 
ünnepiesen a kvótaemelés ellen teszik nyil­
vános fogadalmaikat, nemsokára mindnyá­
jan a leghitványabb árulókká válnak. Szinte 
bizonyosnak kellene tartanunk, hogy ha 
majd Bánffy Dezső a kvótaemelés javasla­
tával előkerül, a saját parancsnoksága alatt 
ősszetoborzott zsoldosok föllázadnak ellene 
és kényuri hatalmának polczáról csúfosan le­
buktatják. De liát lehet-e föltenni, hogy a leg- 
erőszakosabb kormányférfiu, kit Magyaror­
szág eddig látott, ö a választásoknak felül- 
mulhatlan mestere, ki a pártszervezés mun­
káját és a híveknek kiválogatását a rab­
szolgavásár mértékével végzi, épen arra a 
kérdésre nézve elfelejtette volna a kellő 
ellenőrzést és fegyelmezést, melylyel az 
osztrákok iránt elvállalt kötelezettségeinek 
teljesítése és ezzel a bécsi kegynek élve­
zése, az ő fölfujt alkotmányos szatrapa- 
ságának eme duzzasztó ereje elválhatlanul 
összefügg ?

Nem! Mindent jól megfontolva, nem le­
hetséges, hogy a mi fényes miniszterelnö­
künk az ő rejtegetett szándékainak kivitelé­
ben és híveinek kiválogatásában a legelső 
feltételről megfeledkezett volna. El kell fo­
gadnunk azt a föltevést, hogy egyenesen a 
miniszterelnök terve szerint vagy az ő jóvá­
hagyásával tesznek hívei és bizalmasai a 
kvótajárulék kérdésében olyan népszerű Ígé­
reteket, melyeknek meg nem tartásáról előre 
meg vannak győződve. Lehetséges-e ez? 
Már mi nem lehetséges a mai magyar al­
kotmányosságban? Mert a mit ez a szó és 
ez a fogalom minálunk kifejez, az már a 
nemzeti önfertözésnek valóságos művészete, 
íme, itt a kormánynak olyan törekvésével 
állunk szemben, mely minden nemzeti ér­
zést csak úgy, mint minden egyéni ösztönt, 
maga ellen lázit és melytől a lefolyt ország­

eszközeink nem tudnak biztos választ adni az 
ellenkezőről. Legújabban Krapotkin herezeg, a 
hires anarchista foglalkozik ezzel a kérdéssel egy 
alapos tanulmányban, mely a Nineieenk Century 
hasábjain jelent meg és a melynek gondolatme­
netét az alábbiakban kivonatoljuk. Előrebocsátásul 
csak annyit jegyezzünk meg, hogy Krapotkin her- 
czeg főleg azokra a fényképekre támaszkodik, 
melyeket a hold fölületéröl készítettek és a melyek, 
természetszerűit, sokkal megbízhatóbbak, mint a 
leglelkiismeretesebben elkészített térkép.

Ismeretes, hogy a hold jelentékenyen kisebb, 
mint a föld. Súlya is 81-szer kevesebb, mint a mi 
bolygónké. Ebből az következik, hogy a hold 
vonzóereje is kisebb, mint a földé és ha főltesz- 
szük, hogy a hold légkörrel van körülvéve, oly 
légkörrel, mely arányos földünk légburokjával, ez 
a légkör akkor is harminez-őtvenszerte ritkább, 
mint az, a melyben mi élünk.

Dr. Johnstone Stoney vizsgálatai még mást 
mondanak. 6 szerinte a hóidnak még akkor sem 
volna levegője, ha eredetileg szintoly sürü légkör­
ben úszott volna is, mint a föld. Tudvalevő 
ugyanis, hogy a légkört alkotó moleculák nagy 
sebességgel áramolnak szét minden irányban. Mi­
helyt e moleculák fokozódó sebessége eléri a 
3500 métert (másodperczenként), kiszabadultak a 
hold vonzásának köréből és szétáramlanak a világ­
űrbe. Ugyanaz a tővény működik itt, a mely nem 
engedi, hogy a mi légkörünk megőrizze a szabad 
hydrogént.

Ámde mindez nem győzte meg a csillagászok 
valamennyiét arról, hogy a holdnak nincs leve­
gője. Arra hivatkoznak, hogy a hold kerületén 
bizonyos félhomályt lehet észlelni, ezt a félho­
mályt pedig a légköri gázokban megtörő fény 
okozza. Greenwich-ben már rég megfigyelték azt 
is, hogy azok a csillagok, melyeket a növekvő 
hold eltakar, két másodperczczcl hosszabb ideig 
maradnak láthatók, mint annak a számítások sze­
rint történnie kellene. A számításokban nincs hiba 
és az ok csak az lehet, hogy e csillagok fénye

gyűlésben még az örök mameluktöbbség is 
iszonyodva húzódott vissza. Nos, Bánffy 
Dezső annyira bízik a nemzeti akarat ha­
misításának eszközeiben, hogy ő maga 
apellál a nemzetre, küldjön neki az előbbi­
nél is szolgaibb és alázkodóbb mameluk- 
többséget. Nagy ég, micsoda alkotmányosság!

Választási mozgalmak.
A választási mozgalmakról ma is csak azt je­

lenthetjük, mit tegnap ; napról-napra számos 
jelölt mond programmbeszédet és számos volt 
képviselő számol be. A hangulat mind izgatottabb 
lesz az országban, a mit nagyban előmozdít a 
kormánypárt erőszakoskodása. Sajnos már most, 
a választási mozgalmak megindulásakor, a csend­
őrök véres munkájáról is tudomást kell vennünk. 
Néppárti és kormánypárti választók összetűzését 
simítottál: el úgy a csendőrük, hogy leszúrták két 
•néppárti szavazó feleséyét. Ez a kezdet. A veszte­
getés is mind leplezetlenebből folyik, elannyira. 
hogy egyik kerületben — mint alább olvasható 
is — nyilvánosan kidobolták a voksok árát.

Ilyen eszközök ellen, ilyen küzdelemben kell a 
függetlenségi pártnak kerületeit megvédeni, zászló­
ját diadalra juttatni.

A fővárosban.
Az I. kerület szabadelvű pártja csütörtökön, e hó 

15-úu délután 5 órakor a tornacsarnokban Attila-utcza, 
nagy választógyülést tart. Tárgya a szabadelvű párt 
alakulása, Fáik Miksa volt képviselő beszámolója és uj 
képviselő jelölése.

Az V. kerületben a szabadelvű párt ma este köz­
gyűlést tartott Hüttl Tivadar elnöklete alatt. Dr. 
Bródy Samu indítványára a gyűlés egyhangúlag és 
lelkesedéssel elhatározta, hogy a kerület volt képviselő­
jét küldöttség utján hívják meg eddigi politikai műkö­
déséről beszámolóját megtartani és ismerve dr. .Mezei 
Mór politikai működését, a szép számmal egybvgyült 
választópolgárok már most — a beszámoló meghallga­
tása előtt — jelölje ki ót a jövő országgyűlésre képvi­
selő-jelöltnek.

Midőn ezt Hüttl Tivadar elnök éljenzés között enun- 
cziálta. egyúttal felkérte Kohner Ágost vezetése mellett 
dr. Adler Zsigmond, dr. Farkas Emil, Fürst Jakab, 
Goldberger Berthoid, Gvulay Béla. Kohner Ágoston, dr. 
Kresz Géza, dr. Lőw Samu, Majorossy Géza, Mamii J. 
Ignácz, Massanek Rezső, Mezey Lajos, dr. Rényi Béla, 
Rieger György, dr. Schmidl Ignácz, Szerencs János, 
Cserna Lajos és üérv Károlyt, szíveskednének a kerület 
képviselőjéért elfáradni.

Időközben az V. kerületi szabadelvű párt, mely öt év 
előtt szervezkedett utoljára, megalakult és dr. Durvái 
Fülöpnek az előkészítő bizottság nevében előterjesztett 
indítványára következőképen alakította meg tisztikarát :

Elnök : Hüttl Tivadar, társelnökök : dr. Bródy Samu, 
Deutsch Sándor, Fürst Jakab, Goldberger Berthoid, 
Gundel János, Jálics Kálmán, báró Kochmeister Frigyes, 
Kohner Zsigmond. Lánczy Leó, Légrádv Károly, Linczer 
Imre, Rieger György, dr. Schreyer Jakab, Schweiger 
Márton, gelléri Szabó János, Szerencs János, dr. Stiller 
Mór és L llmann Emil. Jegyzők : dr. Baracs Marezei!, 
Baronyi Arthur, Birnbaum Imre, dr. Darvai Fülöp, dr. 
Erős Zsigmond, dr. Fáik Ernő, dr. Farkas Emil, dr. 
Fraenkel Sándor, Fürst Imre, budai Goldberger Gyula, 
Gyulay Béla, dr. Hajós Zsigmond, dr. Keresztesy József, 
dr. Kern Tivadar, dr. Komlós Ágost, Linczer Béia, dr. 
Linksz Ármin, Mezey Gyula. dr. Rényi Béla, Rust Jó­
zsef, Sebestyén Henrik, Semler Sándor, Vas Emil Fe­
rencz és Weiner Hugó.

Dr. Mezei Mór, miután a gyűlés nagy óváczióval fo­
gadta, elmondotta beszámoló- és programmbeszédét. Igen 
érdekes volt a gyűlés érdeklődése a beszéd egész fo­
lyama alatt, de általános figyelemmel hallgatta az Ausz­
triával kütendő gazdasági szerződésről szóló részt, sőt 
midőn a bankkérdésre akart áttérni, a hallgatóság közül 
élénken közbeszólottak és kérték a volt képviselőt a kvó­
táról is nyilatkozni.

kissé elhajlik, mikor a hold légkörét éri. E tüne­
ményekből azt következtették, hogy a holdnak 
igenis, van levegője, de ez a légkör 200-szorta 
ritkább, mint a főidé. Legsűrűbb persze a völgyek 
mélységében, legritkább a magas hegyek csúcsain.

A licki, párisi és arequipai csillagvizsgáló-inté­
zetekben tett megfigyelések teljesen igazat adnak 
az állításoknak. Bizonyos, hogy az uj hold szélein 
bizonyos félhomályt lehet észlelni. A mérések ki­
derítették, hogy az a légkör, mely ezt a félho­
mályt lehetségessé teszi, 55 kilométer magas. 
Pichering tanár ezenkívül felhöalaku jelenséget is 
észlelt néhány mértlöldnyire a hold felszíne fölött, 
a mi csak vízgőzből állhatott. Néhány év előtt a 
búvárok még tiltakoztak volna, hogy a felhő alakú 
képződményt vízgőznek tekintsék, de azóta kény­
telenek voltak elfogadni, hogy ilyen tünemények­
nek csakis vízgőz fejlődésében lehet az okuk.

Meg kellett azonban fontolni, vajon e vízgőz 
nem egyes geyserek munkájának az eredménye, a 
mi annyival valószínűbb volt, mert sok jel azt 
bizonyította, hogy a vulkánikus erőmüküdések meg 
nem szűntek meg egészen a holdon. Sőt vannak 
oly csillagászok, a kik egészen uj kráterek kelet­
kezéséről : initanak. így Klein 1878-ban egy óriási 
tölcsért li ezett fel a Maré Vaporum-nak neve­
zett folton, hol azelőtt semmit sem láttak. Azóta 
azonban rnár több Ízben újra láthatatlanná vált 
ez a kráter, a minek az lehet a magyarázata, 
hogy a vízgőz elfedte szemeink elöl. Ugyanazt 
észlelték más tölcséreknél is.

Bármi legyen is azonban az eredet, annyit bi­
zonyosra vehetünk, bogy a hold főldszinén víz­
gőz van. Vajon van-e ennek a vízgőznek valami 
látható és maradandó müve? Néhány év előtt 
még erre a kérdésre is tagadólag válaszolt a leg­
több csillagász, de ma, a tökéletesített fényképező 
távcsövekkel olyan csatornákat látunk a hold 
főlszinén, a melyek szeszélyes kanyarulásai, elága­
zásai, a kezdet és a végződés viszonya mind arra 
engednek következtetni, hogy folyók medrével van 
dolgunk. Sajátságos azonban, hogy ezek a folyók

Mezei Mór elfogadva a választó-polgárok ily alakú 
interpelláczióját, nem is akar kitérni a válaszadás alól.

Egész őszintén kijelenti, hogy 6 is egészében ma­
gáévá teszi a kvótabizottság mindkét üzeneté­
ben kifejtett nézetet és semmi esetre sem fog hozzá­
járulni ahoz, hogy az állam polgárai már amúgy is 
túlzottan megterhelve lévén, még nagyobb terheket 
vállaljon magára. Senki sem fogja kívánni, hogy a 
kvóta-bizottság előadója által oly remekül (Éljen Fáik 
Miksa!) megszerkesztett üzeneteit, ő más szavakkal 
ismételje. A beszéd befejezése után perczekig tartó taps 
és éljenzéssel tüntetett az egész gyűlés dr ..Mezei Mór mel­
lett, mire Hüttl Tivadar kérte, bogy az egész választó kö­
zönség nevében fogadja köszönetét az elmondott beszédért.

Egyúttal felkéri, hegy e kerület érdekében kifejtett 
fáradozásai és szerzett érdemeiért a kerület szabadelvű 
pártja egyhangúlag őt jelölvén ki — már megjelenése 
előtt — képviselőjelöltnek, ezt elfogadni szíveskedjék.

Mezei Mór néhány lelkes szóval megköszönvén pol­
gártársai bizalmát, a jelöltséget, bár az nagy kötelezett­
séget, illetve terhet ró reá, hálával fogadja el és teljes 
önérzettel mondhatja és ígéri, hogy ép úgy, mint a 
múltban, a jövőben is az lesz fővágya, hogy polgár­
társai bizalmát kiérdemelje.

A gyűlés Mezei Mór éltetésével oszlott szét.
A 2X. kerülőt függetlenségi és jS-as pártja 

ma délután az országgyül. függetlenségi és ÍS-as párt­
körben a kerület jelöltjévé dr. Springer Ferencz fővá­
rosi ügyvédet kiáltotta ki nagy lelkesedéssel. Ezután 
megalakították a párt tiszti karát. Elnökök leltek: 
Tompa Antal, Lukács Gyula, Győri Elek, Bartos Tiva­
dar. dr. Sáska Sándor, Spc-rl Flóris, Weidiuger Mátyás. 
Aielnökök: Ági Lajos, Zeliel Antal, Ecsi Ferencz, Kiss 
Károly, dr. Karácsonyi Antal, id. Sáska Sándor, Scheibe! 
Károly. Illés Gyula, Tárnok Béla, Szabó Lajos. Jegyzők : 
dr. Fromm Lajos, llketz László és Setter László.

A IX. herületbeli Tolnai/ Bajos-párt végre­
hajtó választmánya ma délután ülést tartott, dr. 
Csíki/ Kálmán egyetemi tanár elnöklete alatt. Az iroda 
szeivezésének s egyéb belső ügyeknek elintézése után, 
bejelentette az elnök, hogy Tolnai/ Lajos, a kerület 
szabadelvű pártjának jelöltje, e hő 18-án, vasárnap, dél­
előtt 11 órakor tartja meg a programmbeszédét. a 
Bakács-téri középületben. Hétfőn, október hó 19-én, dél­
után 6 órakor Kőbányán, a kör helyiségében tartja meg 
a programmbeszédét.

A vidéken.
Kossuth Ferencz a Jidopszállási és dunet- 

vecsei kerületben. E hó 11-én reggel Kun- 
Szent-Miklósra indult Kossuth Ferencz még gyen­
gén és betegen, de erős akaratával legyőzte a 
testi gyengélkedést, csak hogy a függetlenségi 
zászlók győzelmét támogassa. A kun-szent-miklósi 
állomásnál száznál több kocsi várta a független­
ségi és 48-as párt vezérét és a nagy sokaságban 
a lelkesedés lángja villám;zerüleg harapódzott el, 
midőn a vonatból kiszállt Kossuth. Beláthatta 
kocsisor kisérte Kossuthot a városháztérre, hol 
óriási lelkesedést keltett ni gyszabásu beszédével, 
melyben fejtegette azt. hogy a magyart a hazafi- 
ság és önérdek kell, hogy a függetlenségi elvek­
hez vezesse. Az ősszesereglett sok ezernyi néptö­
meg lelkesedését leírni nem lehet. Kossuth óriási 
lelkesedés mellett tartotta meg beszédét. Kossuth 
Ferencz még az nap Tasson, Szalk-Szt.-Márton- 
ban és Solton tartott nagyszabású beszédeket, 
fejtegetve a függetlenségi és 48-as párt elveit és 
ajánlva gróf Benyovszky Sándort, ki szintén 
mindenütt lelkesen szólott a néphez. A 
lelkesedés folyton nő és csodásán növekszik 
Kossuth megjelenésének és szónoklatának hatása. 
Másnap Akasztón és Hartán lelkesítette a népet, 
— ma Egyházán, Apostagon, Dunavecsén (a ke­
rület székhelyén), Dabon és Dümsödün beszélt. 
Mai útja valóságos diadalul volt, melylyel gróf 
Benvovszky megválasztatása biztossá lett; — 90 
lovasból álló bandérium és 120 kocsi száguldott 
Kossuth hintája után. A lelkesedés mint egy la­
vina nőtt és valóban óriási mérveket öltött, a nép 
és a válás; tó-kőzőnség rajong vezérükért, ki meg­
lepően beledte magát a magyar kortes-világba; 
szónoklata, mely az országgyűlésen nyugodt, a 
nép előtt elragadó. Magában Dümsődön a nemzeti 
párti ellenjelölt fészkében, hol Hajós szép birtoka 
van, a lelkesedés a rajongáshoz közeledett. Gróf

a kezdetüknél szélesek és a végződésüknél kes­
kenyek. Hasonlítanak ebben néhány amerikai 
folyóhoz, a mely tóból ered, nagyon szélesen és 
végződésük felé mindinkább megkeskenyednek. A 
holdnak egy ilyen folyója, a mely 80 kilométer 
hosszú, hétszáz méter szélességgel ered egy krá­
terből, azután megkeskenyedik 300 méterre, végre 
elenyészik a síkságon. E mellett azonban vannak 
a holdon oly folyók is, melyek minden tekintet­
ben hasonlítanak földünk folyamaihoz, — csak­
hogy oly keskenyek, hogy jelenlegi műszereinkkel 
lehetetlen meglátni, van-e bennük viz vagy pedig 
csak puszta meder kígyózik a hold főlszinén ?

A víz jelenléte megadja az alapot a növényeiét 
fejlődésére. Van-e hát a holdon növényzet ? A 
Mars bolygón a színek változása már régóta meg- 
bizonyositott bennünket arról, hogy ott a tavaszi 
hóolvadást a növényzet fejlődése követi, a hold­
ról azonban még nem jegyezhetünk fel ilyesmit. 
Mindamellett, mondja Picketing tanár, sok jel arra 
enged következtetni, hogy a hold nincs teljesen 
injával a nővényzelnek és talán közel is van a 
nap, mikor kellő messzelátókkal főifegyverzett 
szemünk a zöld tenyészetben köszönthet! az éle­
let a holdban.

Addig is fogadjuk el, hogy a hold korántsem az 
a kihalt égi test, melynek — a múlt század vér­
mes reményeit követő ellenhatás alatt — az utóbbi 
időben a csendes éjszakák e méla fényű vándo­
rát tekintették. Van levegője, vannak tűzhányói, 
tehát nem hült ki, van vize, tehát meg vannak 
az élet alapjai. A természet pedig nem pazarolja 
a segédeszközöket és ha valahol létföltételeket te­
remt, akkor gondoskodik arról is, hogy ezek ne 
maradjanak haszonvétel nélkül. Eddig már ma el­
mehetünk következtetéseinkben. Hogy azonban ez 
a haszonvétel milyen formában történik, arról 
nincs mit okoskodnunk, e tekintetben majd csak 
az észlelés és a tapasztalás nyújt felvilágosítást.
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és valamennyi hirdetési Iroda.

Benyovszkyval a párt egy tevékeny, nagy olva­
sottságú és rendithetlen tagot fog nyerni.

Ma este Kossuth Ferencz a nagykaposi kerü­
letbe utazik és holnap dél felé és Csap-Szürtére.

Kagy-Kőrösről értesítik lapunkat, hogy az 
ottani függetlenségi és 48-as párt intéző bizott­
sága e hó 18-ára hívta meg, illetőleg kérte fel 
Eötvös Károlyt, a kerület volt képviselőjét be­
számoló és kővetjelölő gyűlésre, ki akkor oda fog 
utazni. A választók gyűlése egyhangúlag ismét 
Eötvös Károlyt, a párt és parlament e kitűnőségét 
s a párt egykori elnökét fogja a képviselőségre 
kijelölni. Ugyanakkor Eötvös programmbeszédjé- 
ben az általános politikai helyzetről fontos kijelen­
téseket teend.

Szegedről Írják nekünk, hogy a szegedi I. ke­
rület függetlenségi pártjának vezérlő férfiai e hó 
18-án tartandó ősválasztó gyűlésen Eötvös Ká­
rolyt óhajtják az I. kerület függetlenségi jelöltjé­
nek kikiáltani, ki a jelölés elfogadása iránt már 
bizalmasan nyilatkozott. E kerületben az árvíz és 
a rekonsírukezió s kivált az uj beosztás óta biz­
tos győzelemre ugyan most még nincs remény, de 
a lelkes függetlenségi férfiak azért álláspontokat 
soha el nem hagyták s 1881-ben Eötvös Károlyt, 
1884-ben Kcmcth Albertet, 1887-ben Bartha Mik­
lóst, 1892-ben gróf Károlyi Gábort jelölték s most 
tizenöt év múlva ismét Eötvös Károlyt óhajtják 
bizalmukkal megtisztelni.

A szegedi II. kerület jelöltje ismét Polczner 
Jenő, a volt képviselő lett, ki mellé ellenjelölt 
nélkül csoportosul az összes választók lelkes bi­
zodalma.

A szegvári kerület legnépesebb községé­
ben, Mindszenten ma volt a függetlenségi pártnak 
kijelölő gyűlése, melyre a kerület másik legna­
gyobb két községéből, Szegvárról és Csányról is 
érkeztek küldöttségek s az -országos pártvezetőség 
küldöttjeként Endrey Gyula, a szomszéd Hódmező­
vásárhely volt képviselője jelent meg. A kijelölő 
gyűlésen Szilágyi Ferencz elnökölt s egyhangúlag 
és nagy lelkesedéssel újra jelölték a kerület ed­
digi érdemes képviselőjét, Helfy Ignáezot, kinek a 
függetlenségi párt szolgálatában szerzett babérait, 
a kerület kipróbált hüségü függetlenségi választói 
semmiféle intrikák által megtépetni nem en­
gedik. Az a hir, hogy a szegváriak csak re- 
verzális mellett hajlandók Helfyt támogatni 
és hogy Helfy Ígéretet tett volna a revízió 
mellett, nem egyéb rágalomnál, mert Szegvár 
feltétlenül támogatja Helfyt, A kormánypárt je­
löltje Kovák József, az őrgróf Pallavicini ügyésze, 
kinek bukása, daezára a kukoriczafőld és egyéb 
Ígéreteknek, bizonyos. Hire jár, hogy Kalmár 
István szegedi ügyvédet is felléptetni szándékozik 
Sima Ferencz Ugron-párti programmal, de ez el 
sem képzelhető, mert a szegvári kerületben Sima 
Ferencz a llelfy-párinak pártelnöke. Ettől külön­
ben sincs mit tartani, mert Helfyt az összes el­
lenzékiek támogatják s az ellenzék többi árnyalata 
a Helly pártjához képest oly csekély, hogy számba 
se jöhet. Helfy programmbeszédét jövő vasár­
nap délelőtt Mindszenten, délután pedig Szeg- 
várott fogja megtartani.

Kossuth Ferenc* a ráczkevi kerület függet­
lenségi és 48-as párt elnökéhez, dr. Horváth 
Bélához a következő levelet intézte:

Nagys. Horváth Béla ügyvéd urnák!
Igen tisztelt uram!

Arról a meglepő hírről értesültem, hogy a ráezkev1 
kerületben az a téves hit terjedt el, mintha én nem 
kívánnám azt, hogy e kerületben a függetlenségi és 
45-as párt zászlót bontson, mert a boldogult Földvárj 
alispánt tiszteltem és szerettem, és mert fiával Föld" 
váry Miklóssal, mint képviselőtársammal, jó viszony, 
ban vagyok.

Gyenge fogalma lehet annak, ki ily kósza hírnek 
hitelt adott az én elvhűségemről, párt-elnöki és párt. 
vezéri kötelességérzetemről!

Kötelességem elveinkért küzdeni, a függetlenségi 
zászlót diadalra segíteni mindenütt, a hol csak lehel; 
személyes rokon- vagy ellenszenvet nem ismerve soha, 
mikor a haza érdekeiről van szó. Pártunk kiáltványán 
ban megírtam, hogy mi nem vagyunk személyi érdekek 
pártja, előttünk a személy eltűnik s az elvek ereje 
minden más érdeket és érzést háttérbe szőrit.

MARJAY GRÓF,
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HARMADIK RÉSZ.

— Nem, — szólt Sir John, ez igazán lehetlen, 
teljes lehetetlen.

E peruzben egy inas lépett be.
— Fvnch Dániel ur van odakünn, — jelentette, 

kéri, hogy kegyeskedjék őt uram egy pillanatra 
elfogadni.

— Fvnch Dániel ! — kiáltott föl a sollicitor az 
ámulat tetőpontján.

—- Fvnch Dániel, — monda Marjay gúnyos vi­
dámsággal ; és hozzá tette :

— Fogadja el; a harmincz-, negyven-, vagy 
ötvenezer dollár helyett, melylyel majd megkí­
nálja önt, kérjen tőle százezret; sietve meg fogja 
adni. ...

— És ha vonakodom százezer dollárért eladni 
magamat, akkor mi történik ?

Akkor kétszázezernek föláldozására szánja el 
magát és megvásárolja a bírákat.

Fájdalom, ettől csakugyan félhetünk, — szólt 
elcsüggedten Sir John Berkley. És ha ez a ha- 
ramja hajlandó megadni a százezer dollárt a lel­
kiismeretemért és a becsületemért ? ... Ha ezt 
a gyalázatos alkut tényleg megkötöttem, akkor 
mit kell tennem ?

— Felét az összegnek készpénzben követeli 
majd tőle, a másik telét az Ítélet meghozatala 
utánra. Nem hurezol magával ötvenezer dollárt 
készpénzben; Így hát bizonyosan egy chéquet állít 
ki önnek.

— És azután, azután ? — kérdezte lázasan a 
becsületes sollicitor.

— Azután, gondosan megőrzi ezt a chéquet, 
mint elvitázhatatlan bizonyítékát ellenfeleink gaz 
ságának.

— Értem, — felelte John Berkley, s megpró­
bálom tőlem telhetőleg jól játszani ezt a kötné-
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a ráczkevi kerületben! és juttassák e zászlót diadalra 
dr. Varsányi Sándor személyében. Ő ragyogó szónok, 
jó hazafi, tántorithatlan hire pártunknak, és jó ba­
rátom.

Tisztelője
Kossuth Ferencz.

Csongrádon ma Kossuth Ferenezet kiáltották 
ki képviselőjelöltnek, ugyanőt jelölték Tapoiczán is.

Hódmezővásárhelyen a kormánypárt a leg­
nagyobb erőfeszítéseket követi el Endrey Gyulával 
szemben, kit a függetlenségi és 4-S-as párt már 
hetekkel ezelőtt nagy lelkesedés között újra kije­
lölt. A kormánypárt is már hetekkel ezelőtt felál­
lította jelöltjét Bíró Pál miniszteri tanácsos sze­
mélyében, a kivel a Fejérváry minisztériuma akarja 
boldogítani a nagy alföldi várost, melynek polgá­
rai csak most értesülnek róla, hogy városuk jó- 
voltáért mily melegen érző férfiak vannak fent a 
honvédelmi "minisztériumban. A kormánypárti la­
pok tudósításai telve vannak a Bíró Pál kitűnő 
kilátásaival, a mi hiteles és megbízható értesülé­
sünk pedig úgy szól : hogy Endrey Gyulát any- 
nyira becsüli a város polgársága partkülönbség 
nélkül és pártja úgy ragaszkodik hozzá, hogy Biró 
Pálnak kárba veszett fáradtság lesz Hódmezővá­
sárhelyre lemenni. A választás napja október db.

Keszthelyen Hcntaller Lajos, a függetlenségi 
Kossuth-párt jelöltje e hó IS-án tartja^ meg 
a programmbeszédet. Hentallert ekkor Kossuth 
Ferencz fogja elkísérni Keszthelyre, a hol már 
nagyban készülnek úgy Kossuth, mint a népszerű 
jelölt fogadására.

Jászapátiban a függetlenségi és 4S-as part 
vasár-napi értekezletén elhatározta, hogy e hó 
15-ére kerületi értekezletet hiv össze. A párt a 
biztos győzelem reményében indul a harczba.

A hajdn-nánási független Kossuth-párt va­
sárnap délelőtt tartotta jelölő gyűlését, a melyen 
nagv lelkesedéssel és egyhangúlag a Kossuth-párti 
Oláh József büdi nagybirtokost jelölték. Oláh Jó­
zsef gvőzelme bizonyos, mert a Hajdúságon a leg­
népszerűbb az Oláh-család, mely számos főkapi­
tányokat, képviselőkét adott már e független ke­
rületnek. Oláh József a jelöltséget elfogadta, a 
melvre a választókerület legelőkelőbb polgárai 
kérték fel. A képviselő-jelölt első programmbeszé- 
dét Hajdu-Dorogon tegnap délelőtt tartotta meg, 
a hol hatalmasan hódított a függetlenség. A kor­
mánypárt még ez ideig nem jelűit senkit; több 
nevet is emlegetnek, de minden reménység nélkül 
a győzelemre és hiában korteskedik a nánásiakkal 
a főgimnázium Ígérgetésével, mert itt rajongva 
lelkesednek a Kossuth-elvekért.

A karczayi választókerület függetlenségi és 48-as 
képviselőjelöltje, Madarász Imre, e hó 11-én tartotta 
meg programmbeszédét Kunhegyesen és Madurason. 
11-én reggel hosszú s diszes kocsisortól kisérve indult 
meg a menet Kunhegyesre, délután pedig Mada­
rasra. Mind a két helyen nagy ováczióval s lelke­
sedéssel fogadták: több százra menő tekintélyes 
választó polgár hallgatta programmbeszédét zajos 
éljenzés és helyeslés közt. Mind a két helyen fé­
nyes banketet adtak tiszteletére. Ellenjelöltje 
nincs s valószínűleg nem is lesz, miután ezen 
választókerület túlnyomó része igaz függetlenségi. 
Madarász Imre e hó 13-án Kisújszálláson tart 
programmbeszédét.

A hajdu-szoboszlói függetlenségi Kossuth- 
párt jelöltje, Szívós Béla betegsége miatt nem 
tarthatván meg a programmbeszédét. visszalépett. 
A párt most elhatározta, hogy a központ által 
ajánlandó jelöltre fog szavazni.

Enyinyröl értesülünk, hogy ott, e nagy több­
ségében tiszta függetlenségi kerületben a függet­
lenségi és 4S-as választók Bezerédj Iván kerületbeli 
tekintélyes birtokost kérték fel jelöltnek, ki a 
jelölést elfogadta. Mint a legkomolyabb oldalról 
értesülünk, a kormánypárt minden hűhója daczára 
nagy többsége egészen biztos. Az ottani kormány­
párt kortesei azzal agitálnak ellene, hogy ő 
titkos néppárti. E gyanúsítással szemben, 
mint értesülünk, mind a párt elnöke Kossuth Fe­
rencz, mind Eötvös Károly az összes községeket 
levélben fogják a gyanúsítás alaptalanságáról érte­
síteni. Bezerédj Iván nyilatkozatát ide vonatkozólag 
következőkben közöljük:

Mióta az enyingi kerület függetlenségi és 48-as vá­
lasztó polgárai a képviselőjelöltségre fölkértek : azóta 
ellenem kortesczélból az ellenjelűit emberei azt suttog­
ják, hogy én titkos néppárti vagyok s hogy ki tudja 
"kinek, reverzálist adtam. Ezzel szemben határozottan 
kijelentem, hogy soha néppárti nem voltam, nem va­
gyok és nem leszek; soha senkinek reverzálist nem 
adtam és nem adok, hanem vagyok a függetlenségi 
és 45-as elveknek feltétlen hive; vagyok és leszek an­
nak a függetlenségi és 48-as pártnak tagja, mely ez 
idő szerint Kossuth Ferenezet ismeri el vezérének.

Budapest, 1896. évi október hó 11-én.
Bezerédj Iván.

Pécsről Írják, hogy a függetlenségi pártnak 11-én 
tartott megyei értekezlete valódi ünnepnapja volt a vá­
rosnak s hogy az értekezleten megjelent több mint ezer 
főből álló közönség majdnem páratlan látványt nyújtott,

a mennyiben a látogatók nagy része az értelmiség fér­
fiadról, ügyvédek, lelkészek, birák, akadémiai ifjak, ta­
nárok, kereskedők, iparosok s környékbeli tekintélyesebb 
birtokosokból állott. A párt vezérférfiai s az akadémiai 
ifjak, úgy a közönség is egyforma tisztelgéssel s éljen­
zéssel tüntette ki Eötvös Károlyt, a függetlenségi párt 
volt elnökét és Ugrón Gábort, a függetlenségiek Ugrón 
frakeziójának vezérét. Pécs nagy és intelligens város, a 
klérus ott nagy számban van s nagy befolyással bir; 
azért különös érdekkel néztek Eötvös beszéde elé, kit, 
mint a radikális szabadelvűsig első rangú bajnokát is­
mer az ország. De fényes szónoklata lefegyverzelt min­
den elfogultságot s politikai ellenszenvet s beszéde gyak­
ran megújuló viharos éljenzést vont maga után. Ugront 
szintén fényes szónoklata daczára, kimerültsége és re­
kedtsége lelte bágyadttá.

Pestmegye központi választmánya ma délután tar­
totta az ülését Beniczky Lajos alispán elnöklete alatt. 
Megválasztották ezúttal az egyes kerületekre 
nézve a választási küldöttségeket s kijelölték a 
helyiségeket, a hol a választás le fog folyni. Kimondotta 
a központi választmány, hogy a választás Pestmegye 
egész területén október hónap 88-án lesz. A vá­
lasztási küldöttségeket a következőleg alakítot­
ták meg:

Szent endrei választókerület: Elnök : Laszkovszky 
Béla ; helyettes elnök : Dumcsa Jenő ; jegyző : Nyáry 
József; helyettes elnökök: Kovács Dániel, Faggyas 
János; helyettes jegyzők : Martiny Dezső, Kurdi Gyula.

Báczkevei választókerület: Elnök: Bellaágh Imre, 
helyettes-elnök : Marosi Kálmán, harmadik szavazatszedő 
küldöttség! elnök : Szánthó Pál; jegyzők : Győri Nagy 
István, Hanky István, Leszkovics Gyula; h.-elnökök: 
Wehner Ede. Guth Kálmán, Galambos Antal; h.-jegy­
zők : Back Károly, Tisner József. Pavlovics Miklós.

J áczi választókerület: elnök: Rudnay József, 
h.-elnök : Frevsinger Lajos, harmadik küldöttségi elnök : 
Zaleszkv Jenő; jegyzők : Schapf Lajos, Ráday János, 
Kiss Béla; h.-elnökök : Markovics Lázár, dr. Csányi János, 
h.jegyzők: Székely Miklós, Bugár János, Rózsay József.

Gödöllői választókerület: Elnök : Tahy István, 
h. elnök : Illek Yincze, harmadik küldöttségi elnök : Ga­
rant Dániel; jegyzők: Szegedy Albert, Tóth Kázmér, 
Jam risk a Lajos; h. elnökök : Mády Lajos, Pólyák Miklós, 
Bálintfi'y Pál ; h. jegyzők : Yeszelovszky Bcia, Dibusz 
Antal, Igó Elek.

Monori választókerület: Elnök : Tahy Lajos, he­
lyettes elnök : Haáder György ; jegyzők: Kovács Gyula, 
Rusvay Mihály ; helyettes elnökök : Weisz Henrik, Fromm 
Antal; helyettes jegyzők: Fogler Gyula, Bicske)" 
Yendel.

Abonyi választó-kerület : Elnök : Lángos Kálmán, 
H.-elnök: ifj. Benedikti Gyula. Jegyzők : Máthé József, 
Gaál István. H.-elnökök : Magyart Kossá Sámuel, Beöthy 
Béla. H.-jegyzők : Zankovics Béla, Gyulyás József.

Dabasi választókerület: Elnök : ifj. Kény Ist­
ván. H.-elnök : Rákos Lajos. Jegyzők : Sztankovics Já­
nos, Matos Jenő. H.-elnökök : Szabó József, Baráth 
Gyula. H.-jegyzők : Dómján Árpád, Horváth József.

Dunavecsei választókerület: Elnök : Füldváry Jó­
zsef, h. elnök : Halmv Nándor ; jegyző : Jancsics Endre, 
Galambos Adolf; h. elnökök: Vajda Kálmán, Tarnay 
Vilmos; h. jegyzők: Rajczy Ferencz, Bakv Bencze.

Dunapataji választókerület: Elnök: Mészöly 
Gvula. h. elnök: Fileki József, harmadik küldöttségi el­
nök : Nyáry Péter: jegyzők : Lesték Ödön, Kovács Já­
nos, Csernyns József; h. elnökök: Grelinger József, 
Bartha Lajos, Szalav Imre ; h. jegyzők : Rajháti László- 
Szekendi Gyula. Kovács Sándor.

Keczeli választókerület: Elnök : Dubroviczky 
László ; h. elnök ; Jakab Géza ; jegyzők : Szent keresztit y 
Árpád, Beváló Pál; h. elnökök : Révész Antal, Decsi 
Gyula; h. jegyzők : Valter Lőrincz, Hajagos Károly,

Fiilöpszállási választókerület'. Elnök: Martino­
vics Péter; h. elnök : Büchlbauer Lajos; jegyzők : 
Galambos Károly, Agárdy Jenő ; b. elnökök : Sárkány 
István, Székely hajós; jegyzők ; Csaba József, Gye 
nes Benő.

A nággfiigedi kerületben tegnap léptette fel 
a kormánypárt dr. Dobóczhj Ignácz cs. és kir. 
kamarást képviselőjelöltül, dr. Kánássy Ödön füg­
getlenségi jelölttel szemben. Nánássy a leg­
utóbbi választásnál ugyancsak Dobóczky Ignácz 
ellenében választatott meg 200 szavazattöbbség­
gel. Képpárti jelöltül Ráesel: János nagyváradi 
földbérlett emlegetik, ki már be is mulattatta magát 
a községek plébánosától, de még programmbeszé 
det nem tartott.

Somogy-Sziliben a kerület függetlenségi polgárai 
mai értekezletükön Gruber János volt képviselőt jelöl 
ték. a ki vasárnap mond programmbeszédét Sziliben és 
Igáiban.

Szabadkán az I. körben Vojnich Sándor szabad­
elvű ellen Mamuzich Mátyás prépost lép fel néppárti 
programmal.

Az ugrál kerületben a szabadelvű párt jelöltje Tisza 
István. A függetlenségi Kossuth-párt Szatmári Mórnak 
ajánlotta a jelöltséget, de az nem fogadta el.

Hajdú-Böszörményben e hó 28-án lesz a választás. 
Választási elnök Somossy Béla; helyettesek: id. 
Sóvágó Imre, Frank Imre és Szabó János. Választó 
1975 van. Jelölt kettő van: Szinay Gyula volt kép­
viselő és ifjú Sóvágó Gábor Kossuth-párti.

Torontálmegye központi választmánya október 28-ra 
tűzte ki a választásokat.

Az alsó-hiibini kerületben a néppárt és a 
kormánypárt között ma már véres összeütközés 
volt. A néppárti választók, a kiknek Krupecz 
Rezső iöldbirtokos a jelöltjük, kortesutra indultak 
Árvaváraljából Hrustin község felé. Nem messze 
Hrustintól a Krupecz-pártiak az országúton össze­
akadtak Kubinvi Árpád pártjának embereivel. A 
korteskedés a kerületben már hetek óta folyván, 
a két párt először gyalázó szavakkal illette egy­
mást, majd tettlegességre került a dolog. Zászló­
ra dakkal agyba-főbe verték egymást, csakhamar a 
bicskák is előkerültek és folyt a vér. A szeke­
reken levő tót asszonyok egyre jobban ingerelték 
a férfiakat, úgy, hogy a vérengzés általános lett.
A csendőrök pedig, a helyett, hogy a felizgatott 
népet szép szóval békére intették volna és nem 
engedték volna a dulakodást a végletekig fajulni, 
jó félóráig nyugodtan vártak. Mikor pedig már a 
szekereket az árokba forgatták, se szó, se beszéd, 
fegyverhez nyúltak és szuronyt szegezve a tömegre 
rohantak. A nép ekkor a csendőröket is megtámadta, 
a kik két asszonyt keresztülszurtak. A lakosság min­
denütt óriási izgatottságban várja az eseménye­
ket. Arra a hírre, hogy egyes községeket tel akar­
nak gyújtani, AIsó-Kubinból katonaságot kértek.

A brassói kerületben a legleplezetlenebbül folyik a 
szavazat vásárlás. Dobszóval, hivatalból lett kihir­
detve, hogy minden választó fejenkint 10 forintot kap,

8 forint fuvarbért, mely összeg a községházánál, a mint 
felíratják magukat, fizettetik ki. A gör. katb. egyháznak 
100 Irt, a ref. egyháznak 50 frt lett felajánlva s az 
egyházi zenekarnak 250 frt, a felajánlott 10 írton 
felül. A róm. katb. választók az ellenzékkel tartanak.

Szamosujváron dr. Molnár Antal ma tartotta meg 
a programmbeszédét. Kijelentette, hogy nem szavazza 
meg a kvóta felemelését.

Temesvárctt a központi választmány a választás 
napját Temesváron október 28-ára tűzte ki.

Az orczifalvai kerületben ma tartotta programm­
beszédét báró Amhrózy Béla, Ujaradon Capdebo Fe­
rencz, Lippán Görgey Gyula.

Czegléden a függetlenségi és 48-as párttal szemben 
a megalakult a szabadelvű párt néhány taggal. A 

gyűlésről küldöttség jön a miniszterelnökhöz jelöltért. 
Jelöltet persze nem könnyű találni ilyen abszolút biztos 
bukásra.

A szászváros! szabadelvű párt küldöttsége ma aján­
lotta fel a jelöltséget báró Nopcsa Elek intendánsnak, 
a ki ezt elfogadta.

A nagy-czclI3sl kerületben, miután id. báró Perényi 
Zsigmond. a kerület eddigi képviselője a jelöléstől vissza­
lépett, egyhangúlag fiát, ifj. Perényi Zsigmondot jelölték 
országgyűlési képviselővé.

A hálmi-i kerületben Teleszky István szintén vissza­
lépvén a jelöléstől. Szentpály Jenő kir. tanácsos az 
egyedüli jelölt izabadclvü programmal.

Pozsonyban Szilágyi Dezső e hó 15-én, délután 
4 órakor tart beszámoló beszédet a .városház dísz­
termében.

Szászkabányán a szahadelvüpárt értekezletet tartott 
s egyhangúlag Pulszky Ágostont kiáltotta ki képviselő- 
jelöltül. Pulszky a jelöltséget elfogadva, megtartotta 
programmbeszédét, a melyben, kijelentette, hogy a ki­
egyezés szükséges, de csak az igazság alapján úgy, hogy 
a "két fél mcgterlieltetése arányos legyen. Az egyensúlyt 
a háztartásban nem szabad veszélyeztetni, de a közgaz­
dasági érdekeket nem szabad a tisztán pénzügyi szem­
pontoknak alárendelni. A képviselőház második teendője 
a véderőtörvény megújítása ; ennél a főszempont az egyenlő­
ség elve. Az országgyűlés tekintélyének és munkaképességé­
nek fokozására súlyt"kell helyezni. Múlhatatlan teendő a köz- 
igazgatás rendezése. Ennél legfontosabb a községi re­
form kapcsolatban a községi adópótlékok reformjával is. 
A közigazgatás és a bírói szervezet közt helyre kell állí­
tani az egyensúlyt és a hivatalos kötelességek teljesítésé­
nek biztosításával, emelni a hivatalnak és a tisztviselők­
nek tekintélyét

Szólt még a nemzetiségi kérdésről, a szabadelvű párt 
érdemeiről a múltban és teendőiről a jövőben.

A nyolezszáz főnyi összegyűlt választó lelkesült éljen­
zéssel fogadta a beszédet.

Pécsett a központi választmány a választásokat októ­
ber 28-ára tűzte ki. A választási mozgalom mind na­
gyobb mérveket ölt. Pécsett Aidinger János szabad 
elvű erős párttal indul Erreth János ügyvéd ellen, 
mindkettő jövő héten mondja el programmbeszédét. A 
pécsi járásban Brázay Kálmán csütörtökön kezdi meg 
körútját a községekben. A mohácsi járásban Stojevics 
Jánossal szemben a néppárt Neumaycr Dezső pécsi 
káplánt jelölte. Pécsi-áradon Kardos Kálmán főispán 
elfogadta a jelölést. A hegyháti járásban Szilly Pon- 
grácz szabadelvűvel szemben dr. Förster Aurél elfo­
gadta a jelölést. Szent-Lörinczen a szabadelvűek 
Jeszenszky Ferenczczel szemben dr. Nagy Dezső 
ügyvédi kamarai titkárt jelölik, ki már leérkezett vá­
lasztókerületébe.

Pápán a Fenyvessv-párt e héten megalakul és 
Fenyvcssy most vasárnap tartja meg programmbeszédét.

Az ngodl kerület választói ötven kocsival és zászlók­
kal ma ismét megjelentek Pápán Fenyvessy Ferencz- 
nél, hogy újból felkérjék a jelölés elfogadására. A kerü­
let függetlenségi pártja nevében Vikár Yincze tapolczai 
ev. ref. lelkész kijelentette, hogy a függetlenségi párt a 
néppárttal szemben a szabadelvű párttal fog szavazni. 
Fenyvessy ezután nagy kíséretével Ugodra ment, hogy 
megtartsa beszámolóját. Végh István főszolgabíró üdvözlő 
beszéde után Fenyvcssy nagy hatás mellett megtartotta 
beszámolóját, melyért Bállá Dezső ev ref. lelkész mon- 
dott köszönetét. A megjelent községek és a függetlenségi 
pártiak kijelentették, hogy a szabadelvű párttal szavaz­
nak, mire Fenyvessy ajánlatára egyhangúlag báró 
Ponqrácz Amselmát jelölték ki szabadelvű programmal.

A zichyfalvai kerület szabadelvű választói Molnár 
Sándor horváth-búkai birtokost kiáltották ki jelöltté.

Nagyvárad város központi választmánya ma tartott 
ülést Sál polgármester elnöklete alatt. A képviselő- 
választás napját október 2S-ára állapították 
magyar-csekei választókerület nagy küldöttsége bejelen­
tette Beöthy főispánnak, hogy a szabadelvű párti 
Korda Andort kívánják képviselőjelöltül felléptetni 
Goldis János ellenében.

A bazinl kerületből ma egy 20 tagú küldöttség 
Boruta polgármester vezetése alatt a képviselői mandá­
tumot felajánlotta Matlekovits Sándornak, a ki a je­
löltséget köszönetttel elfogadta és azután a küldöttség 
tiszteletére Petanovicsnál ebédet adott, a melyen a jelöl­
tet számos felköszöntőben ünnepelték.

Oklándon Heltai Ferenezet jelölték a szabadelvűek. 
*

Figyelmeztetés a f üggetlenségi polgárok­
hoz. Annak daczára, hogy Kossuth Ferencz a kerüle­
tekben jár, kéretnek a függetlenségi párt hívei, fordul­
janak Kossuthhoz Budapesten lakásán (József-kőrut 
23. sz.), hol a párt egy érdemes tagja Hentaller 
Lajos állandóan tartózkodik, és mindent közöl 
Kossuthtal. Hentallerrel Helfy, Justh és váltakozva 
mások állandóan intézkednek és fentartják folyton 
az összeköttetést a párt vezérével, Kossuth fe­
renczczel.

Lapunk tisztelt barátait és levelezőinket kér­
jük. hogy a képviselőválasztást mozgalmakról 
szíveskedjenek bennünket mennél gyorsabban 
értesíteni. A távirati költségeket készséggel és 
köszönettel megtérítjük. A hozzánk intézendő 
levelek óa táviratok ozime ez legyen: Egyet­
értés—Budapest. ________

Ezredévi kitüntetések.
A kiállítás végnapjai közelegnek és pár nap 

múlva végleg bezárulnak a városligeti tündérváros 
kapui. A közeli válás borongóssá teszi a kedélye­
ket. kivált azokét, a kik e gyönyörű kiállítás lé­
tesítésén fáradoztak, annak sikere körül érdeme­
ket szereztek. Ezeknek megvigaszlalásáról gondos­
kodott a királyi kegy, mely ma közvetlen a 
kapuzárás előtt bőven osztotta sugarait. Nem fe­
ledkezett meg senkiről, Magyarország bíboros her- 
czegprimásától kezdve a kiállítás érdemes kapusáig. 
A hivatalos lap mai száma közli a legfelsőbb 
kéziratot, melyben a felség királyi elismeréssel, 
rendjelekkel, czimekkel és rangemeléssel adózik 
azoknak, a kik a kiállítás körül érdemeket sze­
reztek. A legfelsőbb kézirat a következő:

Személyem körüli magyar miniszterem előter­
jesztésére, az ezredévi kiállítás szervezése és ren­
dezése körül szerzett kiváló érdemek méltánylá­
sául, megengedem, hogy:

Vaszary Kolos bibornok-herczegprimásnak, Császka 
György kalocsai érseknek, Bubics Zsigmond kassai 
püspöknek, Fehér Ipoly pannonhalmi főapátnak, gróf 
Andrássy Aladár főkamarásmesternek, gróf Andrássy 
Tivadar belső titkos tanácsosnak, orosz! Bálványi 
Gyula dohánygyári aligazgatónak, gróf Bánffy György 
főajtónállómesternek, Baranyay István közgazdasági 
előadónak, Baross Károly, a «Borászati Lapok» szer­
kesztőjének, Bedö Albert államtitkárnak, Belházy 
János nyugalmazott miniszteri tanácsosnak, Bcrzeviczy 
Albert, gróf Bethlen András belső titkos tanácsosok­
nak. Bezerédy Pál országos selyemtenyésztési miniszteri 
meghatalmazottnak, Bodola Lajos műegyetemi tanár­
nak, ifj. gróf Bombelles Márk kamarás és nagybirto­
kosnak, Bollé Ármin építészeti tanácsosnak, dr. Boncz 
Ödön osztálytanácsosnak, bélavári Burchard Konrád 
főrendiházi tagnak, Cséti Ottó főbányatanácsosnak, 
Emich Gusztáv, az országos magyar kertészeti egyesü­
let elnökének, gróf Fcstetits Andor volt országgyűlési 
képviselőnek, Fürst Jakab nagykereskedőnek, Gerióczy 
Károly, Budapest székes főváros alpolgármesterének 
Graenzenstein Béla államtitkárnak, Gschivandtner 
Albert főbányatanácsosnak, báró Harkányi Frigyes 
nagybirtokosnak, Hegedűs Károly ipariskola-igazgató­
nak, Hegedűs Sándor és Helfy Ignácz volt országgyű­
lési képviselőknek, herényi Gotthard Sándor föld­
birtokosnak, Herman Ottó volt országgyűlési kép­
viselőnek, Horváth Sándor főerdőtanácsosnak, Inkey 
Béla főgeolognak, Kerpely Antal és . dr. Kla- 
marik János miniszteri tanácsosoknak, Kohner 
Ágost nagykereskedőnek, dr. Korányi Frigyes főrendi­
házi tagnak, Kvassay Jenő miniszteri tanácsosnak, gróf 
Kulmer Frigyes nagybirtokosnak, Máday Izidor mi­
niszteri tanácsosi czimmel felruházott osztálytanácsosnak.

dr. Matlekovics Sándor belső titkos tanácsosnak, 
Miklós Ödön és Mikszáth Kálmán volt országgyü- 
lési képviselőknek, Nagy Yincze országos tejgazda­
sági felügyelőnek, báró Natorp Tivadar dr. pénzügyi 
titkárnak, Nemegyey Ákos uradalmi jószágigaz. 
gatónak, dr. Fauler Gyula miniszteri tanácsos és or- 
szagos főlevéltárnoknak, Péchy Imre miniszteri tanácsos 
és államnyomdai igazgatónak, Perléberg Arthur mi­
niszteri tanácsos ős dohányjövedéki igazgatónak, dr. 
Popovics Sándor miniszteri tanácsosnak, Ráth Károly, 
Budapest székesfőváros főpolgármesterének, Rodiczky 
Jenő gazdasági tanintézeti igazgatónak. Rötzer Ferencz, 
az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár igazgató­
jának, Simon Jakab nagykereskedőnek, Smrekar 
Milán, a horvát országos kormány titkárának, Szath- 
máry Béla és dr. Szathmáry György minisz­
teri tanácsosoknak, gróf Széchenyi Béla főrendi­
házi tagnak, Széli Kálmán belső titkos tanácsos­
nak, Szemere Huba volt országgyűlési képviselő­
nek, Szlavicsek Rajmond pénzügyi főtanácsosnak, dr. 
Täufer Vilmos egyetemi tanárnak, Thaly Kálmán 
volt országgyűlési képviselőnek, gróf Teleki Géza belső 
titkos tanácsosnak, Tolnay Lajos volt országgyűlési 
képviselőnek, ULlmann Emil termény-nagykereskedő­
nek, Vámosy Mihály, az országos méhészeti egyesület 
alelnökének, Vörös László államtitkárnak, ilj. Wein 
János főmérnöknek, gróf Zichy Géza belső titkos taná­
csosnak, Zsigmondonovszky Nándor osztálytanácsos­
nak és Zsilinszky Mihály államtitkárnak 

elismerésem nyilvánittassék, továbbá 
Lukács Béla belső titkos tanácsosnak az I-ső osz­

tályú vaskorona-rendemet díjmentesen,
Gromon Dezső belső titkos tanácsos és államtitkár­

nak Ferencz József-rendem nagykeresztjét,
dr. Schmidt József miniszteri tanácsos és kiállítási 

igazgatónak Ferencz József-rendem középkeresztjét 6 
csillaggal,

Lánczy Leó a budapesti kereskedelmi gs iparkamara 
elnökének Ferencz József-rendem középkeresztjét,

Ludvigh Gyula, a magyar államvasutak elnök-igaz- 
tójának Szent István-rendem kiskeresztjét díjmentesen, 

dr. Jurkovicz Miklós, Pozsega megye főispánjának, 
Losonczy Mihály miniszteri tanácsosnak, gróf Mailáth 
József, a bodrogközi-tiszai vizszabályozási társulat elnö­
kének, Rudnay Béla, a székesfővárosi államrendűrség 
főkapitányának, dr. Sélley Sándor miniszteri tanácsos­
nak, Schober Albert min. tanácsos és magy. áliamvasuti 
igazgatónak, Szalay Imre miniszteri tanácsos és a 
nemzeti muzeum igazgatójának, valamint Thuróczy 
Adolf miniszteri tanácsos és fővámigazgatónak Lipót- 
rendem lovagkeresztjét díjmentesen ;

Alpár Ignácz műépítésznek, gróf Bethlen Balázs 
volt országgyűlési képviselőnek, Böckh János, a magyar 
földtani intézet igazgatójának, Csőké Ferencz osztályta­
nácsosnak. dr. Czobor Béla egyetemi tanárnak, De- 
dovics György horvát-szlavon országos képviselőnek, 
Fáy Béla földbirtokosnak, Golliuf Lajos horvát- 
szlavon országos képviselőnek, Kämmerer Ernő 
volt országgyűlési képviselőnek, Karsay Albert föld- 
birtokosnak, Dibits Adolf királyi tanácsosnak, dr, 
Liebermann Leó, az országos vegyészeti intézet 
igazgatójának, dr. Maliin János, a horvát-szla' on 
kormány osztálytanácsosának, Pirkner János orszáros 
állattenyésztési főfelügyelőnek, Radisics Jenő, az orszá­
gos iparművészeti muzeum igazgatójának, Rejtő Sándor 
műegyetemi tanárnak, gróf Szapáry György lótenyész­
tési bizottsági elnöknek és Wagner Vilmos főbányatani- 
csosnak a harmadik osztályú vaskorona-rendemet díj­
mentesen ;

Arnold Ferencz horvát országos közjegyzőnek. Bier- 
bauer István főmérnöknek, Deutsch Antal hírlapíró­
nak, Engelbrecht Károly szőlészeti és borászati köz­
ponti főfelügyelőnek, Fittler Kamii, az iparművészeti 
iskola aligazgatójának, Haberhauer János Budapest 
székesfővárosi tanácsnoknak, Jankovics Sándor ura­
dalmi igazgatónak, Kolozsvárig műszaki tanácsosnak, 
Kövesdy Béla miniszteri tanácsos és a kiállítási szám­
vevőség főnökének, Landgraf János országos halászati 
felügyelőnek, Magyar Kázraér földmivelőiskolai tan- 
felügyelőnek, Markup Ferencz főmérnöknek, Meinig 
Ferenez műépítésznek, dr. Melichár Kálmán miniszteri 
titkárnak, Oberhäuser Lajos posta- és távirda-taná- 
csosnak, Pisacsics Ágoston horvát főmérnöknek, Pfafí 
Ferencz magyar áliamvasuti felügyelőnek, Reich Ká­
roly műszaki tanácsosnak, Solymásy Endre tengeri 
hajózási felügyelőnek, dr. Szendrey János miniszteri 
titkárnak, Szilassy Zoltán, az országos magyar gazda­
sági egylet titkárának és Tavi Gusztáv erdölanácsosnak 
Ferencz József-rendem lovagkeresztjét;

Amtmann Géza Budapest székes fővárosi tanács- 
jegyzőnek, Edvi Illés Aladár középipariskolai tanárnak, 
Egan Ede magyar áliamvasuti mérnöknek, d-. Fialka 
Gusztáv orvosnak, Gaul Károly középipariskolai tanár­
nak, dr. Gopcsa László miniszteri segédiitkárnak,

át. a mely ellen, megvallom, kissé föllázad a 
íkiismeretem.
— A lelkiismerete nyugodt lesz majd és büszke, 
mikor diadalmaskodtatta az igazságot. Higyjen 
tkem. tegyen ugv, a hogyan mondom, mindnyá-
nknak javára fog szolgálni..............A mielőbbi
szontlátásra.... Itt hagyom önt, szemtől-szembe 
megvesztegetővei, a ki a saját hálójában fogja 
ajd meg magát.

És Marjay átment a szomszéd-szobába.
Egy pillanat múltán, Fynch Dániel belépett, 
ssé félénken és zavartan.
— Kedves uram, — mondá, nagyonis bocsá- 

atot kell kémem öntől. Az ajánlat, melyet tegnap 
■Item, nem volt méltó az olyan érdemekben gaz- 
ag emberhez, a milyen őn. .
— És most .... mit jön .... ajánlani ? — 

adogta John Berkley, a ki a legnagyobb erőlkö- 
éssel is csak alig volt képes eltitkolni a ké- 
dmetlen érzést, mely majdnem torkán akasztotta
szavakat.
— Most . . . negyvenezer dollárt jöttem önnek 

jánlani.
— Negyvenezer, ez kevés egy lelkiismeret meg- 

ásárlására, mely mind e mai napig tiszta és be- 
sületes volt.

— Nos hát, legyen ötvenezer dollár. Huszonöt 
zonnal, a többi pedig . . . azután. . . .

— Miután elvesztettem a pert ? mondá John 
lerkley, a kinek a méltatlankodás megszilárdította 
. hangját. Visszautasítom.

— Ön telhetetlen.
És Fynch Dániel lázasan kezdte méregetni a 

ollicitor dolgozó-szobáját.
— A mit ön tőlem kíván, Fynch ur, az teljes 

ehetetlen.
— Ezért az árért, — mormogta farkasfogai 

cőzt a ravasz yankee, a ki még nem hitte magát 
negvertnek.

Egy pillanatnyi hallgatás után, újra kezdte az 
istromot

__Nézze uram, — mondotta, ne utasítsa vissza
i szerencsét. Akar hatvanezer dollárt ?

— Sem hatvanat, sem nyolezvanat.
— Akkor hát kilenczvenezret; ez az utolsó sza­

vam, — jelentette ki Fynch Dániel, egyidejűleg 
kihúzta zsebéből a ehéquekünyvét s letette az Író­
asztalra.

Sir John Berkley, közönyös maradt. — Félre- 
forditotta a fejét s vállat vont; még csak nem is 
válaszolt.

Fynch Dániel, kipirulton, mint a pipacs, újra 
méregetni kezdte a szobát, ezúttal még gyorsabb 
lépésekkel ; közbe-kőzbe dühösen mormogta : — 
„Drágák, veszett drágák ezek a becsületes embe­
rek !“ Jó ideig tépelödött. mígnem visszament az 
iró-asztalhoz, lázasan kitöltött egy elómutatóra 
szóló chéquet, kitépte a könyvecskéből s oda tette 
szem elé, a Sir John thékára.

— Százezer dollár !! — szólt elfulladt hangon. 
Azután hozzá tette : „Ötvenezer íme itt van, és 
ötvenezer a tárgyalás után.“

Berkley megnézte az értékes papirszeletkét, ujjai 
közzé fogta, figyelmesen elolvasta, négyrét hajtotta 
s eltette a tárczájába.

Fynch Dániel1 a ki kiadalmaskodott, elégedetten 
nevetett.

— Végre! — mondá, jól tudtam, hogy meg 
fogjuk egymást érteni . . . okos emberek. . . .

Sir Jóim csendesen mosolygott s ujját ajkaira 
tette. ...

Fynch Dániel elment, magasra tartott fejjel. — 
Apró szemei villogtak. Ázt mondta magában, hogy 
szerencsésebb volt, mint hajdan Titus; az ő napja 
nem veszett kárba.

Nagy volt az izgatottság Nickolsbourgban a per 
tárgyalásának napján.

Azt lehet mondani, hogy minden fenekestül föl­
fordult.

A törvényszék nagy épülete körül nyüzsgőit a 
sokaság.

A tárgyalás terme fulladásig megtelt.
Minthogy több ügyvédet kellett meghallgatni, 

előre tudták, hogy az ügy legalábbis két ülést 
igénybe vesz s a tárgyalás két álló napig eltart. 
Sőt valószínű volt, hogy a második nap a tör­

vényszéknek reggel és este ülésezni kell s az Íté­
let csak késő éjszaka lesz kihirdethető.
. A pernek nagy hire terjedt, mindenfelől jöttek 
hirlap-tudósitók s a márki ellenfelei Sidneyból, sőt 
New-Yorkbói is hoztak hírneves sollicitorokat, hogy 
szembe állítsák Sir John Berkleyval, a kit félem- 
letes küzdőnek ismertek.

A márki és Maijay jelen voltak a tárgyaláson, 
de egy oldalt levő rácsos páholy félében, a hon­
nan mindent láthattak és hallhattak, a nélkül, hogy 
ők is láthatók lettek volna.

A törvényszék elnöke, óvatosságból tette ezt az 
intézkedést, ügy vélte, hogy nem tanácsos kitenni 
a felperest a közelégületlenség valamely veszedel­
mes kitörésének. Mert hát a tömegért soha sem 
vállalhatni felelősséget.

Fynch Dániel, ő az első sorban ült, ügyvédje 
mellett, nagyon nyugodtan, nagyon bizonyosan a 
jó sikerről. Olykor-olykor egyetértő pillantásokat 
vetett Sir John felé, a ki azonban nem látszott öt 
megérteni.

— Nagyon óvatos, — mondá magában Dániel, 
s én teszem rosszul, hogy reá tekintgetek. Nyu­
godt lehetek, furcsa meglepetések vannak ké­
szülőben.

És a kezeit dörzsölgette ; arra gondolt, hogy 
egészben elég olcsón szabadul és hogy a boldo­
gulás titka e világon abban rejlik, hogy az ördög­
nek is tudjunk gyertyát gyújtani s a lángoknak is 
kiadjuk a martalékot.

Az első nap csak csatározással telt el. Sir John 
Berkley, a kit, mint felperest először illetett meg 
a szó, a legnyugodtabb és a leghidegebb hangon 
terjesztette elő az ügyállást; egyszerűen csak jo­
gának megállapítására szorítkozott, és kijelentette, 
hogy a legmeggyőzőbb, a döntő bizonyítékok élő- 
sorolását a nézete szerint alkalmas későbbi idő­
pontra tartja fen.

Fynch Dániel el volt ragadtatva.
Előre tudta, hogy azok a rettenetes bizonyíté­

kok, a melyeket Sir John később készül előter­
jeszteni, kétségkívül csak arra lesznek alkalmasok,

hogy ügyfelének valamely lényegtelen kártalanítást 
eszközöljön ki.

Meg volt győződve, hogy Berkley nem az az 
ember, a ki a bizonyost oda hagyja a bizonyta­
lanért, és hogy semmiesetre sem fog lemondani 
egy kész vagyonról. — Sokkal ügyesebb a derék 
soílicitor, sem hogy kibocsássa a zsákmányt s az 
árnyék után kapjon.

Az ügyben érdekelt többi ügyvédek, egymásután 
válaszoltak ; ez több órán át eltartott, melyeknek 
folyamán ugyanazok az okoskodások — mint 
mindig — az unalomig ismételteitek.

Végre este, bét óra után, az ülést elhalasztották 
másnapra, a mikor folytatni fogják a válaszokat, a 
viszonválaszokat és meghozzák az ítéletet.

A tömeg, melyet a per nagy fontossága vonzott 
és a mely kiváncsi volt meghallani a hires Sir 
John Bejkleyt, kissé csalódottnak látszott; élén- 
kebb vitatkozást várt.

Tolongva és lármásan távozott s az utczán 
csoportokra oszlott, melyek hangosan beszélgetve 
haladtak tova.

(Foly tatása következik.)

fL Az Eggesült-ÁUamoli uj lobogója. Az 
amerikai nemzeti lobogó uj alakot ölt. Közelebb már 
45 csillag lesz rajta s oly módon elhelyezve, hogy uj 
államok későbbi felvétele által a rajz alakja ne 
változzék. Az uj zászlót a hadseregnél és hajó­
hadnál a legközelebbi nemzeti függetlenségi ün­
nepen avatják fel.

*
K A bűnösség átöröklődése. A jogtudomány 

azelőtt tisztán észbeli elméleteken és történelmi 
tényeken alapult; az utóbbi időkben a természet­
tudomány jutott uralomra itt is. A jogtudósok 
nem annyira theoriákat eszelnek ki, mint inkább 
az emberi természet tanulmányozásában keresnek 
alapot föltevéseik, igazolást döntéseik mellett. 
Különösen nagy figyelmet fordinak a beszámitható- 
ság kérdésére és ebben a tekintetben a bűnös 
hajlamok átőrőklődés éré. Az öröklött bűnösségről

a genfi bűnügyi anthropologiai kongresszuson 
Tarde statisztikát állított össze, bár maga is 
elismerte, hogy az adatok nagyobb része meg­
bízhattam Észleletéi szerint 10 ezer egyénre jut a 
földmiveseknél 0-84, a kereskedőknél i. az iparo­
soknál 1 -32, a műveltebb osztályban 2-20 olyan, 
a ki szüleitől örökli a gonosz hajlamot. A művel­
tebb osztálvokban ismét a fokozatot a következő 
számok mutatják: papoknál 0"71, tanítóknál 1*58, 
orvosoknál V66, gyógyszerészeknél 3"79. művé­
szeknél 4-82, Íróknál 4"49, postai szolgálatban 
levőknél 745, közhivatalnokokuál 28"13. Igen 
természetes, hogy ezek a számok csak a kiderült 
gonosztettekre vonatkoznak.

*
DL Érez a szénben. Csodálatos szenet talál­

tak újabban Dél-Amerikában, a Kordillerák bra­
zíliai lejtőjén mintegy 4800 méter magasságban. 
A szén kitűnő minőségű, jól ég, de hamvában 
platina, ezüst és ezenkívül a ritka vanadin érez 
található, melyet különösen az aczél erősítésére 
használnak. A leleteket már nagyban igyekeznek 
értékesíteni.

*
DL Andrée balsikere. APetermann-féle hires 

földrajzi folyóirat legutóbbi számában dr. Supan 
a legutóbbi sarkulazásokról szólva megemlékezik 
Andrée sikertelen vállalkozásáról. Hogy Andrée 
nem tudta czélját elérni, ennek a sarkköri időjárás 
sajátosságában van az oka. Ott a szelek nem oly 
járásuak, hogy rövid ideig tartó léghajózásnak 
kedveznének és nagy akadály volt az is, hogy 
Andrée nem kaphatott értesítést Spitzberga szige­
téről az időjárásról. Andrée tavaszszal újabb kí­
sérletet fog tenni; de — mondja Supan — ez a 
vállalkozás semmivel sem biztat több sikerrel, 
mint a legutóbbi kísérlet, azonkívül pedig teljesen 
felesleges is. Nansen megmutatta, hogy hajóval és 
szánnal is előre lehet hatalom az örök jég orszá­
gában, merőben fölösleges tehát oly kétes vállal­
kozásokba bocsátkozni, mint Andrée tervezi.
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1896 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 14;
Gretschl Ödön miniszteri számvizsgálónak, dr. Harrach 
József zeneakadémiai tanárnak. Hollós József főmérnök­
nek Kondor Vilmos főerdésznek, Korossy Albert 
oüäi'a- és távirda-íőtisztnek, Krik Aladár gazdasági fel­
kelőnek. Köllö Miklós szobrásznak, Lenes Ödön 
közé':parisbólai tanárnak, Liska Samu állatorvosnak, 
Mátray Lajos szobrásznak, Miesch Endre miniszteri 
segéd titkárnak. Plavsics Miklós eszéki kereskedelmi ka­
marai titkárnak. Schuster Márton gimnáziumi tanárnak, 
Steinhaus; László főmérnöknek, Várdai Szilárd minta- 
rajziskolai tanárnak. Virág Andor főmérnöknek és 
Zieünszky Szilárd vállalkozó mérnöknek a koronás 
arany érdemkeresztet;

intuni Tamás ácsmesternek, Babocsay Béla minisz­
teri számellenőrnek. Gaál Géza miniszteri irodatisztnek, 
Hegedűs Ödön kiállítási főfelügyelőnek, Ilsemann Ke­
resztelv Budapest szekes-fővarosi főkertésznek, Karatu- 
ro ic< Jakab, a horvát-szlavon orsz. kormánynál alkal­
mazott irodatisztnek. Moser Sándor miniszteri számel- 
ienőrnek, -Vonzz Janos kereskedelmi kertésznek, dr. Ott 
Janos miniszteri segédfogalmazónak és Palágyi Kálmán 
rendőrfelügyelőnek az arany érdemkeresztet;

Bircher István. Lemnur Márton és Men Antal ács­
palléroknak a koronás ezüst érdemkeresztet;

.Yugu István posta- és tavirdaaitisztnek és Petheö 
Imre kiállítási kapusnak az ezüst érdemkeresztet;

Banovits Kajetán osztálytanácsosi ezimmel felruhá- 
ictt áliamvasuti igazgatónak, dr. Konkoly Thcge 
M kiás. a meteoroioglai intézet igazgatójának s Robitse/c 
Sándor osztálytanácsosi ezimmel felruházott magyar 
á amvasuti igazgatónak a miniszteri tanácsosi czimet 
díjmentesen ;

Miíller Béla műszaki tanácsosnak az osztálytanácsos! 
czimet díjmentesen ;

Gelléri Mór, az országos iparegyesület aligazgatója 
és kiállítási titkárnak, Heujfel Adolf Budapest székes- 
fővárosi középitészeti igazgatónak, mádi Kovács László 
földbirtokosnak, dr. Kovács Gyula, a kereskedelmi mu. 
zeum aligazgatójának, Márkus József Budapest székes- 
főváros polgármesterének. .Yeuschloss Marczel nagy­
iparosnak és Szterényi József országos ipariskolai fő­
igazgatónak a királyi tanácsosi czimet díjmentesen ;

Cseh Lajos főmérnöknek és Hojfmann Kafael 
mai::inbánya.gazgatónak a bányatanácsosi czimet díj­
mentesen :

dr. Kétly Károly egyetemi tanárnak, Mende Bódog 
iuidtiriokcsnak, Kákosi Jenő hírlapíró es az «Otthon» 
elnökének <mindszenti» elónévvel. Rickl Gvuia osztály- 
tanácsosnak «hellyel» elónévvel, Schlick Béla, a 
Sc: . -k-féle részvénytársaság igazgatójának és Tommy 
Béla miniszteri tanácsosnak a «nádudvari» elónévvel es 
törvényes utódaiknak a magyar nemességet díjmen­
tesen :

végül Kocourek Ferencz föllatorvosnak az országos 
állategészségügyi felügyelői czimet adományozom.

Keit Budapesten, 1S96. évi október hó 10-én.
Ferencz József s. k.

Báró Jósika Sámuel s. k.

0 csász. és apostoli királyi felsége e hó 10-én Buda­
pesten keit legfelső elhatározásával, legkegyelmesebben 
elrendelni méltoztatott, hogy az 1S9C. ezredéves ysza­
gos kiállítás körül szerzett érdemek elismerésed!:

haraszti Bernolák Károly aitábornagynak, a buda­
pesti I. honvéd kerület parancsnokának,

Reinle Gábor csendőr ezredesnek, a honvédelmi mi­
nisztérium XVI. ügyosztály helyettes vezetőjének és 

Majnik Béla II. osztályú főhadbiztosnak, a honvé­
delmi minisztérium VII. ügyosztálya vezetőjének, a leg­
felső megelégedés kifejezése tudtul adassék.

ő császári és apostoli királyi felsége ugyanezen al­
kalomból :

báró Gunesch Gusztáv helyi alkalmazásbeli ezre­
desnek, a honvéd központi fegyvertár parancsnoká­
nak és

Balás György alezredesnek, a nyitrai 14. honvéd 
gyalogezred parancsnokának a ID. osztályú vaskorona- 
rendet díjmentesen, 

továbbá:
Huber Antal helyi alkalmazásbeli századosnak, be­

osztva a honvéd központi ruhatárnál és 
Csemy Lajos főhadnagynak, a honvédségi Ludovika 

Akadémia tanárának, létszám felett a nagyszebeni 23. 
honvéd gyalog-ezrednél, a Ferencz Józsefrend lovag­
keresztjét legkegyelmesebben adományozni méltoztatott.

Davitso, a szerb. kir. kereskedelmi minisztérium osz­
tályfőnöke, a Ferencz József-rend középkeresztjét a csil­
laggal nyerte kitüntetésül. Davitso, mint a szerb kir. 
kereskedelmi minisztérium küldöttje, a határzár meg­
szüntetését ezélzó tárgyalásokban részt vett és a történt 
megállapodások létrejötte körül érdemel vannak.

Sztambulov gyilkosainak bünpere
Sztambulov kiontott vére bosszúért kiált s né­

hány lator telett ma kezdte meg Szófiában a vég­
tárgyalást egy vegyes törvényszék, hogy az egész 
világ előtt tisztára mossa Ferdinánd fejedelmet, a 
kit minden érző ember közvetve felelőssé tesz Sztam­
bulov haláláért.

Kár volna Ferdinánd fejedelmet olyan vádakkal 
illetni, a melyek egyéni becsületében is megtá­
madnák. Az a nevetséges szerep, a melyet Ferdi­
nánd Sztambulov halála óta játszott, elég bünte­
tés rá s ha az elismerést kikoldulta is, azt r ém 
birta elérni, hogy az uralkodók őt magukkal egyen­
rangúnak tekintsék. Ferdinánd fejedelem ma 
a legjelentéktelencbb uralkodója Európának s 
még csak annyira sem méltatta a kirá­
lyunk, hogy óriási erőlködése folytán meg­
hívja őt a Vaskapu megnyitásához. Ferdinánd fe­
jedelem egy dölyfős kiáltványban utasította vissza 
magától még a gyanúját is annak, hogy tudomása 
lett volna arról, mi készül Sztambulov ellen, s 
nagy pózzal a legszigorúbb nyomozást rendelte el 
a gyilkosok után. A gyilkosokat üldözték is, nagy 
óvatossággal, nehogy reájuk akadjanak s hogy 
tisztázzák őket, elfogtak helyettük néhány gazem­
bert. a kit törvényszék elé állítottak, a kit elfog­
nak ítélni, s a kik nem is védekeznek, mert ne­
kik mindegy, hogy Sztambulov meggyilkolása miatt 
jutottak-e oda, vagy más bűntény miatt, elébb- 
utóbb úgyis oda kerültek volna.

Európa pedig tanúja lesz egy nagy komédiának, 
a mely nem csak felháborító, hanem szégyenle­
tes is.

Sztambulov István Petkov Demeter barátjával az 
Union-klubban töltötte 1895. julius 15-iki estéjét. Úgy 
nyolez óra tájban eltávozott a klubból és felszálltak 
Acrov .\Lreső bérkocsijába, a mely a klubb előtt állt, 
meghagyva neki, hogy Sztambulov házához hajtson. 
Sztambulov és Petkov a kocsi belsejében foglaltak he­
lyet, Sztambulov velük levő szolgája, Teodorov Guncso 
pedig, a kocsis mellé ült Sztambulov lakása nem volt 
messze a klubbtól és a kocsinak nem kellett egy negyed 
órányi utat sem tenni, hogy czélhoz érjen. Ep a Ra- 
kovske-utezába fordult a kocsi (abba az utczába, a mely­
ben a prefektus és Sztambulov háza volt), midőn a 
Yantre-czég üzletének közeléből három fekete köpenybe

burkolt alak vetette magát a kocsi elé. Két lövés 
dördült el és a kocsi abban a pillanatban meg­
állóit.

Egy szálas alak kirántotta jatagánját és Sztambulovra 
rohant. Ez azonban nem veszté el lélekjelcnetét és ki­
rántva revolverét kiugrott a kocsiból. Rákiáltott Pet- 
kovra, hogy ő is meneküljön és ezzel a prefektura felé 
futott. A merénylők azonban nyomon követték. Sztam­
bulov érezvén, hegy ha hamarosan nem tesz valamit, 
hátulról halálos ütést kap, hirtelen megfordult és revolverét 
a támadókra szegezte. Abban a pillanatban azonban, 
midőn lőni akart, a támadók egyike keresztül vágta ke­
zét és egy másik ütéssel leverte fejéről a kalapot. Idő­
közben a másik két üldöző is elérte Sztambulovot és 
most mind a hárman a legkegyctlenebbül neki estek az 
immár védtelen Sztambulovnak és őt összevissza vag­
dalták. Maga a kocsis, a mint Sztambulov kiugrott, a 
lovak közé csapott és a Karadzse-utcza irányában elhaj­
tott. Petkov és a szolga ugrottak le, midőn már Sztam­
bulov egy jó darabot futott. Guncso elszántan rohant 
a támadókra, a kik az óriási erejű szolgától félve, futni 
kezdtek és eldobtak jatagánjukat, egy tőrt és két revol­
vert. Guncso üldözőbe vette őket és «Fogjátok meg őket!» 
kiabált szüntelen. Egy kis idő múlva azonban a gyil­
kosok elváltak es három irányba futottak. Guncso 
igy csak egyet tarthatott tovább üldözőben, a kire két­
szer rá is lőtt. De ekkor a csendőrök őt fogták el, mert 
állítólag azt hitték, hogy őt üldözik. Ugyanekkor Acrov 
kocsis a gyilkosok egyikét kocsijába vette és a 
szobranje elé hajtott vele. Petkov. a ki a kocsiból való 
kiugrása közben elesett és megsérült, Sztambulov mel­
lett maradt és később, nehány odasietett ember segítségé­
vel kocsiba emelte és hazavitte.

Két napi kincs szenvedés után meghalt Sztambulov. 
Az orvosi látlelet igazolta, hogy halálát a borzasztóan 
mély sebek és szúrások okozták. A helyszíni szemle al­
kalmával 8 liter vért találtak ; ott feküdt továbbá a 
koponya felbőrének egy nagy része és a jobb kéz hü­
velykujja.

A gyilkosok üldözése a lehető legfelületesebb módon 
történt. Az európai sajtóban a legkíméletlenebb módon 
gyalázták a bolgár kormányt, de különösen Ferdinándot, 
a ki még Sztambulov halála után sem akarta a gyilko­
sokat igazi er élv Ível üldöztetni. Nagyon természetes, hogy 
ily körülmények között joggal hittek a kormány 
bfmrészességében és támadták őt ott és akkor, a 
hol és a mikor lehetett. De egész Európa felháborodása 
sem használt semmit. Elfogták ugyan Tufekcsiv, 
Sztavrev. Gyorgyev. Zretanov, Halov és Acrov 
nevű ismert anti sztambulovistákat. de oly vétkes köny- 
nvelmőséggel őrizték őket. hogy a két legnagyobb gaz­
embernek sikerült a börtönből elillanni.

Maga a vizsgálat is egyike volt azoknak, a melyeket a 
legsötétebb eltussoló rendszer közepette is csak ritkán 
láthat az ember. Olyan embereket neveztek ki a bizott­
ság tagjaivá, a kiről köztudomású volt, hogy mindent 
inkább készek kideríteni, csak az igazságot nem.

A vizsgáló-bizottság tagjai ugyanis a következők 
voltak :

1. Elnök : Molov (orosz) 1881 — lSS3-ban résztvett a 
Kaulbars-Skobelev-féle összeesküvésben, melynek czélja : 
Sándor fejedelem detronizálása volt. 1890-ben résztvett 
a Panicza-féle összeesküvésben, 1891-ben pedig Belcsev 
meggyilkolásában. Ma Ferdinánd Fejedelem udvarán 
persona grata és országgyűlési képviselő.

2. Popov Dimita Résztvett Sándor fejedelem detroni- 
zálásában, azután kiszökött az országból. Most a Gaga- 
rin-féle gőzhajózási társaságnál hivatalt vállalt. Buka­
restből levelet intézett Klemcntin herczegnuhőz, melyben 
azt mondta, hogy Ferdinánd hagyja el a bolgár 
trónt, különben meggyilkolják. Ma az udvarnál persona 
grata és a «Mir» czimü hivatalos lap szerkesztője.

3. Bójád je V Manó. Részt vett Sándor fejedelem 
detronizálásában. 18S7-ben Ferdinánd fejedelem ellen 
részt vett az erki-soprai összeesküvésben, a miért 5 évi 
fegyházra Ítélték. A többi 23 összeesküvőt kivégezték.

4. Dr. Zacsev. A szerb-bolgár háború alatt össze­
esküvést forralt Kojandev orosz konzullal, Czankovval 
és Element metropolitával, hogy Sándort detronizálják 
és Bulgáriát elárulják Szerbiának. Most Sztoilov kebel- 
barátja.

5. Mihajlovszki Sztojan. Eddig semmi rosszat 
sem tett.

6. Yelcsev. Ő rá sem tudni semmi rosszat.
7. Mencsov Rád ószláv. Eddig nem vett részt az 

ülésekben. Múltjában nincs folt.
A bizottságban tehát csak három ember volt, a kiket 

Európában tisztességeseknek szokás nevezni. És négy 
olyan ember, a kiket Ferdinand fejedelem mond tisz­
tességeseknek. Chaquun á son gout!

Ez a bizottság egy évig dolgozott azon, hogy a gyil­
kosokat kiderítse és végül megállapította, hogy Tolja, 
Chalju és Georgiev voltak Sztambulov közvetlen gyil­
kosai, mig Tufekcsiev és Acrov csak bűntársak 
voltak.

Ennek alapján a 'zófiai törvényszék ügyészsége 
Gyorgyev Bonit, a L 34 éves, tulceai születésű, 
Tufekcsiev Naumot, a ki 31 éves, réséni (maczedoniai) 
illetőségű szófiai lakos és Acrov M.-et, a ki 38 éves/ 
prilepi (maczedoniai) illetőségű, szófiai lakos, a Sztam­
bulov ellen 1895. julius 15-én elkövetett szándékos 
gyilkosság bűntettével vádolja. Ez okból átadja őket 
a nevezett törvényszéknek, hogy ítéletet mondjon felettük 
az Ottoman birodalmi törvény 170-ik, illetőleg az érvény­
ben lévő büntetőtörvénykönyv 247. §-a szerint. Tufek­
csiev és Arcov ellen pedig ugyané törvény 45, illetőleg 
52. §-a alkalmazandó.

A vádlevél 1890. julius 2S-án (augusztus 9.) kelt és 
Gyorgyev P. L. ügyész irta alá.

Szófia, okt. 13.
Sztambulov gyilkosai ellen ma kezdődött meg 

a végtárgyalás a szófiai esküdtbiróság előtt. 
Összesen hétszázharmiticz tanú van beidézve, a 
kiknek kihallgatása legalább is húsz napig fog 
tartani. A mai nap folyamán a tiiróság megala­
kulásának formaságain és a tanuk jelenlétének 
konstatáiásán túl nem jutottak. A vádlevelet a 
délután folyamán olvasták fel és ezután a tárgya­
lást holnapra halasztották.

A törvényszéki palotát katonaság őrzi. Hallga­
tóságot csak kis számban engednek a terembe. 
A kormány Sztambulov-ellenes tüntetésektől tart.

Szófia, okt. 13.
Ma kezdődött az első folyamodás a törvényszék előtt, 

SztamSulov meggyilkoltatása ügyének tárgyalása. A vád­
irat négy főpontot állapit meg: 1. Tufekcsiev Naum, 
Stavrev Mihály alias Halin, Boni Georgien, Athanáz 
Zvetanov, alias Talin és Arov kocsis között a bűntény 
tekintetében megegyezés állott fönn. 2. A bűntény kivi­
telére nézve különböző előkészületek és kísérletek té­
tettek. 3. Sztambulovot Halin, Talin és Boni 
Georgiev gyilkolták meg Arov segítségével; az 
Utóbbi Sztambulovot kocsiján a gyilkosokhoz vitte 
és Boni Georgiev menekülését elősegítette. 4. 
Tufekcsiev fegyvereket szállított és a bűntény kivitele 
pillanatáig más bűntársakat a sajátjából tartott fenn. A

vádirat felolvasása után a törvényszék konstatálta, hogy
170 megidézett tanú közül 31 nem jelent meg. 
Az államügyész kijelentette, hogy a távollevő tanuk közt 
18 olyan van, a kinek vallomása fontos és ennélfogva a 
per elhalasztását kérte. A bíróság az ügyész kérésének 
helyt adott és elhatározta, hogy a meg nem jelent tanu­
kat esetleg karhatalommal is elővezetteti.

VIDÉK.
* SiabolcBmegye közgyűlése. Szaholcsmegye tör­

vényhatósági bizottsága ma tartotta meg őszi közgyűlé­
sét Nyíregyházán. A királyi leirat felolvasása után, mint 
tudósítónk táviratozza, felolvasták az alispáni jelentést. 
Ezután a választások következtek: Árvaszéki elnöknek 
Löwcy Miklóst választották 27 szótöbbséggel, Bogár 
Lajos ellen, árvaszéki jegyzőnek Löwey Sándort, szolga- 
birónak ükolicsányi Dezsőt, árvaszéki elnök helyettes­
nek Böszörményi Kornélt, negyedik jegyzőnek Mikecz 
Istvánt. A betegápolási és katonai beszállásolás! alapra 
ajánlásba hozott póttagot leszavazták, dr. Mikecz 
János alispán indítványát, hogy egy görög katholikus 
magyar püspökség állittassék fel és azt az országgyűlés­
től, a többi törvényhatóság is feliratban kérelmezze, nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag elfogadták.

* Peatmegye közgyűlése a mai napon véget ért. 
Ma, a tegnapról visszamaradt községi számadásokat és 
költségvetéseket tárgyalták le.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 13.

— Személyi hi vek. Frigyes főherczeg és csa­
ládja e hó 16-án Pozsonyból hosszabb időzesre 
Bécsbe érkeznek. — Ottó főherczeg Reichenau 
melletti vadászatáról tegnap visszatért az osztrák 
fővárosba. A főherczeg vadászzsákmánya hat 
szarvas volt. — Lipót Szahátur főherczeg és 
Blanka főherczegné tegnapelőtt délben Galicziából 
Bécsbe érkeztek. — Sturdza Demeter hevezeg 
Becsből Párisba utazott. — Gróf Bethlen Pál fő­
ispán tegnap Bé- sbe utazott. — Lipót bajor her- 
ezeg és neje Gizella kir. herczegnő csütörtökön a 
román királyi pár látogatására Szinajaba utaz­
nak, a hol négy napig szándékoznak maradni. — 
Báró Aehrenthal bukaresti követünknek a király, 
mint a Kel. Ért. jelenti, a Ferencz József-rend 
nagy keresztjét adományozta.

— A király Gödöllőn• A király — mint 
Gödöllőről táviratozzak — ma korán kelt föl és 
sétát tett a kastély parkjában, rendkívüli jó kedv­
ben megnézte az üvegházakat, az úgynevezett 
reservkertet, sőt még a kertészsegédek lakásába is 
benézett. Fél nyolez órakor gróf Paar föhadsegéd, 
herczeg Dietrichstein, gr. Alberti és Cavriani 
szárnysegédek, comte Jícrcali. a királyné görög 
társalkodója és dr. Kerzl udvari orvos társaságá­
ban Lipót bajor herczeggel együtt Szt.-királyra 
vadászatra ment, a hol estig időztek, ott ebédelt 
is. Az eredmény igen fényesnek Ígérkezik, 
miután Szent-Király egyike a legvaddusabb 
területeknek. Ő felsége kedélye igen jó. — 
Megállapodás ellenére Gizella herczegnő nem ment 
Gödöllőre s a királyné sem fog odautazni az 
idén. A király megérkezése után tegnap felhozatta 
a kastélyban az előtte való napon lőtt remek 
szarvasbikát, melyben petróleum-fáklyák fénye 
mellett hosszú ideig gyönyörködött. Udvari körök­
ben beszélik, hogy a királyasszony budai laká­
sán Ybl várkapitány tervei szerint berendezett 
fürdő annyira megnyerte tetszését, hogy elrendelte 
az összes fürdőknek e terv szerint való beren­
dezését.

— Uj magyar nemes. A király — személye körüli 
minisztere előterjesztésére — Müller László, a kon­
stantinápolyi nagykövetség első tolmácsának és másod­
osztályú követség! tanácsosnak, buzgó és kitűnő szolgá­
latai elismeréséül a magyar nemességet adományozta.

— Kitüntetések. A király, a személye körüli 
miniszter előterjesztésére, idősb erdödi gróf Pálffy 
János belső titkos tanácsosnak az első osztályú 
vaskorona-rendet, Jakabffy Imre Krassó-Szőrény 
vármegye főispánjának, ezen minőségében szerzett 
kitűnő érdemei elismeréséül, a Szent István-rend 
kiskeresztjét, özvegy Fűszer Jánosné született Hoff­
mann Czeczilia munkácsi lakosnak, a közjótékonyság 
terén szerzett érdemei elismeréséül az arany érdem­
keresztet adományozta.

— Uj miniszteri tanácsos. A király a honvé­
delmi miniszter előterjesztésére Biró Pál miniszteri 
tanácsosi ezimmel fúlruházolt osztálytanácsost valóságos 
miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— A királyi pár Cap-Mart inban. Meg­
írtuk, hogy a királyné, mint néhány év óta min­
den télen, úgy az idén is Cap-Martinban fog 
tölteni néhány hónapot és hogy a király ez idő 
alatt meg fogja látogatni. A királyné lakosztályát, 
mint Cap-Martinból táviratozzak — április kö­
zepéig bérelték ki. A királyné deczember 18-án 
vagy 20-án érkezik Cap-Martinba, mig a király, 
alkalmasint február közepében.

— Munkácsy Mihály betegsége. Munkácsy 
Mihály világhírű festőművészünk — mint nagy részvét­
tel értesülünk — folyton betegeskedik. Az egész 
nyarat Baden-Badenben töltötte, de egészsége a fürdő­
zés alatt egyáltalán nem javult. Orvosai még most sem 
engedik, hogy dolgozzék s tartós nyugalmat ajánlottak 
neki. A mester most is Baden-Badenben időzik.

— A nápolyi herczeg házassága. Az olasz 
trónörökös menyegzőjének programmját — mint 
Rómából táviratozzák — a következőleg állapítot­
ták meg: Oklóber 22: a montenegrói fejedelmi 
család megérkezése. A pályaudvaron a királyi pár 
és a nápolyi herczeg fogadja őket, a palo­
tában pedig az Annunciata-rend lovagjainak, 
a szenátus és a kamara elnökének és a miniszte­
reknek üdvözletét fogadják. Október 23 : a parla­
ment feliratúnak átadasa. Október 24: polgári há­
zasságkötés a királyi palotában, ezután egyházi 
egybekelés a Santa Maria degli Angeli templom­
ban, este udvari ebéd, melyre a hivatalok fejei 
hivatalosak lesznek. Október 25: mise, udvari 
ebéd, a diplomácziai kar fogadása. Oktober 26: 
a trónörökösné fogadja a hivatalos méltóságok 
feleségeit. Október 27: csapatszemle, díszelőadás. 
Október 28: hangverseny a királyi palota előtti 
téren. — Bukovich, a montenegrói külügyminisz­
ter — mint Czettinjéből táviratozzak —• ma oda 
visszaérkezett.

— Emlék a chluml mezőn. Az 1866 julius 3-án 
Chlum mellett elesett katonák emlékére felállított szob­
rot tegnap leplezték le a ehlumi templom közelében. Az 
ünnepélyen Cuba tábori lelkész német és cseh nyelven 
mondott beszédben emlékezett meg a véres napról. Be­
széltek még Kostersitz altábornagy és Schaumburg- 
Lippe herczeg. Az ünnepélyen a környék lakossága 
nagy számban vett részt.

— Buosu a Terézvárosban. A főváros egyik leg­
népszerűbb búcsúja, a terézvárosi, e hó 15-ikén lesz. A 
védőszent névnapját a búcsút követő vasárnap október 
18-ikáu tartják meg. Ezen a napon reggel hat órától 
délután öt óráig egymást fogják követni az áj tatosságok 
a terézvárosi plébánia templomban.

— Estély. Gróf Csekonics Endre, a vörös kereszt­
egyesület elnöke, csütörtökön e hó 15-én, a^ kecskeméti- 
utczában levő palotájában estélyt ad.

— I. Pál czár meggyilkolása. Most, 95 évvel
7, Pál orosz czár halála után kerülnek nyilvánosságra 
egész borzalmasságában azok a jelenetek, a melyek a 
hatalmas császár meggyilkolásánál lejátszódtak. Raoul 
Pictet, a hires természetbúvár egy nemrég megjelent 
könyvében beszéli el úgy, a mini nagvnénjétől hallotta, 
a ki a tragikus esemény szemtanúja volt. Ez a szem­
tanú Sie vers grófné volt, a ki 18G9-ben halt meg 93 
éves korában. A grófné fiatal leány volt még akkor és 
a császárné palotahölgye gyanánt mindig a császári 
pár közelében volt. «A császár környezete — igy adja 
elő a szemtanú — már hónapokkal előbb elhatá­
rozta, hogy lemondásra kényszeríti az uralkodót, mert 
nagyzása rnár tűrhetetlen volt. Észrevettem, hogy 
az utolsó héten a palotában nagy volt az iz­
gatottság és a fülkékben sugnak-bugnak az üsz- 
szeesküvők. A császár is észrevett valamit, mert 
tartózkodóbbá és óvatosabbá lett. A merénylet nap­
ján nagy fogadás volt az udvarnál, a melyre az egész 
diplomácziai kar hivatalos volt. En visszavonultam szo­
bámba, hogy levelet Írjak. Meztelen karokkal ültem az 
asztalnál s csak alsó ruha volt rajtam. Hirtelen nagy 
lármát hallottam a folyosón. Megijedtem, de azért ke­
zembe ve Item a lámpát és kiléptem. Ebben a pillanat­
ban gróf Paalen négy udvari férfiúval sietett előttem 
el. Az egyik szintén lámpát tartott a kezében. Ellenáll- 
hatlan hatalomtól űzetve utána siettem az öt embernek, 
a kik ügyet sem vetettek rám. A császár szobájába első­
nek gróf Paalen lépett be, kezében egy tekercsesei. I. 
Pál szintén az asztalnál ült és levelet irt. A gróf 
igy szólt:

— Felség! Eljöttünk, hogy az ország érdekében Írja 
alá a lemondását, a mi egészségi állapota miatt is 
szükséges. Az orvosok, úgy mint mi valamennyien meg­
győződtünk róla, hogy ez szükséges. Itt van a lemondási 
ügyirat.

A czár fölkelt és hátra tántorodott. Az asztalon egy 
lámpa volt, előtte egy levélnehezék malachitból, a mely­
nek súlyát egy ólomgömb képezte.

Mialatt a gróf ezeket mondta, mind az öt férfiú az 
asztalhoz közel jutott s a magokkal hozott lámpát szintén 
az asztalra telték. A császár pedig a távolságot közte és 
a férfiak közt hátrálással akarta nagyobbitani.

— Nem féltek már tőlem ugy-e, monda reszkető han­
gon — nagyon szigorú vagyok és meg akartok trónomtól 
rabolni, hogy mást tegyetek helyembe, a ki elnézőbb, 
mint én. Ellenállok, vigyázzatok jól —

E szavakkal kereste a háttérben lévő ajtót a bal­
kezével.

— Felség — folytatá szilárd hangon a gróf — le­
mondását minden áron követeljük.

E szavakkal erős karját kinyújtotta, hogy megfogja a 
császár kezét. Ezalatt az asztal felfordult s a lámpák el­
aludtak. Ekkor megragadta a gróf a császár kezét a 
baljával, jobbjával pedig a levélnehezéket, a melylyel a 
császár halántékát addig ütötte, a mig I. Púi össze 
nem esett.

A borzalmas jelenet alatt csak az én lámpám világí­
tott. Az asztalt ismét felállították sgróf Paalen megfogta 
a császár kezét, tollat nyomott az újai közé és vezetve 
a kezét, aláírta a lemondási okiratot.

Másnap a palotahölgy elhagyta a császári palotát és 
súlyos betegségbe esett. Az esemény oly borzasztóan 
hatott rá, hogy csak 60 évvel később mondta el Piciéi­
nek, a ki könyvében felhasználta.

— Nemzetközi sakkverseny. Féltiz előtt már hul­
lámzott a közönség a Vigadóban, hogy a sakkverseny 
megnyitásánál jelen lehessen. Tschigorin asztala körül 
csoportosultak, a ki ma Charousekkel játszott. A fia­
tal magyar mester futárcsellel nyitotta meg játszmáját. 
Ezt a kezdést ugv látszik, legjobban kezeli, Laskcrt is 
ezzel végezte ki Nürnbergben s Tschigorin sem tudott 
ellene boldogulni. Az orosz eleinte támadt ugyan, de 
egy váratlan pillanatban ellenfele egy tiszt feláldozásá­
val oly ügyesen tudta a rohamot kezébe venni, hogy 
Tschigorin a 25-dik lépés után kénytelen volt kapitu­
lálni. Mindenkit meglepett az orosz nagymester 
első veresége s a fiatal Charouseket minden 
oldalról melegen üdvözölték fényes diadaláért. Albin 
Vopielt egy franczia játszmában könnyű, hu­
száros modorban verte meg. A lengyel 24 lépés után 
matt lett. Schlechter és Maróczy franczia játszmája 
csendes mederben haladt, s egyenlő végállásban 28 lé­
pés után remisnek nyilváníttatott. Pillsbitry vezércselt 
játszott Janovszky ellen s a franczia az első lépések 
után már erős rohamot kezdett, mely egy gyalog elnye­
résére vezetett. Hosszú, nehéz nagy gonddal ke­
zelt végjáték után nyerő álláshoz jutott. Winawer 
futárjátszmát kezdett Álarca ellen, s sokáig rosz-
szul állott, de ügyes fordulatokkal javított hely­
zetén. Később Marco ereje hanyatlott és Tfa?ia 
iver 53 lépés után megnyerte a játszmái. Dr. 
Tarrasch vezércselét dr. No a szabálytalanul védte, de 
a német mester kevés éréi y Ível kezelte a dolgot s No a 
a végjátékban gyalogelőnyhöz jutott, de nyerésre alig 
van kilátása. W albrodt szabad volt. A jelenlegi ered­
mény a következő: Albin 31/.,, Charousek í1/.,, 
Janovszky, Marco 2. Alaróczy 31/«,, dr. No a,
Pillsbury. Papiéi 0. Schlechler 3. dr. Tarrasch, 
Tschigorin 4'/2, W'albrodt 3lWlnaiver 6.

— Eladott lelkek. Rut üzérkedés áldozata lett 
mostanában egy szatmári tisztességes kereskedő családja. 
Megismerkedett velők egy Klein Oszkár nevű idegen, s 
elhitette a családapával, hogy Margit nevű leányából 
kitűnő művésznő lehet, mert nagy tehetsége van, a mit 
ő mint szakértő hamar észrevett. A család ezért szí­
vesen beleegyezett, a mikor Klein a leányt Hartenstein 
Lipót müncheni színigazgató megbízásából szerződtette 
énekesnőnek. Január 27-én útra is kelt az énekesnő 
az ügynökkel s Hartenstein sz vesen is fogadta a 
leányt, de sajnálkozva tudtára adta, hogy csak február 
közepén kezdheti meg előadásait, mert társulata 
még nem teljes. Addig azonban, hogy az idő kárba ne 
menjen, órákat vehet nővérénél, a ki hatszáz márkáért 
bevezeti a színpadi hatás titkaiba. A kezdő művésznő az 
összeget ki is fizette, sőt utóbb még ezer márkát is köl­
csönzött direktorának, a ki müintézete megnyitását pénz­
hiány miatt még mindig halogatta, végre pedig kijelen­
tette, hogy a rendőrség már nem engedi meg, hogy 
játszszék, mert több színháznak már nem adnak 
konczessziót. Hogy azonban védenezét kárpótolja, 
ajánlatot telt neki, hogy a konstantinápolyi né­
met színházban kezdje meg pályafutását. A leány 
előbb apjának akart Írni, de erről is lebeszélték jóakarói, 
úgy hogy iiir nélkül utazott le hat társnőjével Konstan- 
tinápolyba, Harstensteín kalauzolása mellett. Ennek 
azonban más tervei voltak az utazással. El akarta őket 
adni egy török lélekkufárnak, de nem egyeztek meg az 
áron, s a török elárulta az állítólagos színigazgató szán­
dékát, a ki ellen időközben már több feljelentés érke­
zett, s a rendőrség a szatmári kereskedő feljelentésére, 
hogy leánya Münchenben eltűnt, körözést indított ellene 
és Klein ellen. A két szélhámos azonban megugrott, s a 
leányok csak nagy nélkülözések után most érkeztek 
vissza Konstantinápolyból a belgrádi konzul segítségével.
. — A honvódföpar&ncanokság palotája. A bu- 

~ dai várnak egyik legdíszesebb középülete, a m. kir. hon­
védfőparancsnokság uj palotája, a mely szemben a 
honvédszoborral, a dísztéren van. A háromemeletes im­
pozáns palota építése teljesen be van fejezve, de a belső 
festéssel és berendezéssel az idén már nem készülhetnek 
el. Ezek a munkálatok télire maradtak. Az uj palota 
ünnepélyes felavatása csak a jövő tavaszon fog megtörténni.

— Estély a miniszterelnöknél. A miniszterelnök­
ségi palota termei, a melyek az utóbbi hónapokban oly 
gyakran szolgáltak a hazai és külföldi előkelőségek 
ünnepélyes találkozójának helyéül, ma az ezredéves 
kiállítás juryjének tiszteletére nyíltak meg leginkább. 
Már 9 órakor kocsi kocsi után robogott a palota udva­
rára és az első vendégek már távozni kezdtek, mikor 
még mindig uj meg uj vendégek érkeztek. Este 10 óra­
kor valamennyi terem tele volt, úgy hogy a frissítőket 
körül hordozó szolgaszemélyzet alig végezhette teendő­
jét. A miniszterelnök és neje a szokott szívélyességgel gya­
korolták a vendéglátás erényét. A miniszterelnökné ez­
úttal nem feketében, hanem gálámbszürkeszinü öltözék­
ben fogadta a díszes társaságot. Ott láttuk Dániel, Da­
rányi és Josipovich minisztereket, Rakovszkv Istvánt az 
állami számvevőszék elnökét, Gromon, Plósz, Bedő, 
Toepke, Széli, Vörös, Tarkovich, Csörgheő, Latkóczy 
államtitkárokat, Beniczky Ferencz pestmegyei főispánt, 
Hath főpolgármestert és Márkus polgármestert, Wekerle 
Sándort a jury elnökét. Lukács Béla, Hieronymi és gróf 
Festetich volt minisztereket, Matlekovits, Láng. Berzeviczy 
volt államtitkárokat, Czorda Bódogot a kir. kúria másodel­
nökét. gróf Széchenyi Béla, Ludwigh Gyula, báró Harkányi 
Frigyes, Lévay Henrik főrendiházi tagokat, a kiállítás 
vezető fér fiai közül ott voltak Schmidt és Szalay igazga­
tók, Müller osztálytanácsos, Szendrey, Radisics, Gelléri, 
lovag Fáik Zsigmond, Mende Bódog, továbbá a jury 
katonatagjai : Gunesch ezredes, Majnik főhadbiztos, Flügel 
sorhajóhadnagy, A mow százados stb ; ott voltak továbbá 
Ráth Péter vasúti igazgató, Popovics és Lipthay minisz­
teri tanácsosok, Gonda osztálytanácsos, dr. Ballal és dr. 
Návay miniszteri titkárok; a borvát jury-taguk közül 
Jurkovics főispán, Dedovics képviselő, Szmrekal titkár. 
Jelen volt továbbá: Thaly Emil, a Dunagőzhajó- 
zási társaság igazgatója, Ormvdy Vilmos, Meczner 
Károly, báró Podmaniczky Frigyes a szabadelvű

elnöke, Rudnay Béla főkapitány; a felosz-
képviselőház tagtai közül : Fáik Miksa, Hegedű? 

Sándor, G aj ári Ödön, Szivük Imre, Besscnyey Ferencz, 
Földváry Miklós, Hcntaller Lajos, Nagy Sándor stb. A 
szeretetreméltó háziasszony köré csoportosultak Fáik 
Miksáné, Latkóczy Iinréné, Földváry Miklósné, Bessenyey 
Ferenczné, Plósz államtitkár neje és két leánya, Gajári 
Ödönné és leánya Stefánia, Hegedűs Sár.dorné, Hental- 
ler Lajosné, Mészáros Károly né és fiai, Kothfeld Sá- 
muelné; a női jury tagok közül: üzv. Herich Károlyné, 
özv. Nendtwichné, Marsics asszony stb. A gőzsikló 
— tekintettel a vendégek nagy számára — éjjel 12 óráig 
közlekedett.

— Egy polgármester ünneplése. Pápa város fé­
nyes banketet adott tegnap Osvald Dániel polgármes­
terének a Ferencz József-rendjellel való kitüntetése al­
kalmából. A banketen a huszárezred tisztikara is 
megjelent Perczel József ezredessel élén. Az első . felkö­
szöntőt maga az ünnepelt mondotta a királyra. A poL 
gármcstert Hannos Zoltán köszöntötte fel, Kis József 
ev. ref. theologiai tanár gr. Esterházy Móricz főispánt, 
dr. Steiner József városi főorvos Fenyvessy Ferenczet 
Pápa város képviselőjelöltjét éltette. Felköszöntötték még 
Perczel ezredest és Csen key törvényszéki elnököt.

— Alapítvány. A bács-hódsághi vörös-kereszt fiók­
egylet hazánk ezeréves fennállásának emlékére az Erzsé- 
bet-kórház javára ág ahpitvány gyanánt kétezer koro­
nát adományozott és ez összeget a múlt napokban már 
be is fizette. A magyar vörös-keresztegylet központi 
igazgatósága küszüaettet fogadta ez alapítványt és a fiók­
egylet nevét a kórház marván ytábl áj ára vésette. Ezen al­
kalommal az igazgatóság dr. Slcultély Jenőnek, a 
bács-hódsághi fiókegylet jegyzőjének sok évi sikeres és 
önzetlen buzgalmáért köszönetét és meleg elismerését 
fejezte ki.

— A tenger halottjai. Régi szokás, hogy a tenge­
ren utazók, ha a felszabadult elemek megsemmisítéssel 
fenyegetik a hajót, a végveszély pillanatában a szeren­
csétlen utasok önmaguk írják meg halotti jelentésüket. 
Egy darabka papírra fölirják a nevüket, a helységet, a 
honnan valók, a papírdarabot palaczkba zárják és a jól 
bedugaszolt üveget a tengerbe dobják, hogy a hullámok 
partra vessék és majdan hirt adjon övéiknek szomorú 
sorsukról. A napokban angol halászok két ilyen palacz- 
kot fogtak ki a tenger vizéből. Az egyikben a papíron 
W'essely Ferencz bécsi lakos neve állott, a ki azt a 
rendelkezést tette, hogy a ki ezt a papírlapot a bécsi új­
ságokhoz juttatja, 1000 forint jutalomban részesüljön. A 
második palaczkban levő papírlap négy matróz nevét 
tartalmazza, egyszersmind megmondja, hogy a «Maccio» 
hajó legénységéhez tartoztak. Különös azonban, hogy 
ilyen nevű hajó nem fordul elő az utóbbi évek tengeri 
szerencsétlenségeinek lajstromában, ellenben igaz, hogy 
a hajó nevét csak nehezen lehetett elolvasni a viz által 
megrongált papíron. Valószínű tehát, hogy más hajó ha­
lottainak az izenete került a világ elé.

— A czári pár párisi látogatása s a statisz­
tika. Most, hogy a czári pár látogatásának mámoros 
napjai elmúltak, s a jó párisiak higgadtabban is tudnak 
gondolkozni, a statisztika is megteszi érdekes számvetéseit 
a vendéglátás hatásáról Paris forgalmára. A városi épí­
tészeti főnök jól gazdálkodott, mert nem lépte túl a meg­
szavazott 1,200.000 frankot. A rengeteg idegenforgalmat 
s az idegenek jó étvágyát mi sem bizonyítja jobban, 
mind az, hogy a fogyasztási adók ez alatt a hét alatt 
négy millióval emelkedtek. 435.000 kilogramm hal. két 
millió kiló osztriga, 250.000 kiló vaj, 300.000 kilo 
tojás, majd ugyanennyi főzelék s 185.000 kiló sajt 
szerepel ebben a bevételben. Pompás üzletük volt 
a közlekedési eszközöknek is. Az omnibusz 160 ezer 
frankot vett be, a mi közel 900 ezer eladott 
jegynek felel meg. Természetes, hogy a bérkocsisok ki­
tünően kihasználták az ünnepi hangulatot s igy nem is 
hihető, hogy csak 250.000 frankot vettek volna be. A 
vasúti statisztika, a mely a legérdekesebbnek Ígérkezik, 
még nem készült el egészen, de annyi biztos, hogy csak 
a szomszéd forgalom naponta ötvenezerrel több volt, mint 
máskor. Az északi vasút ötödikétől kilenczedikéig száz 
külünvonatot bocsátott útnak.

— Dráma a kaszárnyában. Szerencsétlen eset tör­
tént tegnap a soproni honvédkaszárnya udvarán. A 
legénység — mint Sopronból Írják — a rendes lőgva- 
korlatokat tartotta, mikor egy Benedik Gyula nevű 
Szombathelyre való póttartalékos, vértől patakozva a 
földre omlott. Rögtön megállapították, hogy az egyik 
katona tévedésből éles töltényt tett fegyverébe és a 
löveg a szerencsétlen Benedik testébe fúródott. A súlyo­
san sebesült tartalékost beszállították a katonai kór­
házba.

— Egy világjáró fogadása. Eefidal M. E. 26 
éves fiatal ember Shanklinban Wight szigetén szép fo­
gadtatásban részesült. Világjáró utjából tért oda, a me­
lyet fogadásból tett. Megírtuk annak idejében, hogy két 
év előtt Newyorkhan 50.000 frankba fogadott, hogy 
minden pénz nélkül gyalog bejárja az egész világot Az 
elindulás napján uszodában volt, a hol megfürdött. 
A ruházatát olt a helyszínén elégették, mert meg a 
ruházatát is úgy kelle megszereznie. De már ott az 
uszodában szerzett pénzt azzal, hogy uszóprodukeziók- 
kal mulattatta a vendégeket. Egy dollárt kapott, a mi 
azonban nem volt elegendő az uj ruhára. Úgy segített 
a dolgon, hogy papírból csinált ruhát. Alig tett ebben 
a ruházatban ez utczán száz lépést, a mikor a 
szerencsével találkozott. Egy fogorvos 20 dollárt fizetett 
neki, ha a nyakára enged köttetni egy reklámot; egy 
gyógyszerész, a ki piiulákat fedezett föl, kibérelte a hasát, 
a karját egy mulató-egylet vette igénybe, mig a lábait 
egy házassagközvetitő intézet foglalta le reklámczélokra. 
Az üzlet jól ment s estéiig 30.000 dollárja volt az uta­
zásra. Be is járta a világot s Perzsiában a sah maga 
elé idézte, a ki nagyon meg volt lepetve, hogy a kalan­
dor müveit, intelligens ember. Nagy baja volt Moculban, 
a hol négy hónapig börtönben ült, a nélkül, hogy meg­
mondták volna, miért tartóztatták le. Járt Budapesten 
is, a hol szintén jól fogadták. Most már közel van a 
czéljához.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap össze­
sen 16.583 idegen érkezett a vasutakon. És pedig a ke­
leti pályaudvaron 9070, a nyugatin 6583, a délin 930. 
Elutazott fővárosból összesen 14.732 ember, a keleti 
pályaudvaron 7537, a nyugatin 6470, a délin 725.
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— Vizbefnlt leány. Idegrázó jelenet tanúi voltak 

ma reggel a bécsiek a hal vásártéren. Egy fiatal leány 
fűlt a D imacsatornába több száz ember szemeláttára. 
Valószínű, hogy öngyilkosságot akart elkövetni, de meg­
bánta tettét és segélykiáltásokat hallatott. Egy fiatal 
ember ki is nyújtotta a botját, hogy a part közelébe 
vetődött leányt kimentse, de'ebben a perczben egy hul­
lám elragadta a szerencsétlent, a kit azután a hajósok 
sem menthettek ki.

— óriási tűzvész. Bodzás-Ujlak, e zemplén- 
megvei községben — mint nekünk írják* — óriási 
tűzvész puszitott néhány nap előtt. Harminczhat 
liás a melléképületekkel együtt a lángok martalé­
kává lett. A tűzben egy asszony is odaégett. A 
kár óriási.

— A bukott leány tragédiája. Temesváron — 
mint nekünk táviratozzák — Müller Péter 18 éves 
odavaló asztaloslegény egy nyilvános házban agyonlőtte 
Mayer Éva bukott leányt, mert a bűnös életet nem 
akarta elhagyni. A legény azután önmagát lőtte mellbe. 
Haldokolva vitték a szerencsétlent a kórházba. Az eset 
nagy szenzácziót keltett a városban.

— Egy vashámor pusztulása. Mürzzuschlagban teg­
nap éjjel, mint egy távirat jelenti, óriási tűzvész pusztí­
totta el a Vogel e's «Mob ezég vasgyárát, a mely 
egyike a legnagyobbaknak Stájerországban. A hámor a 
Mürz folyó két partján van s a tűz hajnaltájban a régi 
telepen ütött ki. A lángok félóra alatt beborították az 
egész jobb parti részt s az összes vaskészlet megolvadt 
az óriási hőségtől. Szerencse, hogy az egyik raktárban 
felhalmozott petróleummal telt hordókat sikerült a lán­
goktól megóvni. A kár igy is több mint negyedmillió 
forint.

— A «Vasárnapi Újság» október 11-iki száma 23 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: «Bu­
dapest uj hídja» (képekkel a Ferencz-József hid megnyi­
tási ünnepélyéről pillanatnyi fényképfölvételei után.) Köl­
temények : «Szüreti gondolatok» Pásztóitól; «Sóhaj» 
Szádi persa költő «Gulistán »-jáből Fábry Sándortól. 
Regénytár: «Az eltűnt.» Regény. Irta Szívós Béla. 
(Linek Lajos rajzaival.) «Hires asszonyok.» Történeti 
rajzok (képekkel.) «Nagyobbak ők. mint a hadvezérek.» 
Visszaemlékezések 1848 49-re Szabó Mihálytól. «Az ez­
redév! kiállításból: A haditengerészeti csarnok» (képek­
kel) Reményi Antaltól. «Muraközről» Felméri Alberttól 
(képekkel Spányi Béla rajza és Dobosy Elek fényképei 
u.án.) «Képek a kiállításból» (képekkel Morelli Gusz­
táv fametszetei után.) «Czuczor emléktáblájának 
leleplezési ünnepélye» (képpel.) «Ezredévi ünnepélyek.» 
— Irodalom és művészet, Közintézetek és egyletek. 
Sakkjáték. Képtalány. Egyveleg stb. rendes heti ro­
vatok. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre 2 forint, a «.Politikai Ujdonsgok»-kal együtt 3 frt, 
Megrendelhető a Frankiin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, egyetem-uteza 4. szám). Ugyanitt megrendel­
hető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Rövid hírek. Sajó-Szent-Péteren — mint 
nekünk iiják — Tréki Pál parasztlegény vereke­
dés közben vetélytársának, ki ugyanazon lánynak 
udvarolt, az orrát leharapta. — Aradon tegnap 
éjjel a Winkler-féle bőrgyárban ismeretlen okból 
tűz ütött ki, a melyet csak késő reggel tudtak 
lokalizálni. — Sopronban Binder Károly 70 
éves rövidárukereskedő felakasztotta magát. Tettét 
valószínűleg elmezavarásban követte el.

=- Kinevezés a rendőrségnél. A belügyminiszter 
dr. Hérics Imre budapesti orvost a rendőri rabkórház­
hoz fizetésnélküli ideiglenes minőségű orvossá nevezte ki.

«= Utczai támadás. Ma délben tizenkét óra után a 
József-körut sarkán levő Hazám kávéház előtt vak­
merő utczai támadás történt. Papp Elek volt ország­
gyűlési képviselő a Hazám kávéházban reggelizett s 
onnan félegy óra tájban távozott. Alig hogy kilépett az 
utezára, szemközt találkozott Éles Gusztáv fővárosi ügy­
véddel, régi elkeseredett ellenségével, a ki a «gazdák és 
iparosok hitelszövetkezeténél» viselt állásától annak idején 
való elbocsáttatását Papp Elek közreműködésének tulaj­
donította. Papp ki akarta kerülni Élest, de ez hozzá lépve 
reá kiáltott:

— No gazember, most majd inzultállak. Ezzel egyide­
jűleg nickel fogantyus esernyőjével Papp Elek fejére 
vágott. A súlyos ütés a volt képviselő fején egy hat 
centiméter hosszú sebet ejtett. Papp Elek, a ki erős, izmos 
ember, rögtön az ütés után vállon ragadta ellenfelét és a 
kávéház előtti vasrácsozathoz szorítva, leteperte a földre. 
Eles onnan is több ütést mért feléje s viszont Papp a 
maga esernyőjét törte össze támadóján. A dulakodásra, 
a melyben mindkét fél több vérző horzsolást kapott, 
nagy néptönaeg csődül: össze s végre is a közelben állo­
másozó rendőr választotta szét a két ellenfelet, a kik 
bérkocsin a rendőrrel együtt a VIII. kerületi kapitány­
sághoz hajtattak. Ott Diner Ákos rendőrkapitány ki­
hallgatta őket z fölvette a jegyzőkönyvet, a melyben Eles 
súlyos testi sértés miatt följelentést tett Papp ellen. Papp 
Elek nem élt a jogával, hanem, mint értesülünk, lova­
glás útra tereli az ügyet. A volt képviselőt, a ki most 
újból a nádudvari kerület függetlenségi és 48-as párti 
képviselőjelöltje, Éles már régibb idő óta üldözi bűnügyi 
följelentésekkel, a melyeket a törvényszék mint alaptala­
nokat elvetett. Éles Gusztáv az esti órákban nyilatkoza­
tot küldött a lapoknak, a melyben támadását önvéde­
lemnek állítja.

= Szerencsétlenül járt munkások. A dob-uteza 
84. számú ház építésénél tegnap történt szerencsétlen­
ségnek immár két halottja van. A Rókus-kórházba szál­
lított sebesültek közül az egyik munkás, a ki tulajdon­
képen a tizenegyedik a szerencsétlenül jártak közül, ma 
éjjel meghalt. Hogy kicsoda azonban ez a halott, azt 
eddig nem tudják, mert nem hallgathatták ki, munkás­
társai pedig csak annyit tudnak róla, hogy bonyhádi 
ember. Imre György napszámos, Türr Jakab és 
Scheffer Lőrincz kőmivesek állapota még most is igen 
aggasztó. A ma folytatott vizsgálat kiderítette, hogy a 
szerencsétlenséget a vállalkozók vétkes gondatlansága 
nagyban elősegitette. Mátrai a dróthálót vaskampók 
segélyével illesztette a még puha betonrétegbe s ezért a 
vasháló — a nélkül, hogy elszakadt volna. — egysze­
rűen kijött a betonrétegből. A vizsgálat még tovább 
folyik.

= Megszökött templomfosztogató. A bécsi rend­
őrség táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy az 
egyik elmegyógyintézetből Werdan Ferencz hírhedt 
templomfosztogató tegnap megszökött s az elmúlt éjjel 
mindjárt nagyobb templombetörést követett el. A főkapi­
tányság a szükséges intézkedéseket megtette, hogy ha a 
szökevény templomfosztogató Budapestre érkeznék, letar­
tóztassák.

= Talált magzat. Özv. Hamicz Jánosné napszá­
mosnő a Drégely-uteza egyik üres telkén egy ezukorpa- 
pirba göngyölt, zsineggel lekötött 3—4 hónapos fiumag- 
zatot talált. A rendőrség megindította a nyomozást.

= Öngyilkossági kísérlet. Béléin János 25 éves 
henteslegény ma reggel az Illés-utcza 17. számú házban 
forgópisztolylya! a szájába lőtt. Eszméletlen állapotban 
witték a Szent István-kórházba. Tettének oka szerencsét­
len szerelem.

= Lövöldöző adós. Ma este 8 órakor Koznia- 
lovszki József borkereskedő elment régi adósához Elf- 
ner Sándorhoz, a kinek a tavaszmező-uteza 10. számú 
házban kereskedése van, hogy követelését megsürgesse. 
Eifner fizetés helyett revolvert rántott elő s a levegőbe 
lőtt, hogy mint mondta, elijessze hitelezőjét. A lövöldöző 
adóst a rendőrség letartóztatta.

= A képviselőválasztásokhoz szükséges zászlókat, 
tollakat stb. legszebben és jutányosán készíti Sigmund 
József Budapest, IV. Városház-utcza 4.

színház és művészet.
— JBáró Nopcsa Elek intendáns. A király 

— mint a hivatalos lap mai száma közli — a bel­
ügyminiszter előterjesztésére, báró Nopcsa Elek 
kormánybiztost az opera és a nemzeti színház 
intendánsává nevezte ki. E kinevezés állandósítja 
báró Nopcsát az említett színházak élén, változást 
azonban sem az uj intendáns eddigi hatáskörében, 
sem a színházak további vezetésében nem jelent, 
miután Nopcsa mind ez ideig is csak névleg mű­
ködött mint kormánybiztos, tényleg azonban állan­
dóan az intendánsok jogait és kötelességeit gya­
korolta.

— Am. kir. operaházban ma este az operai és a
nemzeti színházi nyugdíjintézete javára a Hunyadi 
László került szinre. Gara Mária szerepét Bianchi 
Bianka énekelte s ezzel egy hónapi vendégszereplés után 
ismét búcsút vett a közönségtől. Mint halljuk, a mün­
cheni operához újabb három évre szeződütt s igy nem 
lehet kilátásunk arra, hogy állandóan körünkben marad­
jon. Ez a zene minden őszinte barátját igaz sajnálattal 
fogja eltölteni, reméljük azonban, hogy ha nem is mint 
szerződött tagot, de legalább mint vendéget mielőtt vi­
szontlátjuk. Mindenkor kedves, szívesen látott vendégünk 
lesz. igaz művészete mindig zavartalan gyönyörűséget 
fog szerezni. A közönség nagy számmal jelent meg s 
babérkoszorúval és lelkes tapsokkal búcsúzott el kedves 
művésznőtől — a mielőbbi viszontlátásig.

— A vígszínházban október 18-án, vasárnap lesz 
az első nappali előadás, melynek kezdete 1/.23-kor lesz, 
mérsékelt helyárakkal. Az igazgatóság a nappali előadá­
sokat egyelőre csak vasárnapra rendszeresíti, de az ered­
ménytől teszi függővé, hogy hasonlóan több párisi szin-; 
házhoz, a mely hetenkint három-négy nappali előadást 
tart. szintén több ilyen előadást rendezzen hetenként.

— A technikusok zenekara. A műegyetem hall­
gatósága körében mozgalom indult meg zenekar létesíté­
sére. A zenekar önálló hangversenyeket fog rendezni, s 
közreműködik a műegyetemi kör matinéjain. A zenekar­
nak máris sok tagja van, s legközelebb megalakul.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj építkezések. A magánépitési bizottság leg­

újabban a következő épitő-engedélyek kiadását javasolta ; 
Tichy Józsefnek VII. kér. Dembinszky-utcza 42S4. hr. 
számú háromemeletes házra, — Salz Dávidnak VI. kér. 
Bulvovszky-utcza 2984. hr. számú háromemeletes házra,
— Spiegel Vilmosnak IX. kér. mesler-utcza 957G. hr. 
számú háromemeletes házra, — Weinreb Fülöpnek V. 
kér. névtelen-utcza 1419. hr. számú kétemeletes házra,
— Séryi Ferenczu^k VIII. kér. Hunyndy-uteza 691G. hr.
számú kétemeletes házra, — Freiberger Samunak IX. 
kerület névtelen-utcza 9593. helyr. számú két­
emeletes házra, — özv. Náthán Manónénak VIII.
kerület Kálvária-utcza 6542. helyrajzi számú egy­
emeletes házra, a cs. és kir. katonai építészeti osz­
tálynak V. kor. nádor-uteza 10-83. hr. sz. a «Károly fő- 
herczeg» kaszárnya építésére, Viragh Simon Mihálynak 
X. kér. megyeri-ut 210G. hr. sz. földszintes házra, Jan- 
zer Józsefnénak X. kér. névtelen utcza 7984. hr. sz. 
földszintes házra, Gál Antalnak I. kér. németvölgy-dülő 
7925. hr. sz. földszintes házra. Ungar Józsefnek VII. kér. 
telep-uteza 1978. hr. sz. földszintes házra, Matsck Fe- 
reneznek VII. kér. törökőr-dűlő 2523. hr. sz. földszintes 
házra, Dili Zsófiának I. kér. Kelenföld 10.399. hr. sz. 
földszintes házra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi egylet ma délután 5 órakor a régi 

városházán Kamermayer polgármester elnöklete alatt, 
a ki féiig-meddig el is búcsúzott az egylet tagjaitól, tartotta 
ülését.. Az ülés különben igen kedélyes volt. Anekdoták elbe­
szélésévei és reminiszczencziák felidézésével telt el majd­
nem az egész idő. Az ülés elején Iíiibenay József szó­
lalt fel. Panaszkodott, hogy a Petőfi- és szervita-terek 
nagyon elhanyagolt állapotban vannak. Ellepik a kofák, 
ott játszanak a suhanezok, ott ebédelnek és heverész- 
nek a hajléktalanok; a kerítések össze vannak 
törve, a lánczok el vannak tépve. Az elnöklő pol­
gármester kijelenti, hogy ő ezekre az elhanyagolt 
viszonyokra csak most nem régiben hívta föl a 
rendőrség figyelmét. Most a II. ügyosztály utján az 
elöljáróságokat fogja az összes sétaterek megvizsgá­
lására felkérni. Ezután a holnapi közgyűlés napirendjét 
futották át. Megjegyzés csupán a vizdijszabályzatra vo­
natkozólag történt, a melyet Fektor Ferencz össze­
férhetetlennek tart az egészségügygyei. Kamermayer 
megnyugtatta az egylet tagjait, kijelentvén, hogy ez a 
szabályzat oly érett megfontolásnak, oly beható s a leg­
apróbb részletekre kiterjedő megbeszélésnek eredménye, 
hogy 39 éves szolgálata alatt ilyet niég nem is látott. 
A 39 éves szolgálatról azután szőnyegre került a pol­
gármester távozása. Az egylet tagjai meg is éljenezték 
őt az ülés végén, a mit az elnök szerényen a tagokra 
hárított vissza. Az ülés kölcsönös kézszoritásokkal és 
szivarosztogatással ért véget.

— A békés csabai kereskedő ifjak egyesülete 
e hó 17-én nyitja rneg ünnepélyesen uj helyiségeit. Ez 
Ez alkalomból felolvasással és hangversenynyel egybekö­
tött tánezvigalmat rendez.

— A vö.-ös kereszt egyletből. Lajos Győző főher-
czeg védnökhelyettes e hó 15-én történő ünnepélyes fo­
gadtatására a magyar vörös-kereszt egylet már megtette 
a kellő intézkedéseket. Gróf Csekonics Endre elnök 
Lintner Imre főgondnokhel vettesse! együtt ma a 
tisztelgés és az Erzsébet-kórház megszemlélésére vonat­
kozólag a következő sorrendet állapították meg: Lajos 
Győző főherczeg és Klotild főhcrczegasszony belépvén 
a kórház dísztermébe, gróf Csekonics Endre a meg­
jelent meghívottak élén üdvözli az uj védnökhelyettest, 
mire a főherczeg válaszol. Következnek a bemutatások, 
melyek befejeztével a fenséges vendégek a kórház terü­
letén a következő szemleutat teszik meg: a) Felvételi 
épület: világi tanulók, szerzetes nővérek helyiségei, ká­
polna, irodák, betegfelvételi szoba, b) I. pavilion : első 
osztályú betegszobák, társalgó, fürdő, ápolónői szoba, c) 
III. pavilion : az első emeleten egy nagy kórterem, egy 
kis betegszoba, műtőterem, d) Konyhaépületben : főző­
konyha, éléstár és mosókonyha, e) Gépházban : ruhatár. 
f> II. számú barakban: tarantaszkocsik, raktári felszere­
lések. mellékhelyiségek, g) 111. számú barakban : 200
ágyas tábori kórház, régirendszerü sebesültszállító osz­
lop. h) Halottasház: bonezterem. halottaskamra, ravatal, 
i) V. számú barakban: ujrendszerü sebesültszállító ko­
csik és túrszekér, k) Ápolónői intézet és 1) központi 
anyagraktár. Csütörtökön este 91 /., órakor gróf Csekonics 
Endre a főherczeg tiszteletére kecskeméti-utezai palotájá­
ban estélyt rendez.

— Az egyetemi körből. Az egyetemi kör elnökévé 
tudvalevőleg Herczegh Bélát választották meg. A hall­
gatóság között a Merkl-párt tagjai mozgalmat indítottak, 
hogy a választást megfelebbezve a rektor által megsem- 
misittessék. Az ellenzék egy küldöttsége ma járt 
Bognár István rektornál Hahn János vezetése alatt, s 
átnyújtotta neki a választás ellen készített felebbezést.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szép Alice bárónő válópöre. A kiállítási 

korzón a nyár folyamában esténkint a sok ezer szép nő 
közt nagy feltűnést keltett egy rendkívül szép és elegáns 
fiatal barna asszony. Egymást kérdezték az emberek ki­
léte felől, de senki sem tudott felvilágosítást adni. Most 
aztán egy válóper felfedezte nemcsak a szép asszony ki­
létét, de azokat a körülményeket is, melyek miatt a szé­
kes fővárosban időzik. Üt év előtt gróf Gy. S. nőül vette 
a szépségéről hires V. A. bárókisasszonyt. Boldogul éltek 
két évig. Fény, pompa irigyeltté tette a szép asszonyt 
az egész világ előtt. Harmad éve egyik külföldi fürdőn, 
hol a gróf és neje a nyarat tölté, egy indiai nábob 
nák rendkívül felkölté érdeklődését a szép grófné. A* 
nábob óriási fényt fejtett ki, hogy a szép grófné figyel­
mét magára vonja. A férj észrevette ezt és hogy nejének 
figyelmét a nábobról elvonja, a fényben, pompában ver­

senyre kelt a nábobbal. Meseszerü dolgokat beszélnek 
még most is azon a fürdőhelyen, hol azok az ezer- 
egyéjbe illő nyári hónapok elteltek. A férj és nábob 
közti verseny Bécsben folytatódott a lóversenyeken és 
tartott egész télen át színházakban, konczerteken, bálok­
ban, Práterben, fényes estélyeken. A tavasz már Olasz­
országban üdvözölte a grófi párt és a nábobot. Végre a 
nyár, melyet Biaritzban töltöttek, véget vetett a fény 
és pompában való versenynek. Egy szép napon a 
gróf nejével s összes cselédségével eltűnt a világ- 
fürdőből. Senki se tudta, hova, még a nábob se. Egy 
regényes fekvesü magyarországi falusi kastélyba vonult 
a grófi pár. Nem érintkeztek senkivel. Csak olykor-olykor 
kereste föl egy-egy külföldi ur a csendes falusi kastélyt* 
Később már hármasával jöttek az urak nap-nap után. 
A hitelezők a végrehajtóval és becsüssel voltak ezek. 
Egy szép napon aztán eltűnt a gróf. Hónapokon át hiába 
várta a szép grófné férjét. Még hir se jött felőle. Végre egy 
hivatalos küldöttség jelent meg a kastélyban s tudtára 
adta a szép grófnénak, hogy férje eladta minden vagyo­
nát s azzal, a mi még adósságai kifizetése után fenma- 
radt, elköltözött Amerikába. A szép grófnénak el 
kellett hagyni a kastélyt. Még csak ékszereit se vihette 
magával, mert férje azokat is eladta. Elvonultan a világ­
tól fivére falusi birtokán töltött majd egy évet. 
Itt találta őt a férj válókeresete, a mely ellene súlyos 
vádakat is tartalmaz. A szép grófné védelmével Eötvös 
Károlyt bízta meg, a ki a tanuk vallomásával bebizonyí­
totta, hogy az, a mivel a férj szép nejét a válókereset 
ellen vádolta, mind csak mese. Kiderült, hogy a szép 
grófné a nábobot személyesen nem is ismeri és a grófot 
vagyonának titokban eladására, neje elhagyására 
és az Amerikába utazásra családja bírta rá és 
a válókereset is csak azért indíttatott, mert a gróf 
Amerikában talált egy női, ki millióival a megkopott 
grófi koronát ismét fényesebbé aranyozni hajlandó. A 
szép grófné pedig a székesfővárosban várja váló perében 
az Ítéletet, melyet a legutóbb is egy londoni ügyvéd 
sürgetett meg a nábob megbízásából, ki a távolból is a 
legnagyobb érdeklődéssel kiséri a válóper kimenetelét, 
melyben neki oly fontos szerep jutott. Mig a válóper 
befejeződik, addig a szép grófné, hogy tétlenül idejét ne 
töltse és férje családjának visszaadja a revanuhot, 
egy itteni mulató hely fényes ajánlatát fogadta el s már 
legközelebb Budapest közönségének alkalma lesz a kiál­
lítási korzón nagy feltűnést keltett bájos jelenségét nyílt 
színpadon megismerni és tánczában gyönyörködni, habár 
a gróf családja mindent elkövet, hogy ezt megakadá­
lyozza.

— A garaboncziás diák. Alig volt még a buda­
pesti törvényszék előtt olyan mulatságos, de egyúttal el­
szomorító végtárgyalás, mint ma. A panaszos: Hampel 
Józsefné fővárosi uriasszony és ennek két felnőtt 
leánya : Mariska- és Leopoldina, a kiket egy vén 
czigány javasasszony, meg ennek a fiatal famulusa, 
Kolompár Jancsi pilisi czigánylegény szégyenletes mó­
don be tudtak csapni.

A füstösképü öregasszony elhitette a mamával, vala­
mint a két kisasszonynyal is, hogy az utóbbiaknak 
vőlegényt szerez, de nem ám valami közönséges halan­
dót, hanem igazi nábobokat. Sok idejébe került Lakatos 
Marinak, tán száz hókusz-pókusz bemutatására volt 
szüksége, de végre is hitték neki, hogy megjönnek a 
kérők. Előbb azonban azt mesélte, hogy a vőlegényekért 
a garaboncziás diákhoz kell utazni. Elhitte Ham- 
pelné s a furfangos czigányasszonynak átadott útikölt­
ségre 50 frtot. Lakatos Muri másnap elküldte Kolompár 
Jancsit, a ki illő toalettben jelenvén meg, e szavakkal 
mutatkozott be:

— Én vagyok a garaboncziás diák !

Hainpelné és két leánya keresztet vetettek, térdre es­
tek és várták, hogy miben lehetnek szolgálatra. A ga­
raboncziás diák megimádkoztatta hívőit, aztán 
elmondta, hogy — pénzért jött. Lakatos Mari küldi, a 
kit maguknál fogtak a többi garaboncziás diákok és csak 
ötven forintért adnak ki.

Így adta ezt ma elő a három panaszosnő a végtár- 
gyaláson, melyen csak Kolompár Jancsi ült a vádlot­
tak padján, mert Lakatos Mari eltűnt.

Mladoniczky elnök : És maguk hittek ezeknek a 
szemfényvesztőknek ?

— Kérem, akkor halt meg az uram . . .
— Es maguk kisasszonyok, a kik glacékeztyüben 

járnak ?
Mariska kisasszony: Elbolonditották a fejünket . . .
— De hisz ezek falusi czigányok, maguk meg a fővá­

rosban jártak iskolába?
— (Szégyenkezve): Igen, a zárdába. (Derültség.)
— Miután Lakatos Mari megkapta az 50 frtot, hogy 

vizitelt másnap Kolompár ?
Leopoldina kisasszony: Bejött és egyenesen térdre 

bocsátkozott, a két kezével meg úgy tett, mint a kacsa 
szárnyaival, mikor vizen van. Mindjárt megértettük, 
hogy nekünk is le kell térdelni, arra int. (Derültség.)

— Csudálatos 1 És maguk mind a hárman leborul­
tak előtte?

— (Naivul) Hogyne, kérem szépen?
— Még azt kérdi, hogyne ?
A mama és leányai (egyszerre): Hisz azt mondta: 

En vagyok a garaboncziás diák ! (Nagy derültség.) Aztán 
parancsolta, hogy imádkozzunk . . .

A czigánylegény (közbevág): Kenyergem, nagy­
ságos ur, csókolom a kezsit-iábát, csak egy Miatyánkat 1

Nagy derültségét keltett, mikor a három nő azt 
mutogatta, mint kellett nekik a szobában háromszor 
körüljárni, a hogy a «garaboncziás diák» mutatta. Végre, 
zsebében a pénzzel és gyűrűkkel, Kolompár is, mint az 
előző napon a czigányasszony, eltűnt és többé sem a 
vőlegényekkel, sem a nélkül nem mutatkozott.

Mladoniczky elnök : Látja, Kolompár, maga bűn­
társa annak az assznynak.

A czigány (a mellét verdesi) : Itt vakulják meg...
— Nem hagy fel a czigánvkodással ?
— Hát tessik már hinni, hogy csak a Csajkes Pista 

bines, a ki ánnák azs asszonynak irta a levelet, én csak 
hozstam.

A törvényszék azonban nem hitt Kolompár Jánosnak 
és őt a 92. §. alkalmazásával, négyhavi fogházra és 
20 forint pénzbüntetésre ítélte. A közvádló és a furfan­
gos more is felebbezett.

— Érdeke# válópör. Steiner József fővárosi jó- 
nevü kereskedő megszöktette Hüttl Eszter, az orfeum- 
körökben Mary Amanda néven ismert orfeumi énekes­
nőt — Amerikába. Egy ideig boldogan éltek — papi 
áldás nélkül túl a tengeren, a mikor Mary kisasszony 
azzal állt elő, hogy neki törvényes férj kell, Steiner 
József vegye el őt feleségül. De Steiner József nem akart 
megesküdni Miss Maryval, a ki amerikai módra, bíróság 
előtt emelt panaszt szerelmese ellen, hogy az házasságot 
*gért neki s most nem akarja beváltani Ígéretét. Az 
amerikai bíró azonban a törvényekhez volt kötve, 
és igy kötelezte Steiner Józsefet, hogy vegye el 
Miss Maryt. A házasság meg is történt s harmadnaprá 
a mátkapár nászúira indult — vissza Magyarországba. 
Meg is érkeztek Budapestre s a férjnek első dolga volt: 
megindítani a válópört Miss Mary ellen. A törvényszék 
mai napra tűzte ki a tárgyalást, a melyre azonban csak 
a férj jelent meg. Miss Mary ismeretlen helyre költöz­
vén, csak a részére kinevezett ügygondnok jelent meg, 
a ki kijelentette, hogy Miss Mary a váláshoz szívesen 
adja a beleegyezést. Kálossy József bird erre a tárgya­
lást újabb időpontra halasztotta.

— Az egri postasikkasztó. A nyár elején 
történt, hogy Barcza Viktor magánhivatalnok Per- 
czcl Dezső belügyminiszter nevére egy százezer 
forintos utalványt hamisított. Barcza, egy előkelő 
család tagja, megjelent ugyanis a nezsideri adóhivatal­
ban, a hol a belügyminiszternek egy leiratát mutatta 
fel, a melynek értelmében a kormány Mosonmegye ne­
vében egy 120.000 forintos ezredévi alapítványt tesz. 
Felmutatta azt az utalványt is, a mely utasítja az adó­
hivatalt, hogy a jelzett Összeget az 6 kezébe adja. A 
csaló azonban rosszul járt. A fővárosi rendőrség, a mely 
a manipuláczióról eleve értesült, két detektívet menesz­
tett Barcza után, s ezek őt ép abban a pillanatban tar­
tóztatták le, a mikor a pénzt fel akarta venni. Barczát 
felhozták ezután Budapestre. Nem tagadta a hamisítást, 
sőt azt is bevallotta, hogy egy Klementisz Ferencz 
nevű czinkostársa volt, a kit azonban nem sikerült kézre- 
keriteni. A törvényszék vádlanácsa a napokban foglal­
kozott ez ügygvel, s Barczát közokirathamisitás 
miatt vád alá helyezte, egyúttal pedig vizsgálati 
fogságát föntartotta. Klementisz ellen elrendelte a kö­
rözést. A határozat ellen Barcza védője, dr. Lehoczky 
Antel felebbezést jelentett be.

Csalás zálogczéáulákkal.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A kinek ma dolga akadt a Markó-utczai törvényszéki 
palotában, az felette elcsodálkozhatott azon a csupa jó- 
madárból álló bandán, a mely ma a folyosókat, a tár­
gyaló termet és az előszobát lefoglalta. Gyanús külsejű 
alakok, faczér pinezérek, rovott múltú dologkerülők jöt­
tek el, hogy szemtanúi legyenek annak a végtárgyalás­
nak, a melyben néhány jeles társuk vakmerő csalásai 
felett volt hivatott Ítéletet mondani a törvényszék.

A históriája a dolognak már nagyon régi keletű és 
többszörösen foglalkoztatta nemcsak a rendőrséget, de a 
törvényszékeket is. Rovott múltú, kétes exisztencziák 
ugyanis szövetkeznek egymással, mindenféle utón zálog- 
czédulákra tesznek szert és a legrafímáltabb módon 
arra használják fel a közönség jóhiszeműségét, hogy 
nagvhangzásu Ígéretek révén, drága áron a nyakába 
sózzák egyeseknek ezeket a legtöbbször értéktelen zálog- 
czédulákat. Kezdetben csak a csendesebb, félreeső ut- 
czákon merészeltek megjelenni, mikor azonban látták, 
hogy sem a rendőrség, sem a törvényszék nem 
igen üldözi őket, vakmerőségük annyira ment, hogy még 
a rendőrök szemeláttára sem átallották furfangos csalá­
saikat elkövetni. Garázdálkodásuknak azonban elvégre 
mégis csak vége szakadt, mert a megkárosítottak közül 
sokan az ügyészség közbenjárását kérték ki a dologban. 
Az ügyészség nem is késlekedett sokat és a derék ban­
dából öt jó madarat törvény elé állított. A rendőrség is 
megmozdult időközben és külön rendeletben tiltotta meg 
a zálogczédulákkal való csalárd kereskedést.

Az öt jó madár ellen ma tartotta meg a végtárgya­
lást a tör/ényszék Czárán István táblai biró elnöklete 
mellett. A közvádat Agorasztó Péter alügyész képvi­
selte. A vádlottak padjára Feuerstein Lipót pinezért és 
Kagy László ügynököt a vizsgálati fogságból vezették 
elő. A többi vádlott Weitzner Károly zálogházi árve­
rező, Goldstein Kálmán kereskedősegéd és Rosenthal 
Sándor pinezér volt.

Az első panaszos 7Vittcher Gergely, a hadügymi­
nisztérium tisztviselője, azt panaszolja, hogy 1895. Julius 
30-án Goldstein Kálmán őt a váczi-utczában megszólít­
ván, neki két zálogjegyet kínált vételre; azt adván elő, 
hogy az egyik zálogjegyen elzálogosított aranyóra értéke 
legalább 500 fit és hogy Weltzner Károly, a ki mel­
lette állott, szintén meg akarja venni, de keveset ígér 
értök. Mikor Wittcher inár-már hajlandó volt a vételre, 
Weitzner 30 frtot kínált neki arra az esetre, ha a zá- 
logczéduláról az ő javára lemond.

E ravasz fogás még jobban megerősítette őt abban, 
hogy jó üzletet csinál és ezért megvette a zálogezédulát 
130 írtért. Készpénzben 40 frtot adott, a többit pedig 90 
frtos órájával törlesztette. Mikor aztán ki akarta váltani 
az órát, látta, hogy az még 50 frtot sem ér meg.

Elnök: Nos, Weitzner, mit mond ebhez?
Weitzner: Hát kérem, minek vette meg, én szívesen 

megvettem volna.
Elnök: Hisz egy krajezár pénze sem volt.
Weitzner: Majd szereztem volna.
Goldstein azzal védekezik, hogy ő azt hitte, hogy a 

zálogtárgy megéri a kért összeget.
Schaffer Ármin azt panaszolja, hogy ’szeptember 

15-én Nagy László és Weitzner Károly egészen hasonló 
módon őt is becsapta.

Elnök: Felismeri a vádlottakat?
Schaffer: Feuersteinban ismerem fel azt az egyént, 

a ki becsapott, és nem Nagy Lászlóban.
Elnök: Hát miért mondta maga Nagy a vizsgáló­

bíró előtt, hogy maga tárgyalt Schafferrel?
Nagy : Kérem, nem mondtam.
A harmadik panaszos Weisz Gábor előadja, hogy 

tavaly télen a Károly-köruton két fiatal ember vonta ma­
gára figyelmét az által, hogy az egyik a másik után 
szaladt. Nagy László, a fiatal emberek egyike megállt a 
panaszos előtt és neki két zálogjegyet kínált megvételre 
100 írtért, azt adván elő, hogy a zálogjegyeken igen ér­
tékes tárgyak vannak elzálogosítva, és a másik fiatalem­
bernek azért nem akarja odaadni a zálogjegyet, mert az 
gazember és nem szeretné, ha ilyen ember ő általa nye­
reséghez jutna. Ezalatt a másik fiatal ember. Rosenthal 
Sándor is odajött és biztatta őt a zálogjegyek megvéte­
lére. Végre engedett a rábeszélésnek és megvette a zá- 
logjegyet 100 írtért. Később aztán rájött, hogy alaposan 
becsapták.

Elnök: Hát mondja Nagy, minek követett el ilyen 
gálád dolgokat?

•Magi/: Nem tudtam, hogy ez bűncselekmény, mert 
engem 1888-ban is feljelentettek és akkor a törvényszék 
azt adta ki Írásban, hogy tettem nem bűncselekmény, 
tehát feljelentés tárgya sem lehet.

Elnök : Hát mért nem adta vissza később a pénzt ?
Nagy : Nem kérte.
Weisz: Hamis lakást mondott és igy nem talál­

tam meg.
A következő panaszos Glück József, a kit Feuer­

stein Lipót szedett rá. Feuerstein az utczán szólította őt 
meg nagy sirás között, hogy vegye meg zálogezéduláját, 
mert súlyos beteg anyjához kell utaznia. Feuerstein tár­
saságában egy másik ember is volt, a ki biztatta az 
üzletre. A mikor Feuerstein átvette tőle a pénzt, egy 
átjáró házon át megszökött, pedig azt Ígérte, hogy a 
kapott pénzzel háziasszonyától kiváltja ruháit s * azt 
zálogba téve, visszaadja neki rögtön az előlegezett 
összeget.

Feuerstein Lipót tagadja, hogy valaki lett volna a 
társaságában s tagadja, hogy megszökött volna a 
panaszos elől. A panaszost nyereségvágya vitte erre s a 
panaszos nincs megcsalva, sőt épen Ő veszített, mert 
azt, a mit eladott, 75 írtért vette.

Schlesinger Lipótot szintén 'Feuerstein csapta be. 
. Feuerstein társát panaszos ma a folyosón felismerte, de 

a mire az ügyészségnek jelentette a dolgot, elillant.
Feuerstein ez esettel szemben védekezve, azt beszéli, 

hogy ő mint nagy sportkedvelő jutott pénzzavarba s 
azért ment az utezára eladni a zálogezéduláit.

Mikor a panaszos a szembesítés után is fenntartja 
előadását, a vádlott szemtelen hangon felkiált:

— Beszélni könnyű, bizonyítékot kérek !
Elnök: Ha még egyszer ily hangon merészel a bí­

róság előtt beszélni, tüstént lecsukatom.
Erre befejezték a bizonyítási eljárást, és a perbeszédek 

megtartása után, a törvényszék a következő ítéletet 
hozta:

A bíróság a büntető törvénykönyv 379. §-ba ütköző 
kétrendbeli csalás vétségében bűnösnek mondja ki 
Feuerstein Lipótot és őt a 92. § alkalmazásival, egy 
évi fogházra ítéli. A többi vádlottat a csalás bűntetté­

ben marasztalta és Nagy Lászlót egy évi, Weitzner 
Károlyt egy évi és Goldstein Kálmánt kilencz havi 
börtönre Ítélte, Rosenthal Sándort ellenben felmen­
tette. Nagy Lászlónál és Feuerstein Lipótnál a vizsgálati 
fogságból 6, illetve 7 hónapot kitöltöttnek vett és őket 
ideiglenesen szabadlábra helyezte.

Az ítéletet az ügyész sulyositásért, a védők felmenté­
sért felebbeztek.

HÁZASSÁG.
— Főúri nász. Gróf Jfákó Sándor, gróf Jiákó 

Kálmán volt orsz. gyűl. képv. unokája ma vezette oltár­
hoz Lovrinban, Lipthay Eszter báró kisasszonyt. 
Vőfélyek gróf Szapáry Pál és gróf Csekonics Sándor 
voltak.

GYÁSZROVAT.
Gróf Chotek Bohuslav, az osztrák-magyar monarchia 

drezdai követe tegnapelőtt a sziléziai Görlitz várában hir­
telen meghalt.

Kun László budapesti ügyvéd, ismert jogi irő 55 
éves korában tegnap este '/ß órakor elhunyt. Temetése 
szerdán d. u. 3 órakpr lesz a kerepesi-uti hallottas- 
házból.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter Békeffy Géza pénz- 

ügyi segédtitkárt (pénzügyi titkárrá nevezte ki. —- Az 
igazságügyminiszter a hódmezővásárhelyi kir. járásbíró­
ságnál ideiglenesen alkalmazott Nagy Ernő aljegyzőt, 
Vogrincsits Ödön nagykanizsai kir. törvényszéki és 
Horváth Zoltán Csáktornyái kir. járásbirósági' ideigle­
nesen alkalmazott Írnokokat, Kretschmayer József 
ideiglenes minőségben alkalmazott váczi kir. orsz. fegy- 
intézeti tanítót ezen állásában véglegesítette. — A bel­
ügyminiszter számvevőségéhez Ujváry Aladár szám­
vevőségi dijnokot számgyakornokká ideiglenes minőség­
ben kinevezte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Pischl Ida kolozsvári állami tanítóképző intézeti benlakó 
segédtanitenőt ugyanily minőségben a budapesti VI. kér. 
állami polgári iskolai tanítóképző intézethez áthelyezte 
és Eitner Ludmilla okleveles polgári iskolai tanítónőt a 
kolozsvári állami tanitónőképző intézethez benlakó segéd- 
tanítónővé nevezte ki. Továbbá Vieltes János okleveles 
tanítót, a kisházai állami elemi népiskolához, Nika 
János és Martin Berta okleveles tanítót és tanítónőt, a 
német-párdányi állami elemi népiskolához, Apor Berta 
okleveles tanítónőt, a válaszút! állami ellemi népiskolá­
hoz. Bakajsza Gizella okleveles tanítónőt, a mádi 
állami elemi népiskolához, Taninecz Ida okleveles 
tanítónőt, a sasvári állami ellemi népiskolához, Szalcze1 
Viktória okleveles tanítónőt, a szászczegői állami elemi 
népiskolához, Perepátics Anna okleveles tanítónőt, a 
nyitra-sztrázsa állami elemi népiskolához, Tóth Lajoi 
remetei állami tanítót, a jánosfalvai állami iskolához, 
Raraszka Kálmán kulpini állami tanítót, a rahói 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá, özv. Wiemanné 
szül. Pendl Irén okleveles kisdedovónőt, az újpesti II. 
állami kisdedóvódához kisdedóvónővé, Kirsten Anna 
okleveles óvónőt, a rajeczi állami óvodához rendes 
óvónővé. Aranyossy Vilma okleveles kisdedóvónőt, a 
topánfalvi állami kisdedóvódához, kisdedóvónővé neveztek!

Anyaköuyvvezetés. A belügyminiszter Bihar vár­
megyében a bélfenvéri anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezetővé Koszta János körjegyzőt, a pesterei anyakönyvi 
kerületbe Mike Árpád körjegyzői írnokot anyakönyv­
vezető helyettessé, a siklósi anyakönyvi kerületbe anya­
könyvvezetővé Kováts Sándor eddigi mattyi anyakönyv- 
vez.etőt, a véméndi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezető helyettessé Pinka László okleveles segédjegyzőt, 
Somogy vármegyében a gyüngyös-melléki anyakönyvi 
kerületbe anyakönyv vezető-helyettessé Drenovics Dezső 
segédjegyzőt, X eszprém vármegyében a lepsényi anya« 
könyvi kerületbé anyakönyvvezető helyettessé Hrusíca 
Lajos községi írnokot, a cseténvibe Lcdviczky László 
uradalmi ispánt, a nemes-szalókiba Sümegi János ev 
ref. tanítót, \égül a jókoiba Láng Ferencz segédjegyzőt, 
az olasz-liszkai anyakönyvi kerületbe Nagy Albert oki. 
jegyzőt anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki és őket a 
házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél 
való közreműködéssel is megbízta.

Névmagyarosítás. Jachmann Gyula verseczi 
lakos, valamint kiskorú Gabriella és Gyula nevű gyer­
mekei vezetéknevének <Irányi»-ra, kiskorú Mathie 
János sziget-ujfalusi lakos vezetéknevének «Máté»-ra, 
Lifjár János kassai lakos vezetéknevének «Komáromi»-ra, 
kiskorú Springer Sámuel h.-m.-vásárhelyi lakos veze­
téknevének «Salgó»-ra, Braun Miksa budapesti lakos 
vezetéknevének «Biró»-ra. Oczelnik József dobsinai 
lakos, valamint kiskorú Charlotte es Malvin nevű leánya) 
vezetéknevének «Aczél»-ra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter jóváhagyta.

Alapszabályjóváhagyás. A temesvári zeneked­
velőegyesület, a pacsai «Chevra Kadischa» izraelita 
szentegylet, a német-saághi férfi dalárda, a znió- 
váraljai magyar ifjúsági kör alapszabályait a belügy­
miniszter jóváhagyta.

Ügyvédi kamarák köréből. Az eperjesi ügyvédi 
kamara dr. Schein József trsztenai ügyvédet, önkéntes 
lemondása következtében, az ügyvédek lajstromából 
törölte. A pozsonyi ügyvédi kamara az ügyvédség gya­
korlatától felfüggesztve volt Takács Lipót nyitrai ügy­
védnek elhalálozása következtében az ügyvédek névjegy­
zékéből leendő kitörlését elrendelte s irodája részére 
gondnokul dr. Egressy Sándor nyitrai ügyvédet ren­
delte ki.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Horvátok a kiállításban. Ma reggel 7 óra 45 

perczkor a losonczi pályaudvaron ismét mintegy 800 
horvát látogató érkezett küiönvonaton Budapestre az 
ezredéves kiállításra. Ezúttal Belovármegyéból érkeztek 
Rukuljevics Miljutin főispán vezetése alatt és pedig 
mintegy 200-an a középosztályból és honoratiorok. 120 
kisiparos, 60 tanító és 400 földmivelő. A látogatók foga­
dására megjelentek a kiállítási igazgatóság részéről dr. 
Kovács Gyula kir. tanácsos, a horvát bizottság részéről 
Jurkovics Miklós főispán, Dedovics György és Stekovics 
István képviselők, Piszacsics főmérnök stb. A vendégeket 
a várakozó közönség harsány eljenekkel fogadta és dr. 
Kovács Gyula az Igazgatóság részéről lelkes szavakban 
üdvözölte. Kukuljevics főispán a következőleg válaszolt: 
Szívből fakadt köszönetét mondok a barátságos fogadás­
ért. Mi belovár- és kőrösmegyeiek immár másodízben 
jövünk ily nagy számban, hogy résztvegyünk az ezredévi 
ünnepén a magyar nemzetnek, melylyel Horvát-Szlavonor- 
szág királyságok Szent István fényes koronája és 
legkegyelmesebb uralkodónk, 1. Ferencz József 6 cs. 
és ap. királyi felsége jogara alatt testvéri egyet­
értésben és állami közösségben állnak. Ezen ál­
lami közösségben mi is bemutattuk a világ­
nak szép fejlődésünket és haladásunkat és itt mintaképül 
szolgál nekünk országunknak közszeretetben álló feje, 
gróf Kbuen-Héderváry ő excziája. a ki iránt valameny- 
nyiünk érzelmét vélem kifejezni, midőn kijelentem, hogy 
önzetlen és fáradhatlan tevékenysége, őszinte és nyílt 
eljárása által elérte azt, hogy köztünk és magyar testvé­
reink közt az a jó egyetértés és kölcsönös bizalom ural­
kodik, a mely nélkül sem az egyesek életében, sem * 
nemzetek állami életében üdvös fejlődés és haladás nem 
képzelhető. Midőn nagyságodnak a szives fogadásért újból 
köszönetét mondok, szivem mélyéből kiáltok fel: Éljen 6 
cs. és ap. kir. felsége, legkegyelmesebb királyunk 1. Fe­
rencz József! Éljen a lovaglás és testvéri magyar nem­
zet. Éljen a magyar kormány és az ezredéves kiállítás 
igazgatósága 1 E szavakat a belováriak viharosan megél­
jenezték és ezután a városba vonultak.
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A királyné a kiállításon. Erzsébet királyné ma 

délután ismét vendége volt az ezredéves orsz. kiállítás­
nak Ezúttal a felséges asszony a fontaine lumineuse-t 
akarta megnézni s csak besütétedés után jelent meg a 
kiállitás területén Gizella föherczegnő, Festettek grófnő 
udvarhőlgy. Ferenczy Ida kisasszony s a kísérethez 
tartozó két ur kíséretében. A felséges asszony és kísérete 
tényétéit a kiállítási körúton s a korzóra érve, a 
A'ommer-vendéglő kertjében ültek le, a hol az előre 
megrendelt ebédet szolgálták föl. Az ebéd folyamán kez­
dődött a világító szökőkút színes sugárjátéka, melyet a 
királyasszony hosszú ideig élénk érdeklődéssel nézett s 
benne láthatólag gyönyörködött is. A közönség, mely 
értesült a királyasszony ott idézéséről, ezúttal tiszteletre- 
méltóan félrevonult s nem háborgatta a királyasszony 
inkognitóját. A királyné 7 óra tájban távozott a kiállí­
tásról.

A miniszter köszöneté. Dániel Ernő kereskede­
lemügyi miniszter Winternitzhez. a bécsi újságírók egye­
sületének elnökéhez a kővetkező köszönőlevelet intézte:

Kellemes kötelességemnek tartom, hogy az ön vezetése 
alatt álló testületnek, valamint összes tagjainak őszinte 
köszönetemet fejezzem ki azért a jóakaratu és meleg 
támogatásért, a melyben a kiállítást és az annak körén 
lefolvt mozzanatokat részesítették. Kérem önt, tudassa 
ezt á testülettel, valamint annak tagjaival, azzal, hogy 
szives jóakaratukat továbbra is fentartsák.

*
A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiállítást teg­

nap hétfőn, október 12-én a reggeltől estig szakadó eső 
daazára, 70S) napijegyes fizető látogató nézte meg. 
lSSö-ben a megfeldlő napon az akkori kiállításnak 709G
látogatója volt.

“TÁTI RÁTOK
Sees. okt. 13. A költségvetési bizottság hosszabb vita 

után. melyben Gautsch közoktatásügyi miniszter is 
részt vett. néhány módosítással elfogadta az állami 
középiskolái tanárok fizetéséről szóló javaslatot.

Bécs, okt. 13. Gleispach igazságügyminiszter Klein 
osztályfőnökkel rövid tanulmányútra ment Németor­
szágba az ottani bíróságok ügymenetének tanulmanyo- 
lásara.

Róma. okt. 13. A montenegrói miniszterelnö­
köt és a montenegrói igazságügyminisztevt a király 
ma Monzában kihallgatáson fogadta. Nevezettek 
ma Anconán át Brindisibe utaztak. A genual bér­
ezés. a ki ma Monzába ment, e hó 15-én a 
„Savóra* hajon Antivariba indul. Az erős esőzé­
sek következtében a Tiber árad.

Lemberg, okt. 13. A ruthén egyház uniójának 300 
éves jubileuma alkalmából ma Sembratovics bibornok 
érsek ünnepélyes nagy misét mondott Moravski rém. 
kath. érsek, lsekovies örmény érsek és a prztmysli és 
szaniszlói egyházmegyék képviselőinek jelenlétében. Az 
ünnepélyes istentiszteleten jelen voltak Sangusko her- 
creg helytartó, gróf Badeni Szaniszló tartományi mar­
sall, a hatóságok fejei, a tartományi bizottság összes tag­
jai és a városi képviselet küldöttsége a polgármester ve­
zetésével.

Berlin, okt. 13. Siskin, a külügyminisztérium 
vezetője ma délután Potsdar.iból visszatérve meg­
látogatta Hohenlohe herczeg birodalmi kanczeliárt 
és később báró Marschall külügyi államtitkárt.

Berlin, okt. 13. Siskin, az orosz külügy- 
figymimszierium vezetője és gróf Pakten orosz ál­
lamtitkár ma hivatalosak voltak a ez ári párhoz 
reggelire.

Berlin, okt. 13. Siskin, az orosz külügymi­
nisztérium vezetője Pétervárra utazott.

Berlin, okt. 13. A Post jelenti, hogy 
Grumbkov basa tábornokot és az itteni török 
nagykövetet a császár holnap délben fogadja a 
potsdami uj palotában.

Paris, okt. 13. Fame elnök ma délután fo­
gadta a görög királyt. A beszélgetés fél óráig 
tartott. A királyt katonai tisztelgéssel fogadták.
: ,4-kor Faure elnök viszonozta a király látó-
gatasat.

Páris, okt. 13. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A fegyverszünet, melyet a 
czár tiszteletére az ünnepnapok alatt életbe 
léptettek, megszűnt. A belügyi politikában 
újra feléledtek a küzdelmek. Interpelláczió- 
kat jelentettek be a parlament háttérbe szo­
rítása miatt, a ezár fogadtatása tárgyában, 
az úgynevezett protocole hibái miatt és ezen 
eiiquette-hatóság létjogosultsága felett, végül 
a ezár fogadására szolgáló költségek be­
szerzése miatt, melyeket a kormány a par­
lament szünetelése alatt az államtanács ál­
tal szavaztatott meg magának. Ehhez jár 
még a harcz Barthon belügyminiszter ellen, 
a kit a radikálisok valamennyi miniszter 
közt legjobban gyűlölnek. Az a becsület- 
bíróság, melyet Barthon Comid esnek a 
Lanterneben közölt ama vádja megvizsgá­
lása végett kért, hogy ö a déli vasút és 
Orleans-vasut konczessziói megújítása alkal­
mából tőzsdei műveleteket hajtott végre, 
most alakul meg. Barthon akkor, mikor e 
kérdések felmerültek, földmivelésügyi minisz­
ter volt és mikor az államtanács a társu­
latok joga mellett döntött, lemondott, hogy 
ezzel tüntessen a határozat ellen, mely az 
egész kormányakeziót kell, hogy befolyá­
solja. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 13. Natália királyné ma dél­
után Biarritzba utazott. A pályaudvaron a király, 
kormány tagjai és előkelő közönség volt jelen. 
Sándor király holnap Smederevoba utazik.

London, okt. 13. A Reuter-ügynókség jelenti 
Tangerből: Gyamaj volt vezirt, a ki a Mulai 
Mohamed érdekében szőtt összeesküvésben részt 
vett és e miatt börtönbe került, czellájában halva 
találták meg. A meggyilkolt véres ruhái erőszakos 
halaira engednek következtetni.

London, okt. 13. Egy itteni lap azt a hirt 
közli, hogy William Harcourt azt a szándékát 
fejezte ki, hogy visszalép az alsóház ellenzékének 
Vezetésétől és visszavonul a parlamentből. Harcourt 
a politikai helyzetről levelet -intézett Gladstonehoz 
ás Bilishez, a liberális párt főtitkárához.

London, okt. 13. Hicks-Beach pénz­
ügyminiszter Barlingtonban beszédet mon­
dott, melyben többek közt a kővetkező ki­
jelentéseket tette: Törökország ügyeit ama 
pontra láttuk jutni, a hol az ember azt 
hihette volna, hogy a török birodalom utolsó 
napjai közel vannak. Ugyanis láttunk egy 
kormányt, mely nem kormány és a mely 
reszes volt a mészárlásokban.

Pétervár, okt. 13. Siskin kinevezése Lobanov 
utódjául befejezett dolog. A czár erre vonatkozó 
elhatározását az itteni hivatalos körökkel Párásból 
tudatták. Az ukázt csak a czár visszaérkezése után 
ogják publikálni. Siskin határozottan pánszláv ér­

zelmű és Ignatiev s Lobanov elvtársa. Politikájának 
egyik sarkpontja az. hogy a Balkán-félszigeten 
tevő államokat Ausztria-Magyarország ellen zúdítsa.

Szófia, okt. 13. A fejedelem egyik bizalmas 
embere utján tárgyalásokat folytat Zankovval uj 
kabinet alakítása végett, mely Zankovistákból és 
unionistakoól állana.

Bukarest, okt. 13. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Jól értesült körökből 
származó hírek szerint a német császár pé- 
tervári Viszontlátogatása alkalmából, mely 
májusra van elhatározva, több napi idő- 
zésre Bukarestbe is érkezik. (N. Fr. Pr.)

Athén, okt. 13. A maczedóniai felkelő moz­
galom növekedőben van és az egész felkelés oly 
látszattal bir, hogy nemcsak egész télen — habár 
gyengébben is — fog tartani, hanem hogy a jövő 
évben még sokkal erősebben fog megindulni, mint 
eddig. A mozgalom vezetői most már tervszerüleg 
járnak el, mindegyiknek megvan a maga kerü­
lete és mindenütt kisebb csapatokat helyeznek el, 
melyek a télen át Maczedóniában maradnak s a 
következő évi újabb nagyobb felkelések elővédéül 
fognak szolgálni. Az Olympus lábánál egy nagyobb 
felkelő banda összeütközött egy tűrök "csapattal; 
a törökök közül 35-en elestek és 15-űt elfogtak. 
Brouphas 50 főből álló török csapatot nem messze 
Grevenától teljesen lemészárolt és többeket el­
fogott. Az elfogottak közül egyet levéllel elkül­
dött Bitolia Valijához, melyben felajánlotta neki, 
hogy az elfogottakat váltságdíj mellett szabadon 
bocsátja. Ezen összeütközésről a török részről ki­
adott jelentés úgy hangzik, hogy egy 60 főnyi 
banda Grevenánál a határt átlépte s az összes 
szarvasmarhát és értékesebb holmit elraboltak. 
Török részről egyszersmind megczáfolják azon bírt 
is, mintha a monastic! kerületben újabb felkelő 
bandák keletkeztek volna.

Síew-York, okt. 13. Quay szenátor a nem­
zeti republikánus bizottság nevében levelet tesz 
közzé, melyben kijelenti, hogy Mac Kinleynek el­
nökké és Hobartnak alelnökké választatása biz­
tosítottnak tekinthető. Mac Kinley 270, Bryan 
pedig 110 szavazatot fog kapni. Hat állam 67 
szavazattal még kétséges, azonban minden jel 
arra mutat, hogy e 67 szavazat a republikánu­
soké. E szerint Mac Kinley 270 biztos szavazattal 
rendelkezik.

Zanzibar, okt. 13. A St. Geory angol czir- 
kálobajó ideérkezett,

A czár utazása.
Páris, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 

Matin kérdést intézett több politikai személyiség­
hez, hogy mi a véleménye a czári látogatásról? 
Dupay. a ki Avelane látogatása idejében minisz­
terelnök volt. levélben a következőleg nyilatkozik: 
-Az imént elmúlt ünnepségek egészében eklatáns 
bizonyságát látom annak a megegyezésnek, mely­
nek nevéről már nem lehet vitatkozni. Ez a meg­
egyezés az alliance. A legjobb következményeket 
jövendölöm Francziaországnak, feltéve, hogy nem 
veszítjük el sem annak érzékét, hogy mit aka­
runk, sem annak tudatat, hogy mik nemzeti 
érdekeink.“ Goblet a következőket Írja: -A 
czári látogatás jelentőségteljes esemény. Azt hi­
szem, hogy a czári látogatás következményeire nézve 
immár elmúlt a tóbbé-kevésbbé illetékes hozzáveté- 
sek és magyarázgatások korszaka, most az ünne­
pélyek után, a kormányon van a sor.“ Clemcn- 
ceuu is nagyon jelentékeny eseménynek tekinti az 
abszolút uralkodó érintkezését a nagy forradalom 
országával. Eddig azonban csak Oroszországnak 
volt haszna a közös politikából. A hármas-szövet­
ség nagyon is hangos életjeleket ad magáról, szük­
séges, hogy a kettős-szövetség, ha csakugyan létre­
jött, ugyanígy cselekedjék. „Ütött ,az elhatározó 
szavak órája!“ — írja Clemenceau. „Mindenkiben 
meg kell lennie a helyzetéhez szükséges bátorság­
nak, különösen nem engedhetjük meg, hogy az 
entente javait csak barátaink élvezzék. Mert 
eddig csak áldoztunk, de semmit se loptunk.“ 
A szoczialista Millerand kijelentette, hogy a szo- 
czialisták el vannak ragadtatva, hogy a czár meg­
látogatta a kamara elnökét és oly szeretetre- 
méltóan viselkedett a községtanácscsal szemben. 
A czár czár ezzel bizonyságot tett arról, hogy 
Oroszország nem akar Francziaország belső 
ügyeibe avatkozni. Millerand nem hiszi, hogy a 
czár azért jött. hogy segítségére legyen Franczia­
országnak Elzász-Lotharingia visszaszerzésében. 
Csak rajongók álmodhatnak ilyet. Az Oroszor­
szággal való alliance más gyümölcsöket teremhet. 
A kormány kötelessége, hogy Francziaországot 
felvilágosítsa. E felvilágosítást egy vagy más for­
mában követelni fogják és a kormány nem fog 
előle kitérhetni.

Köln, okt. 13. (A Egyetértés távirata.) A 
„Kölnische Zeitung“ a franczia sajtó mámoráról 
szólva, azt írja, hogy ez aggodalomkeltően hason­
lít a legutóbbi nagy háborút megelőző diadal- 
ittasságra. Azután a kővetkezőket mondja : Minden 
esetre megengedhető az a szerény megjegyzésünk, 
hogy a hármas-szövetség még teljes erejében fenn­
áll és a kettős-szövetség elöl semmikép sem kell 
zászlóját bevonni. Hogy egy komoly erőpróbánál 
ki fogja a rövidebbet huzni, az nagyon kétséges. 
A lap hangsúlyozza, hogy csöppet sem kételkedik: 
a Francziaország és Oroszország között létrejött 
megegyezés védszövetségre szorítkozik, de a franczia 
kormánynak meg kell fontolnia, hogy eltürje-e 
továbbra is a revanchehajhászók veszélyes játé­
kát és a külföld előtt azt a szomorú látványt 
nyújtsa, hogy Francziaország sorsát nem hivatott 
államférfiak, hanem a kritikanélkül való nép- 
tömeg intézi?

Pétervár, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
„Megiratlan szövetség“ czim alatt a Moskosvki 
Vjedomosti a czári pár francziaország! utazásáról 
ir. „Mindenki belátja — írja — hogy Párisban 
történelmi jelenetek játszódnak le, a melynek jelen­
tőségéről különösen a franczia nép rendkívül 
emelkedett hangulata ad tájékozást. A franczia 
lakosság és a franczia sajtó magatartása nyilván­
valóvá teszi, hogy a czár egy intésére, ha kell, 
nemcsak a százmilliónyi orosz nép, hanem a 
franczia nemzet is, a szent érdekek védelmére 
siet. Senkinek sem lesz azonban bátorsága, hogy 
az Elysée diszebédjén elhangzott szavak után a 
békét megbontsa... Semmiféle Írott szerződés nem 
pótolhatja az uralkodó szavait. Azok a szavak, me­
lyek a béke biztosítására szolgálnak és lehetetlenné 
tesznek minden merényletet, mely Európa nyu­
galma ellen irányul, meggyőzhetik szövetségesein­
ket, hogy hiába való Írott szerződés után töre­
kedni. minthogy a megiratlan szerződés még na­
gyobb mértékben alkalmas a barátságos viszony 
lentartására. A Sficjet ismét a következőket Írja: 
„Teljesen érthető, hogy az orosz-franczia szövet­
ség megkötésekor a revanche-párt, a mely hábo­
rút akar Németországgal, Francziaországban szinte 
teljesen háttérbe szorult. A mig az orosz-franczia 
szövetség fennáll, soha sem fog a Németország 
ellen való háború kitömi, kivéve, ha a német 
intrikák e szövetségek aláássák. A franczia- 
orosz szövetség fennállása mellett Németországra 
nézve a háború egyértelmű a tökéletes romlással. 
E szövetséggel szemben Németország kicsi hatalom. 
A Kelet-Európábán és a Bosporus mellett fölme­
rült orosz kérdések, valamint a Nyugot-Európá-

ban és a Földközi-tenger mentén támadt iranczia 
kérdések, ha a két hatalom összetart, őnmaguktól 
fognak elintéződni. Ezek az eszmék magasabbak, 
természetesebbek és a szövetségesek erejének job­
ban megfelelőbbek, mint az 1870—71-iki esemé­
nyekért veendő boszu kis eszméje. A történelem 
és a dolgok természetes folyása hatalmasabb boszut 
tudnak állani, mint a milyenre a revanche-párt 
képes volna.“

A közönség köréből.
LITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rossz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 28080
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Budapest.
Spanyol és portugál orvosi és asztali borok. Kimérés hordóból. Kossuth- 

Lajos és Uj-világ-utcza sarkán, az országos kaszinóval szemben.

Moravetz Mihály jogtudor, köz- és váltó- 
ügyvéd. a maga és gyermekei Kálmán és Margit, 
férjezett Roósz Dúnielnó,valamint unokái Ilonka, 
Vilmos, Margitka és írónké, veje Roósz 
Dániel és sógora Bállá Zádor úgy az összes 
rokonok nevében fájdalommal jelenti, hogy szere­
tett felejthetetlen neje, illetve anya, anyós, nagy­
anya és nővér

ioravetz Mihályné
szül. Bállá Vinczenczia asszony

néhai Bállá Károly, <t magyar tudományos aka­
démia levelező tagja, magyar időjós és Pestmegye 
udvari kapitányának leánya, 1896. évi október hó 
11-én. életének 62-ik és boldog házassága 32-ik 
évében, hosszas szenvedés után Monoron az Urban 
elhunyt.

A boldogultnak hült tetemei e hó 13-án d. u. 
3 órakor Monoron a róm. kath. egyház szertartásai 
szerint beszenteltetnek és r monori sirkertben 
örök nyugalomra tetetnek.

Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt 
lelkiüdvéert folyó hó 14-én d. e. 8 órakor fog a 
monori róm. kath. szentegyházban a Mindenható­
nak bemuttatni.

Monor, 1896. október hó 11-én. 29008
Áldás, béke poraira.

Legyen az hegyi szőlő (amerika fajtárai ojtott) vagy 
fntóhomokon való. nj, szakértő műveléssel hajt ma csak 
a gazdának a szőlő jövedelmet.

Erre a szakértő művelésre tanít meg mindenkit, a 28 év 
óta. minden vasárnap megjelenő „Borászati Lapok“ 
(szerkeszti Baross Károly).

Tessék olvasni. Legalább féléves uj előfizetők ingyen 
kapják, a ..Magyarország szőlőtermelésének múltja és 
jelene“ czimü millenniumi diszmüvet (Bolti ára 3 frt), mely 
felöleli a 264 nagy album alakú oldalon 360 ábrával 
tárgyalja a szölőzuivclést és leír SO magán szőlötelepet.

A „Borászati Lapok“ kiadóhivatala. Budapest, Üllöi-ut 
24. szám. Előfizetési ára. egész évre 5 írt; félévre 1 frt 
50 kr; negyedévre 1 frt 25 kr. 28825

találja a visszaélés meggátlásának, ha a varrás nélküli 
s felül plombáit zsákokban szállítják a szenet. Rövid 
vita után az osztályjavaslatot Mocznik pótlásával el­
fogadták.

A Magántisztviselők nyugdíj-egyesületének a 
támogatás végett a kormányhoz intézett kérvényét a 
kamara maga részéről melegen ajánlja a kereskedelmi 
miniszter figyelmébe. A kongresszus beadványát ellenben 
tárgyalás czéljából az iparosztálynak adták ki, mert 
pákái Kölber Fülöp ezt fontosnak s széles köröket 
érdeklő ügynek tartja.

Az államvasutak az utóbbi időben nem fogadta el 
szállításra a vesszőkosarakban feladott cognacos üvege­
ket, ha csak a ezég Írásban ki nem jelenti, hogy az 
államvasut nem felelős az esetleges kárért. Az első 
alföldi cognacgyár Kecskeméten ez ellen fölirt a keres­
kedelmi miniszterhez, mert az ily vesszőfonásos kosarak 
föl vannak véve a szállítható csomagok közé. A kamara 
támogatja a föliratot, mert tényleg a vasúti üzletsza­
bályzatban is benne van, hogy az ilynemű csomagok 
szállításra fölvétetnek.

A kereskedelmi miniszter kérdést intéz a kamarához, 
hogy nem volna-e czélszerü, ha a munkások I. osztályú 
kereseti adóját direkt a munkaadók vonnák le és szol­
gáltatnák be. A kamara fentartandónak véli az eddigi 
rendszert, mert a munkaadók és munkások közötti súr­
lódásokat szaporítaná ez eljárás. Több kisebb tárgy 
elintézése után, az ülés véget ért.

** Berlin pénzügyi helyzete. Szombaton az 
európai tőzsdéken nagy nyugtalanságot okozott az a bir, 
hogy a brazíliai kormány általános moratóriumot 
akar kimondani. Ezt a hirt ugyan megczáfolták, de két­
ségtelen, hogy a pénzügyi helyzet Brazíliában nagyon 
zavaros és nagyon aggasztó. Már tavaly nagyon nyomott 
volt Brazília gazdasági helyzete és a váltóárfolyamokat 
mesterségesen próbálták emelni, ez azonban nem tartott 
soká. Mikor Brazília Francziaországgal és Angliával te­
rületkonfliktusba keveredett, a váltóárfolyamok csökke­
nését nem lehetett fenntartani. Tavaly Londonban az 
állami pénzügyi zavarok megszüntetésére 6 millió font 
sterlingnyi kölcsönt vettek fel. A brazíliai pénzpiacz foly­
tonosan, sőt mondhatni óránkint heves ingadozásoknak 
volt alávetve. Ezt a kedvezőtlen helyzetet főleg a kávé­
árak rohamos árcsökkenése okozta. Az árak mintegy 
25—30 százalékkal csökkentek. Ezenfelül a tulmagas 
vámtarifák is okozói részben a kedvezőtlen gazdasági 
helyzetnek, valamint a papírpénz túlságos nagy forgalma 
és végül a vasutügy válságos helyzete.

** Az angol bank kamatlábfelemelése. A 
magánkamatláb ma Londonban 25/s százalékra emelke­
dett. Az aranyelvonások — mint Londonból jelentik — 
egyre tartanak és a pénzviszonyok egyre kedvezőtlenebbül 
akadnak. Ma már mind általánosabb az a nézet, hogy 
az angol bank csütöi tökön fel fogja emelni a kamat­
lábat, még pedig egy teljes százalékkal.

** A ezukortermés Kubában. A prágai kereske­
delmi kamara kérdést intézett a havannai osztrák-ma­
gyar konzulátushoz, hogy milyenek a ezukortemés kilá­
tásai. A konzulátus válaszai szerint a felkelők a legtöbb 
ezukorültetvényt elpusztították a gépekkel együtt. Az 
ültetvényesek közül talán egy sem lesz abban a hely­
zetben, hogy daroljon vagy nádat vágjon. Úgy a hogy 
a dolgok e pillanatban állanak, teljes lehetetlenség egy 
reménybeli aratásról Ítéletet mondani. A tavalyi készle­
tek mindössze 250.000 tonnát tesznek, holott 1895-ben 
ez időtájt többre rúgtak egy millió méter mázsán ál.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, okt. 13. Iiuza októberre 74:/g, 

deczemberre 76'/2, májusra 79'/8. Tengeri má­
jusra 343/4.

Chikagó, okt. 13. Búza májusra 74'/4. Ten­
geri májusra 2S‘/2.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Az orsz. magyar bányászati és kohászati 

egyesület budapesti osztálya saját helyiségében (Tonet- 
udvar 11. lépcső 1. emelet) e hó 17-én, szombaton este 
6 órakor tartja meg felolvasással egybekötött rendes havi 
ülését. Az ülésen Tavi Károly tart előadást a fémjel­
zésről.

$ Vontatási díjszabás. A Magyar folyam- és ten­
gerhajózási részvénytársaság ez évi november 1-től kez­
dődő érvényességgel uj vontatási díjszabást léptet életbe, 
melynek megjelenésével a magyar kir. államvasutak ré­
széről 1890. évi augusztus hóban kiadott s nevezett tár­
saság által egyelőre átvett vontatási díjszabást pótlékai­
val együtt hatályon kívül helyezi. A megjelent uj díj­
szabás 20 krért a társaság igazgatóságánál megkap­
ható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Szölömivelési szakirodalom. Érdekes tartalom­

mal jelent meg a Baross Károly szerkesztésében levő 
«Borászati Lapok> legutóbbi száma. Dr. Kossutány 
Tamás in.-óvári gazd. akad. tanár ismerteti dr. Bein 
berlini vegyésznek a magyar borokról a német termé- 
szetvizsgáiók frankfurti kongresszusán tartott előadását, 
melynek alapját a borkiállításból vett 250 borfajta ké­
pezte. Wimmer Károly az őszi metszésről ir, mig dr. 
fleszler Gyula, a karlsruhei gazd. kísérleti állomás ve­
zetője. érdekes kísérleteit közli a vörös bor készítéséről. 
A további czikk a törkölypálinka és a borkő eiőáliitásá 
val foglalkozik ; majd Mohiár István, gyümölcsészeti 
miniszteri biztos ismertetése jön a vanilia-muskotálvról. 
Apró közlemények vannak a mustmérőről, a friss tör­
kölyből előállított borkőről, a szőioczefre megeczetedésé- 
ről stb. A terjedelmes számot gazdag hírrovat és a tu­
dósítások zárják be, közölve a «Borászati Lapok» heti 
üzleti jelentését az olasz, fiumei és trieszti borpiaczokról, 
mely jelentés a lap különlegességét képezi.

IPARÜGYEK.
— Tanfolyam iparos tanulóknak. A technológiai 

iparmuzeumban a kőmives és kőfaragó tanulók szá­
mára a téli hónapokban tanfolyamot tartanak, hogy ez 
által elméleti kiképzésben részesítsék őket. A tanfolyam 
négy éven át tart s az első november 3-án nyílik meg. 
A beiratások e hónap 20-án kezdődnek, az előadások az 
esti órákban lesznek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti kereskedelmi és iparkamara

ma délután Hüttl Tivadar elnöklete alatt folytatta a múlt 
kedden félbeszakított teljes ülését. A plombáit zsá­
kokban árult szénnel űzött visszaélések tárgyá­
ban a kamara nem talált alkalmas módot a meggátlásra, 
mert akár a kereskedő mér kevesebbet, akár a szállító 
kocsis dézsmálja meg, nincs mód az ellenőrzésre. A ke­
reskedelmi osztály javaslata az, hogy a minisztérium 
nyilvánítsa a szenet azon kereskedelmi czikkek közé, a 
melyek bizonyos súlyú egyforma csomagokban árulhatók. 
Ez esetben a kerületi elöljáróságok minden héten 
vizsgálatot tarthatnának az üzletekben. Herz Zsigmond 
igazgató kiemeli, hogy nagy részben a közönség indo- 
lencziája az oka a visszaéléseknek, mert sohasem vizs­
gálják meg a zsákot, se a súlyt. Indítványozza, hogy a 
rendőröket utasítsák, hogy kisérjék figyelemmel a szén­
bordó kocsikat s legyen joguk megvizsgálni azokat gya­
nús esetben. A kocsisnak pedig ne legyen joga a ko­
csira felülni. Mocznik kamarai tag csak egy módját

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 13. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben folytatást nyert a szilárd han­

gulat, búzáiban a jó kínálat daczára malmaink meg­
lehetős élénk vétel kedvet tanúsítottak és igy elkelt mint­
egy 45.000 mm. 2'/2 krral magasabb árakon. A szállí­
tások azonban még mindig hátráltatva vannak a hiányos 
közlekedési eszközök által, melyek közül első sorban az 
államvasutakon létező waggonhiányt kell felemlítenünk, 
mihez legújabban még a raktárhiány is csatlakozott. A 
vasúti raktárak ugv túl vannak tömve, hogy igen sok 
állomáson a gabona a szabad ég alalt hever és a min­
dennapi esőzésnek ki van téve. Az uszályhajók is le 
vannak foglalva, kölcsönzsákokat sem lehet egykönnyen 
kapni, igy tehát a kereskedőknek sok kellemetlenséget 
kell elszenvedniük a forgalom lebonyolítása körül, a 
mióta az üzlet ily nem is várt élénk módon fellendült. 
A forgalom túlnyomó része ma tiszavidéki búzából ál­
lott, mig hajórakományokban gyengébb volt a kínálat. A 
legmagasabb ár 7.70 frt volt. Rozsért teljes árakat 
fizettek, a forgalom pedig igen gyengén alakult, mert a 
vételkedv megcsappant. Árpa változatlan. Zab 5 krral 
drágább, mintegy 600 mm. forgalom mellett 5.60—6.05 
írton fizették. Tengeri gyenge forgalom mellett 4.— 
frtot jegyez.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 700 mm. 81 k., 100 mm.
79.5 k. és 150 mm. 79 k. 7.70 írton, 300 mm. 80.5 
k. 7.65 forinton, 100 mm. 80.5 k. 7.65 írton, 100 
mm. 81 k. 7.65 írton. 1000 mm. 80 k. 7.65 írton, 
1500 mm. 80 k. 7.70 írton, 300 mm. 80 k. 7.70 
forinton, 100 mm. 80 k. 7.577-2 forinton, 200 mm.
80 k." 7.65 írton, 500 mm. 80 k. 7.55 írton, 200
mm. 80 k. 7.55 írton, 100 mm. 80 k. 7.60 írton, 
300 mm. 80 k. 7.52 V2 írton. 100 mm. 80 k. 7.60 
írton, lvO mm. 80 k. és 100 mm. 79.5 k. 7.50 írton, 
100 mm. 79-5 k. 7.50 írton. 100 mm. 79-5 k. 7.55 
forinton, 500 mm. 79.5 k. és 500 mm. 80 k. 7.65 
írton, 100 mm. 79.3 k. 7.50 forinton, 100 min.
79.7 k. 7.55 írton, 300 mm. 79 k. 7.50 írton, 100 mm. 
79 k. 7.50 írton, 3400 ram. 79 k. 7.65 írton, 600 mm.
79 k. 7.67lL írton, 150 mm. 80 k. 7.65 írton, 100 
mm. 78 k. 7.47 l/2 írton, 100 mm. 78 k. 7.40 írton, 
100 mm. 77.5 k. 7.40 írton, 100 mm. 77 k. 7.321/2 
írton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 80 k. 7.55 írton, 100 mm.
80 k. 7.57Y2 írton. 200 mm. 79 4 k. 7.50 írton, 500 
mm. 79 k. 7.55 írton, 100 mm. 77*5 k. 7-30 írton, 
300 mm. 75 k. 7.25 forinton, 2000 mm. 76.3 k. 7.10 
forinton, mind három hónapra.

Dunavidéki: 2900 mm. 77 k. 7.35 írton, 1200 
mm. 76 k. 7.15 írton, mind bárom hónapra.

Szentesi: 4800 mm. 79 k. 7.62y2 írton, három 
hónapra.

Bácskai : 1000 mm. 76.5 k. 7.55 írton, 500 mm. 
76 k. 7.37V2 forinton, mind bárom hónapra.

Bánsági: 2000 mm. 77 k. 7.60 forinton, 3000 
mm. 76.2 k. 7.20 írton, mind bárom hónapra.

Felsőtiszai: 500 mm. 80.5 k. 7.60 forinton, 100 
mm. 79.5 k. 7.571/2 írton. 400 mm. 78.5 k. 7.15 
írton, 100 mm. 78*5 k. és 100 mm. 78 k. 7.35 írton, 100 
mm. 78.3 k. 6.42V2 írton, mind három hónapra.

Szerbiai : 2000 mm. 76 k. 6.45 forinton, tranzito, 
három hónapra.

Zab 100 mm. 6.05 frt, 100 mm. 5.90 írton, 100 
mm. 5.85 írton, 100 mm. 5.80 írton, 100 mm. 
5.75 írton, 100 mm. 5.60 írton, készpénzen.

Állomáson elkelt rozs 5.85 írton P.-Poón és cin-
quantin tengeri 3.40 írton Valkányban.

Boa»
Hivatalos effektiv-árak:

bánsági uj ..............  77—81 klg.
frUxSl fiiig

7.20—7.G0
' tiszavidéki uj ..............  77—81 „ 7.35—7.70
— pestvidéki uj .............. 77-81 „ 7.30—7.65
— íehérin. uj .............. 77-81 „ 7.30—7.65
— bácskai uj .............. 77-81 „ 7.35—7.75
— román „ .............. 76-78 „
— szerb „ .............. 76----- „ 6.30—6.35

bolgár „
.............. 70-72 „Rose elsőrendű uj 6.30—6.35

— máso tr. . 6.20—6.25

Árpa takarmány „
— égetni való „
— sörfőzdéi „

Zab
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

— bánsági
Köles

uj

aj
aj

ó

G0—ő2 „ 4.——4.30
G2—G4 „ 5.10—5.90
64—66 „ 6.50—8 —
39—41 „ 5.45—6. -
—_ 3.90—4 —
—$.80—3.85 
—„ 10.50—31.—

—” 5.15—5.30

Határidő üzlet. Az amerikai magasabb jegyzések 
folytál) piaczunk meglehetős szilárd irányzattal nyílt meg 
és az árak 2—3 krral emelkedtek, később azonban 
kissé ellanyhult a hangulat, mivel Bécsből nagyobb 
realizálási megbízások érkeztek, de az alapirányzat csak­
hamar ismét szilárd lett, úgy hogy az árak részben 
helyreálltak. A spekuláczió élénk részt vesz az üzletben 
és mindent összevásárol, tehát a czikkek kivétel nélkül 
emelkednek és egymást húzzák felfelé. A repcze ismét 
tovább emelkedett és ma már 11.10 írton áll, daczára 
annak, hogy az idő igen kedvező és eddigelé minden 
előjelei megvannak legalább is a közepes termésnek. 
Egyszóval minden emelkedik és úgy a gazda, mint a 
gabonakereskedő meg lehet elégedve az árakkal, csupán 
a contremin küzdelme reménytelen. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 7.46, 7.45, 

7.44, 7.43, 7.42 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mm. 7.68, 

7.69, 7.70, 7.69, 7.68, 7.67, 7.66, 7.65, 7.64, 7.65 
forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 6.000 mm. 6.62, 
6.61, 6.60, 6.59 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 16.000 mm. 4.06, 
4.05, 4.04 forinton.

Hivatalosan Jelmondatott 4000 mm. szokvány­
buza és 1000 min. szokványrozs október 18-án törté­
nendő átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kellemesebb irányzatban folyt le az 

üzlet, a forgalom azonban csendesebb lett és az 
árvariácziók is kisszerűek voltak. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 7.65, 
7.66, 7,67, 7.66 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 4.06, 
4.05, 4.04 forinton.

Szokvány zab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.91, 
5.90, 5.89 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokvánvbuza 1896. őszre ..................... ... frt 7.43-7.14
Szokványbuza 1897. tavaszra ... ... ... ... frt 7.66—7.67
Szokványrozs őszre .......... .. ... ... ... ... írt 6.38—6.40
Szokvánvrozs tavaszra .......................... ... frt G.59—6.61
Tengeri 1897 május—júniusra ........... . ... frt 4.04-4.06
Szokványzab szeptember—októberre . ... frt 5.53—5.60
Szokványzab tavaszra................................ ... frt 5.90—5.92

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek l/2 márkával alacso­

nyabb zárlata folytán nyugodtabb lett a hangulat és az 
árak is gyengültek valamivel. A forgalom igen csendes 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 15.000 mm. 7.67, 
7.66 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm. 6.60, 6.59
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 4.05, 
4.04 forinton.

Délután Jj. óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1896 őszre.................................. írt 7.42—7.44
SzoKványbuza 1897 tavaszra ...................... frt 7.65—7.66
Szokványrozs 1896 őszre ............................ frt 6.36—6.37
Szokványrozs 1897 tavaszra............................ frt G.59—6.6C
Tengeri 1897. május—júniusra...................... frt 4.04—4.05
Szokványzab 1896 szeptember—októberre frt 5.57—5.59
Szokványzab 1897 tavaszra............................ frt 5.88—5.89
Káposztarepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 10.90—11.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma teljesen üzlettelen volt. Kötések 

nem történtek.
Szesz nyersáru jegyez 14.50—14.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma ingadozónak mutatkozott. A? 

üzlet első felében a deroutirozott nyugati piaczok s a? 
angol banknak újból várt kamatlábemelése nálunk is 
nyomasztólag hatottak. A spekuláczió sietett értékein túl­
adni, mely kínálat contremine eladásokkal kapcsolatban 
az üzérkedés! értékek árfolyamát jelentékenyen lejebb 
szállította. A mint azonban az első berlini jegyzések megér 
keztek, a hangulat hirtelen kedvezőbbre fordult. Fedezések 
kerültek sorra, az üzérkedés! értékek teljesen pótolták a? 
előző árveszteségeket és azonfelül kisebb árelőnyre tettek 
szert. Magyar bankok s a rimamurányi vasmű szintén 
javult jegyzéseken voltak forgalomban. A helyi piaczon a 
kereskedelmi bank s a közúti vaspálya keresettebbek. 
Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék lanyha zárlatai s kedvezőtlen 

hírek Londonból nyomottá tették az előtőzsde hangula­
tát. A spekuláczió sürgős kínálattal állott elő s az 
üzérkedés! értékek, főleg pedig a magyar hitelbank s az 
osztrák-in agyar államvasut jelentékeny árveszteséget 
szenvedtek. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 362.20
363.50- ig, magyar hitelbank 395.75—397.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 360.50—362-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 362.40—362.50, magyar hitelbank 396.-----396.20,
osztrák-magyar államvasut 360.75—361.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén kedvezőbbre fordult. Ma­

gasabb Berlin s az arbitrage kereslete az üzérkedés! 
értékek árfolyamának másfél forintos javulását idézi elő. 
Magyar bankok különösen a jelzáloghitelbank kereset­
tek. A helyi piaczon a két városi vasút felé 
fordult az érdeklődés. — Köttettek: Osztrák hi­
tei részvény 362.80—364.—ig, magyar hitelbank 
396 25 -397.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 247. 247.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 104.-----104.50-ig, magyar jelzálogbitelbank 11.
kibocsátás 241.-----241.50-ig, osztrák-magyar államvasut
361.50— 362.25-ig, déli vasút 100—Í00.50-ig, rima­
murányi vasmű 240.25—241.—ig, magyar korona 
járadék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjáradék 121.80— 
121.90-ig. budapesti villamos városi vasút 270—271.—ig. 
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: pesti 
kereskedelmi bank 1063—1067, Ganz-részvények 2020— 
2030, közúti vaspálya 283.50—284.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.40—363.50, magyar hitelbank 397.25—397.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247—247.50. 
magyar ipar ipar- és kereskedelmi bank 104—104.50, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241—241.50, 
osztrák-magyar államvasut 362.25—362.50. déli vasút 
100.----- 100.50, rimamurányi vasmű 241—241.50, ma­
gyar koronajáradék 99.30—99.35-ig, magyar aranyjára­
dék 121.S0—121.90, budapesti villamos városi vasút 
270-271.

Fraemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.75 
—3.25, nyolez napra 6.50—7.50, ultimo októberre 
9.—10— forinton.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén az üzlet szilárd irányzat mellett csen­

desebb mederbe tért s az üzérkedés! értékek árfolyamá­
ban nem fordultak elő számottevő változások. Zárlatkor 
a napi legmagasabb jegyzések maradtak érvényben. Köt­
tetett: Osztrák hitelrészvény 363.40—364.10-ig, magyar hi­
telbank 397.25—397.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 247. 247.25-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 104—104.25-ig, magyar jelzáloghitelb. II. 
kib. 241.50—241.75-ig, osztrák-magyar államvasut 362.25 
—362.50-ig, déli vasút 99.75 —10Ő.—ig, rimamurányi
vasmű 241.---- 241.25-ig, magyar koronajáradék 99.30—
99.35-ig, magyar aranyjáradék 121.80—121.90-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 270—270.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 364.------
364.20, magyar hitelbank 397.75—398.—, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 247.----- 247.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 104—104.25, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 241.50—241.75, osztrák- 
magyar államvasut 362.25—362.40, déli vasút 99.75—
100.—, rimám urányi vasmű 241.----- 241.20, magyar
koronajáradék 99.30—99.35, magyar aranyjáradék
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121.80—121.85, 
-270.50.

budapesti villamos városi vasút 270.—

Sertéskeresliedelmi csarnok.
Budapest-Kubunyán.

Kőbánya, okt. 13. Aj Hizott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (parolik tó! 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. í Üreg küzcp (páronKiot 300 
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkiöt 320 kilogrammon felüli súlyban) 55561 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar az ■ Mt: u. IVetiéz
(páronkint 2,80 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronemt 320
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép ( pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnvü (páronkint 250 kilogrammig terjedő suiyoan)
_’ kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 50—51 kr. 
13. Könnvü (páronkint 240 kilogrammig ‘erjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 2(10 
kilogrammon felüli súlybani 55*/.,—50' ... 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)
— kr.

Megjegyzés- A fent jegyzett árak súly szerint és peaig a 
szokássáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
, zárokban értendők. Szokásszeiálleg a hízott sertések tel- 

(bruttói súlyúból az öleire páronkint 4ű klgr. vonandó le. 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik
irányadónak. , , ,,

Sertés-létszám: 1896. évi okt. ho 11. napjan volt 
készlet 6516 darab, okt. 12. napján felhajtatott 362, 
1896. okt. 12. napján elszáll ittatott 510, 1896. 
október hó 13. napjara maradt készletben 6068. 
A hízott sertés üzlet irányzata : csendes.

Bécs,

vasmű

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elctözsde.

okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A nyu-
__ jvk kedvezőt U-n irányzata teljes mértékben gya­

korolta hatását a mai előtőzsde magatartására, a meiv 
a legnaui árfo!vamokon nyílt meg, de irányzata csakha- 
mar ellanyhult' főleg államvasuti részvényekben folytak 
nagyobb eladások, melyek lehangolták a spekulucziut. 
Kzeiikivül csak hitelrészvényekben volt még üzlet, egye­
bekben a forgalom teljesen szünetelt. Zárlat felé az 
arak alig eszrevehetőleg javultak. Az elhelyezés válozat- 
lanul könnyű. \ aluták változatlanok. ^

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 36'-.oO, 
magvar hitelbank 395.—. Länderbank 2-16.50, anglo- 
bank 154.10, unionbank 291.—, bankegyesület 260.50, 
földhitelintézeti részvény 442.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 360.50, déli vasút 99.50. alpesi bánya-társasag 
81.60. rimamurányi vasmű 239.50, májusi járadék
101.25, birodalmi márka 58.91, ultimora 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kielégítő berlini jelentésekre 'javult árfo­

lyamokkal nyiil meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
363.25. magyar hitelbank 390.50. Länderbank 246. >o,
union bank 291.—, anglcbank 154.25, ^bankegyesület 
260.50 osztrák-magyar államvasut 361.25, déli vasút 
99.75, elbavölgvi vasút 276.50, észak-nyugoti vasút 
271 50, alpesi bányatársaság 81.80, rimamurányi vasmű 
239.50, prágai vasipar 662.—, májusi járadék 101.30, 
magyar koronajáradék 99.In, török sorsjegyek 4/. ,
német birodalmi márka 58.90.

Később az arbitrage vásárlására az irányzat javult. Lrcz- 
váltck és valuták csökkenők.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 363.75. magyar hitelbank 397. —, ^auglo-bank 
lü4.—, union-bank 291.58, Länderbank 2*7.75, bank- 
egyesület 261.50, osztrák-magyar államvasut 361.75, 
deli vasút 99.75, elbavölgyi vasút '■211.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 502.—, alpesi bányatársa­
ság 81.90, májusi járadék 101.20, osztrák korona- 
járadék 101.20, török sorsjegyek 46.80, magyar_ ko­
ronajáradék 99.15, német birodalmi márka 58.87. 
Csendesebb.

Bécs, okt. \Z.(Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 121.60, tiszai és szegedi kölcsónsor»jegy
137.50, magyar vasúti kulusőu ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasat all. kötvény 121.—, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 246.—, magyar kereskedelmi bank 
1165, magyar koronajáradék 99.15, 4%-os magy. föld- 
tehermentcsltesi kötv. 96.75, magyar hitelbank-részvénvek 
397.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy lc5 50, kassa 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi

" Bécs, okt. 13. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papír-járadék 101.16, 4%-os osztrák aranyjáradék
122.45, 1860. sorsjegy 144.—, osztrák _ hitelsorsjegy
196.50, angol-osztrák bank 154.—, bécsi Bankverein
261.75, osztrák-magyar bank 933.—, déü vasút vész-
vény 99.75, dunagőznajózási társulat 501.—, dohány- 
részvény —.—, cs. és kir. vert arany 5.69, német 
bankváltók 58.85, 42%-os ezüstjáradék 101.35, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 190.20, osztrák
hitelintézeti részvény 363.50, um ón-bankrészvény 291.50, 
osztrák Länderbank 218.—. osztrák-magyar államvasut
361.75. elbavölgyi vasút 277.—, alpesi részvények 81.90. 
20 frankos arany 9.54, londoni váltóár 119.90. — 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
BéoB. ott. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán 
forgalomban maradt: Osztrák hitelreszvény 3Ü3./0, 
magyar hitelbank 397.-, angol-osztrák bank 154.— 
bankegyesület 261.50, umon-bauk 291. , Länder- 
bank 247.50, osztrák-magyar államvasut 361.6:., déli 
vasút 100.—, elbavölgyi vasút 277.—, északnyugati vasút
272._f török dohányrészvény 154.—, rimamurányt
,-asmü ’ 239.75, alpesi bányarészvények 82.—, májusi 
áradék 101.20, magyar koronajáradék 99.20, tö­
rök sorsjegy 47.—, nemet birodalmi márka készpénzen 
58.87, ultimora 58.88.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnap délutáni magas jegyzések ma csak nagyon 
csekély mértékben gyengültek, a külföldi jelentések 
ugyan szilárdak, de a nyomasztó iizlettelenség miatt 
nem érvényesíthették befolyásukat. köttetett: búza 
rszre 7.82. *7.85 írton, búza tavaszra 8.—, 7.98, 7.99 
frton, rozs őszre 6.85 írton, rozs tavaszra 7.— Irton, 
zab őszre 6.06 frton, zab tavaszra 6.30, 6.28 forinton, 
tengeri május—júniusra 4.48, 4.44, 4.46^ forinton.
Repcze január—februárra jegyzett 13—13.15 íorintot, 
augusztus—szeptemberre 11.65—11.75 irtot.

Délután sem volt élénkebb az üzlet és az irányzat 
sem változott.

A készárupiaczon eladatott 1000 mm. pestmegyei 
ro73 6.95 frton Bécs, 500 mm. 75 k. búza 6.65 
Kölesd-Te g iicz.

Szesz ara ma ismét gyengült. Kész kontingentált 
szesz jegyez 15.30—15.40 forintot.

Gotthardt-vasut 160.50, svájezi északkeleti vasút
127.60, union vasút S2.50, svájezi központi vasút
132.10. Olasz vasutak: meridionál vasút 117.30. közép­
tengeri vasút 93.50. Német vasutak szilárdak. Magyar 
aranyjáradék 103.10, magyar koronajáradék 99.60, 
orosz consolok 102.75, orosz 3%%-os aranyjáradék
98.10, orosz 4° ,,-os államjáradék 66.25, orosz bankjegy 
217.25, olasz járadék 87.87, török sorsjegy 97.25, mexikói 
93.—7 német birodalmi kölcsön 98.20. Bányaértékek 
szilárdak. Laura-kohó 157.90, dortmundi 39.90, bochumi 
157.—f gelscnkircheni 169.12. harpeni 164.80, Hibernia 
173.87, Trust 179.75, észak német Lloyd-részvények 
109.90, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények
130.60. Magán-kamatláb 4%%.

Berlin, okt. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
103.10, osztrák hitelreszvény 228.—. osztrák-magyar 
államvasut 153.70, osztrák déli vasút 42.90. Szilárd.

Frankfurt, okt. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 308.87, osztrák-magyar államvasut 306.87, 
osztrák*déli vasút 87%, alpesi bányatársaság 69.70. 
Szilárd.

Hamburg, okt. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103.20, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjára- 
dék 86. — , osztrák hitel részvény 308.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 125.75, osztrák-magyar államvasut 76;>.50, 
osztrák déli vasút 210.—, olasz járadék 77.70. Szilárd.

Hamburg, okt. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
308.10. Szilárd.

Paris, okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdét eleinte kedvezőtlen viszonyok és a 
kamatláb felemelése miatti félelem befolyásolta. Később 
minden téren javulás állott be és a tőzsde magasabb 
árfolyamokkal záródott. Arról beszélnek, hogy egy na­
gyobb ezég kényszereladások kikerülése végett interveniált. 
A 3%-os járadék szilárd volt és 15 centimemel emelke­
dett. Olasz járadék 40 centimemel emelkedett. Ottoman 
értékek nagyon mozgalmasak voltak, árfolyamai nagyon 
ingadoztak, a D sorozatú 19.20-ról 19.40-re, a G sorszámú 
19.60-ról 19.70-re emelkedett. Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 101.53, türleszthető járadék 100.45, 3y2%-os 
járadék 105.27, Banque de France 3610.—, Credit 
Fóncier 643.—, Szuez részvények 3350.—, egyip­
tomi kölcsön 528.—, spanyol külső járadék 60%, 
magyar aranyjáradék 104.—, olasz járadék £>8.35, 
orosz 103.—, uj 3%-os orosz kölcsön 92.10, por­
tugál 3%-os kölcsön 2513/j6, ottoman bank 528.50, 
isztvák Länderbank 535.—, Rio-Tinto rézbánya 606.50.

3 óra J/.0 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.52, 3,/2%-os járadék 105.27, osztrák 
aranyjáradék 103.70, olasz járadék 88.35, osztrák- 
magyar államvasut 774.—, osztrák Länderbank 536. , 
török doliányrészvény 326.—, Banque de Paris 749. , 
Ottoman bank 528.50. Javult.

London, okt. 13. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol 
108%, osztrák déli vasút 9.—.

London, okt. 13. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
1021 osztrák déli vasút 9.—, váltó Becsre 1215,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdén a helyi értékek piaczán a ja­
vulás jelei mutatkoztak, mert a csökkent árakon nagyobb 
vásárlások történtek tekintet nélkül a nyugati tőzsdék 
még mindig kedvezőtlen jelentésére. Különösen bánya 
értékek és készpénz-ipariértékek kerestettek. Bankrészvé 
nyék is javultak, csak az osztrák hitelrészvényekben tör­
téntek .ismét nagyobb eladások. Svájezi vasutak 
bágyadtak, hir szerint önkéntes exekueziókra. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelreszvény 228.10, Disconto-Com-
mandit 204.40, darmstadti bank 153.—, Deutsche 
Bank 186.25, drezdai bank 155.—, Handelsgesell 
Schaft 149.12, nemzeti bank 139.62, osztrák-ma­
gyar államvasut 153.75, osztrák déli vasút 42.90,
elbavölgyi vasút 139.—, bustiehradi vasút 268.87,
Varsó bécsi vasút 264.10. Svájezi vasutak gyengék.

2%%-os anerol consol 109.- uj spanyol
60 ' g

ezüst 29%
járadék 6*01/4, olasz járadék 87 y2. 4%-os rúpia 
Canada Paciíicvasut 58.—. Magánkamatláb %.,%•

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint k«t»zntmz!>en medió vagy 
ultiméra értendők, e szerint mellékelt paritás is ke.zpenzre vagy meunira 
illst'ieg ultimora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-rnel 
az ultimora U-val vannak mcgjeluive. Magától vrtetödik. hogy a fsu.i at- 
számításokhoz meg a transakczió-költsvgsk. továbbá a medio- os u.tirno- 
.rfolvamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti proloDgaczio-tá.elek 

számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
Átszámítási árfolyam: 100 marka «ista - írt 9. 

iUU trank vista = 47 ír* 5Ó tr.
jegyeztetned.

Október 13. Ar-
Különbuzetaz

Buda- utolsó zarlat- 
P^.ti ; hoz képest 

;i»yeQleg osztr. eltekben

"Franczia 5°/0
pabis

is jaradek — — — —

Osztrák-mapyar allamvasat — — M
Osztrák deli vasút.......... — — —-M
•Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
‘Franczia törlcszthető jaradek — —U 
M .gyár 4°0-os aranyjuradók — — U
•Öttóman-bank... — — — —U
•Osztrák Länderbank — — — — K 
Török dohán vre»zvóny — — — —M 
•Banque de Pans— — — — — £ 
•Alpesi bányareszvény — — — —0 
Osztrák aranyjaraduk — — — —

BEHLIS.
Osztrák 4-2®'„-os papirjaradek _ —K 

„ 4-8B/„-os ezüatjaradek _ — K
. 4U 0-os aranyjaradék _ —K

Magyar 4® „-os aranyjaradek . X
. 4° „-os koronajaradvk   —U

•Elbavüleyi vasút— .. — — — U
Osztrák ni tel részvény — — — —V 
Osztrak-magyar államvasut — — 0 
Osztrák déli vasút — — — — —U 
•Károly-Laios vasút — — — — U
Kassa-üdsroergi vasút _ __ — —X
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó becai piaczra._ _ — — —

FKAJVKFUr.T.
Osztrák 4 Í* ,-os papirjaradék _ „.K 

, 4 1* ,„-os ezüstjáradek __ «. K
4° „-os aranyjáradék _ —K

Magyar 4° 0-os aranyjáradék — — U
„-os korouajaradek ___ U

VsztriK hitelrészveny_ .. __ _ U
Osztrák - m agyar bánit — —   —K
Osztrák-magyar aliamvasut _ _ U
•Karolv-Lajos vasút ____  __ —U
Osztrák deli vasút _ _ _ _ U
Válté bécsi p.aczra —, _ _ _

•Vnlun.'^ssagi részvény _ _ _ _TJ
‘Alpesi bányatai sasug » — ■ K

101.53 
1C5 37
774.-

33ó —
749.-
103.70

22R.2C 
J 52 SO 
43 90

217.35
lt>9.SJ

85.60
80.15

104.-

99 05 
308.- 
790 —

l29 50 
69.40

13Í.78

304*25

ís 5.54
99.78 

364 - 
939.19

0.96
0.47
0.25

0.44
0.05

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata. 

Számítási árfolyam német placzokra 100 marka nsta = 58 
100 fre vista = 47 3-t 55 ír.

rt 90 kr.

Október 13.
Ár­

folyam

Különbözet az
i utolso zárlat­

hoz képes't
i Buda

jegyenleg 0sztr. érték ben

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— novemberre — — — —
— novemnerlöl 4 hóra — —- —
— 4 első hóra — — — — —

Liszt tolyo hóra— — — — — —■

— novembertől 4 hóra — — —
— 4 első hóra • _— — —

Olaj folyó hóra —
— novemberre — — — — —
— november—deczercberre — —
— 4 első hóra — — —

SZÓSZ folvó hóra— — — — — —
— novemberre — — — — —
— nuveruoer—deczemberra   —
— 4 első hóra — — — — —

BERLIN,
Búza októberre — _ _ _ —

— deczeraberre____  _ ____
Rozsoktóberre ... _ _ _ — —

— dt-czem bérré_ _ _ _ —
Zab októberre — — _ — — _

— deczem bérré     — — —
Olaj októberre — — — — — —

— maju sra _ _ _ _ — —
Szesz októberre — — — — —

— májusra_— — — — —-

STETTIN.
Baza októberre _ _ _ __ —

— okt.—novemberre _ _ _
Rozs októberre ........... ... ... —

— okt.—novemberre _ —. —
Olaj októDflrre........... _ — — —

— nov.—deczemnerre — — — 
Szesz 70-es helyben 70 markafogyasztási

adóval_ _ ....................... .
— de< zen.bérré 70 inárka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj októberre — — — - — —

BOBOSZLŐ.
Búza helyben ........... — — — —
Sárga búza helyben — — — — 
Rozs helyben - — — — — — 
Zab helyben — — — — — — 
Repcze helyben — — — — — - 
Szesz (50-es) októberre—. — — — 
Szesz (70-es) októberre — — — — 
Tengeri (100 kilonkint)— — — — 
Olaj deczemberra — — —- - —

— májusra

19.7£ 9.37
19.75 9.37
13.30 9.44
20.10 9.53
41 75 12.42
41 »0 12.44
«2.— 12.50
42 U3 12.67
53.25 27.43
56.5U 27.55
Ó3 75 27 67
CO.- 23 26
53.- 15.31
50.50
30.50 16.07
31.50 16.59

1C2.25 9.Í6
161 25 9.50
125.—
126.—

7.13
32.57
32.15

42.— 21.73

15C.- 9.18
156.— 9 13

7.19
«23.- 7.18
54.25 31.34
54.25 31 34

36.50 21.85

--

-- --

57 90 34.10

16.50 9 72
16.40 9.66
12 40 7.30
12.40 7.30
22.— 12.9«
54.9C 32.33
35.30 29.79
11 — 6.48

0.29
0.29

0.12
0.18

Prága, oki. 13. Jéyersczukor készáru Aussigbau 
11.7o írt, november—deczemberre 11.85 forint, fino­
mított készáru Prágában 333/, írt.

Trieszt, okt. 12. A czukorpiacz nyugodt. Centri- 
fugai-pilé készáru 13 —13Va forint, szállításra 13'/,—13% 
frt. Kávé Rió 66 -70 forint. Santos 68—77 forint, vál­
tozatlan. Szesz készáru szeptember—deczemberre 27.75 
forint.

Berlin, okt. 13. Búza, rozs bágyadt, zab javult, olaj 
szilárd, szesz lanyha.

Hamburg, okt. 13. Nyersczukor októberre 8.S71/,, 
novemberre 9.07deczemberre 9.20, január—már- 
cziusra 9.47májusra 9.75 márka 50 kilonkint.

Hamburg, oki. 13. Kávé októberre 50'/4, deczem­
berre 51 */„ márcziusra 513/4, májusra 52 fillér fon- 
tonkint.

Hamburg, okt. 12. Petroleum szilárd, helyben 6.80 
márka.

Antwerpen, okt. 12. Petroleum szilárd, 18.50 
frank.

Paris, okt. 12. Jéyerscznkor (88 fok) készáru 
24.25—24.75 frank, nyugodt. Feliér ezukor októberre 
26.50 frank, novemberre 2G.G2'/2 frank, tartott, novem­
bertől három hónapra 27 frank, a négy első hónapra 

7.021 é, frank. Finomított készáru 97—97.50 frank.
Paris, okt. 13. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz tartva. 

Idő : hideg.
Bréma, okt. 12. Petroleum szilárd, helyben 6.80 

márka.
Havre, okt. 13. Kávé októberre vagy négy hónapra 

62 Vi frank. ________

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

50 q., összesen 150 q. A forgalom élénk.
Arak a kővetkezők: Fajalma 1 kilogramm lb 
krajezárig, fajalma 1 darab 2-5 krajezáng közönsé­
ges alma 1 'kg. 10-14, közönséges alma 1 drbl-- 
krig, körte faj 1 k!gr. 28-40 krajezáng, körte faj 1 
db 2—4 krajezárig. szőlő csemege 30—40 kng, szóló 
közönséges 1 kilogramm 18—20 krajezárig. Az 
ujvásártéri piaczra felhozatott a szokott községekből, vas­
pályán körülbelül 25 q., kocsin
q., gyalog- és helybeli árusok
80 q„ összesen körülbelül 240 q. A forgalom
élénk. Árak a következők: 1- ajalma 100
220-300 krig, fajalma 1 kg. 18-25 kng, 1 fajalma 
darab 3—5 krajezárig, közönséges alma 1 -HJ 
40—ISO krig, közönséges alma 1 kilogramm

közönséges alma 1 darab '/2—2 krajezárig, _or e 
20—25 krajezárig, körtefaj 1 du á -o 

szőlő csemege 1 kg. 30—40 krajezáng, szó 
1 kg. 16—20 krajezárig.

-24

körülbelül 138 
által 'körülbelül

A
darab

darab
8—15

krig, 
faj 1 kg. 
krajezárig, 
közönséges

Budapesti takarmányvasar.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, október 13. (A székesfővárosi vásári 
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) e - 
hozatott a szokott községekből 105 szeker réti 
széna, 130 szekér muhar, 18 szekér zsupszalma, b 
szekér alomszalma, 12 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 
szecska. A forgalom élénk. Árak q.-kint 
zők: Réti széna 2.25-2.80 forintig, muhar 2-2.oO lo- 
rintig, zsupszalma 1.80—2.— forintig, alomszalma l.-ü 
1.65 forintig, sarju 2—2.60 forintig,^ szalma­
szecska 2—2.20 forintig, összes kocsiszám 2b 1. Összes 
súly 227.S00 kilogramm.

800 zsák 
a követke-

Élelmiczikkek a budapesti hetivásáron. 
Budapest,! okt. 13. (A székesfővárosi vásár igazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 11 helybeli halász 

és halkereskedő által 45 q. és vidéki kocsikon 4 q., 
öszszesen 49 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk volt.
Az árak métermázsán kint egyes halfajoknál 2—3 frltal 
csökkentek. Viszontelárusitók fizették a hal mm.-ját: nagy 
élő 100—120, nem élő 70—80 középnagy, élő 60— 
70, nem élő 35—40, apró élő 25—30, nem élő 
12—18 forintig.

Vad. Hozatott a főván.térre vaspályán 400 drb, hajón 
,0 drb, kocsin 100 db, gyalogosok által 50 db, össze­

sen 600 drb. A forgalom élénk volt. Jegyeztetett: nyúl 
darabonkint: 120—160 krajezárig, vadrécze 00-80 
krajezárig, fogoly 65—SO krajezárig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
16.000 darab, hajón körülbelüli 4000 darab, kocsikon kö­
rülbelül 2000 drb, helybeli árusok által körülb. 2000 
drb, összesen körülbelül 24.000 darab. A vásár élénk 
volt. Árak, nagyban: tyuk 110—125 krajezár, csirke 
65—115 krajezár, kappan hízott 150 — 170 krajezár, 
kappan sovány 100—140 krajezár, lúd (liba) nizott 
400—650 krajezár, lúd (liba) sovány 250—360 kraj­
ezár, pulyka hízott 350—400 krajezárig, pulyka sovány 
250—340 krajezár, gyöngytyuk 130 140 kr, galamb, 

csenyénck 40—60 kr. — Az István-téri piaczra 
élő baromfi helybeli és vidéki árusok által körül­
belül 900 pár" hozatott fel. A forgalom élénk 
volt. Arak a következük: páronkint: tyuk 120— 
150 krajezár, csirke 70—130 krajezár, kappan hízott 
160—200 kr, kappan sovány 120—140 kr. récze hízott 
180—200 kr, récze sovány 120—140 krajezár, lúd 
(liba) hízott 500—600, lúd (liba) sovány 300—400. 
pulyka sovány 250—300 krajezár. Tisztított baromfi, 
helybeli és vidéki árusok által körülbelül 2000 darab 
hozatott. A forgalom élénk volt. Arak darabonkint: 
jércze 80—100 kr, csirke 35—70 kr, kappan hízott 
100—120 kr, récze hízott 90—100 kr, récze lélkövér 
70—80 kr, lúd (liba) hízott 250—300 krajezár, lúd (liba) 
félkövér 200—220 kr, pulyka hízott 200—300 kr, pulyka 
félkövér 160—180 kr, íuümáj 20—100 kr. — Az 
uj vásár-téri piaczra felhozatott a szokott községekből vas­
pályán kb. 700 darab, kocsin kb. 960 darab,
gyalogárusok által körülbelül 140 darab, helybeli 
árusok által körülbelül 1400 darab, összesen körül 
belől 3200 drb. A forgalom élénk. Árak a követ­
kezők páronkint: tyuk 120—140 krajezár, csirke 60— 
110 krajezár, kappan hízott 150 —160 kr, kappan so­
vány 120—130 kr, récze hízott ISO—300 kr, récze 
sovány 120—140 krajezár, lúd (liba) hízott 450— 
700 kr., lúd (liba) sovány 320—360 kr, pulyka hízott 
300—3ÍO krajezár, pulyka sovány 200—240 krajezár.

Tojás. Az ujvásár-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 14.000 darab, kocsin 
körülbelül 6000 darab, gyalogárusok által körülbelül 
2000 darab, helybeli árusok állal körülbelül 20.000 
darab, összesen körülbelül 42.000 darab. A for­
galom élénk. — Arak a Következők: tojás fris- 
1 darab 2%—3 krajezár, 100 darab 230—250 
krajezár, 1 láda (1440 darab) 2900-3400 kr, (15-17 
darab) á 40 krajezár, meszes 1 db 21/.,—3 kr, (15—17 
darab) á 40 kr. — A fóvám-térre, vaspályán körül 
belül 40.000 db, hajón 15.000 db, 2 kocsin 10.000 db, 
helybeli árusok által 30.000 db, összesen kb. 95.000 
db.* A vásár élénk volt. Árak, nagyban: 100 db.
250—280 krajezár, 1 láda (á 1440 db) 3200—3300 
krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kb. 
800 q., hajón kb. 120 q.. kocsin körülbelül 2500 q., 
helybeli árusok által körülbelül 1600 q., összesen kb. 
5020 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom igen élénk 
volt. Árak a következők: sárgarépa 100 kötés 30—800 
krajezárig, petrezselyem 100 kötés 30—800 krajezárig, 
zeller 100 darab 50—120 krig, karalábé 100 darab 
50—80 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés 30—300 
krig, vöröshagyma 1 q. 300—350 krig, foghagyma 100 
kötés 400—800 krig, foghagyma 1 q. 800—1000 krig, 
fehérrépa 100 db 180—200 kiig, vörösrépa 100 darab 
60—120 krajezárig, fejes káposzta 100 darab 250— 
400 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 60—120 
vöröskáposzta 100 darab 300 — 600 krajezárig, fe­
jessaláta 100 darab 50—100 krig, burgonya 1 
q. 120—220 krajezárig, fekete retek 100 darab 60— 
140 krajezárig, ugorka savanyítani való 100 darab 
50 — 80 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 
100—120 krajezárig, zöldpaprika 100 darab 10—40 
krajezárig, tök 100 darab 300—500 krajezárig, 
paradicsom 100 db. 50—120 kr, zöldbab 1 kg. 6—12 
krajezárig, zöldborsó fejtett 1 lit. 60—80 krig, zöld ten­
geri 100 cső 60—80 krajezár. — A Hunyadi-téri piaczra 
szokott községekből, szekéren körülbelül 200 q., helybeli 
árusok által 200 q., öszszesen körülbelül 400 q. ve­
gyes zöldség hozatott. A forgalom élénk. Arak a kö­
vetkezők: Burgonya 1 zsák 5U—80 krig, 1 q. 150—200 
krig, fejes káposzta 100 darab 400—700 krajezárig, 
kelkáposzta 100 darab 70—120 krig, paradicsom 
100 darab 30—60 krajezárig, paradicsom 1 put­
tony 20—25 krajezárig, fejes saláta 100 darab 80 
— 100 krajezárig, ugorka savanyu 100 drb. 80—90 
krig, zöld paprika 100 darab 8—30 krajezárig, 
zöld bab hüv. 1 kg. 5—5 krajezárig, zöld bab 1 zsák 
60—65 krig. — Az ujvásártérre a szokott köz­
ségekből szekéren körülbelül 900 quarter, gyalog­
árusok által körülbelül 30 quarter, helybeli árusok 
által körülbelül 330 q., összesen körülbelül 1260 q. 
vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk volt. Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 40—100 krajezárig, 
burgonya 1 q. 150—180 krajezárig, fejes káposzta 
100 db'250 —450 krig, kelkáposzta 100 drb 80—120 kr, 
paradicsom 100 darab 14—40 krajezárig, para­
dicsom 1 puttony 15—20 krajezár, fejes saláta 100 
darab 70—80 krajezárig, zöld paprika 100 darab 8—50 
krajezárig, zöld bab hüvelyes 1 zsák 40—100 kraj­
ezárig.

Gtfümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. Í4Ü0 q., hajón kb. 400 q., kocsin kb. 50 q., helybeli 
árusok által kb. 600 q., összesen kb. 2450 q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Árak, nagy­
ban: fajalma 1 q. 1400-1800 krajezárig, közön­
séges alma 1 q. 600 — 1200 krajezárig, fajkörte 
1 q. 1600—2600 krig, közönséges körte 1 q. 700— 
1400 krajezárig, közönséges dió 1 q. 1600—2400 
krajezárig, szilva magbaváló 1 q. 600—900 krig, 
czitrom 1 láda 350—400 krajezárig, füge 1 klgr. 
17—18 krajezárig, szőlő közönséges 1 q. 1200—2400 
krajezárig, szőlő csemege 1 q. 2800—3600 krajezá­
rig. — A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott 
községekből, vaspályán körülbelül 50 q., kocsin körül­
belül 50, gyalog- és helybeli árusok által körülbelül

Sertéovásár.
Becs (St. Marx), okt. 13. (Távirat.) A mai vásárra 

10.351 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig lei­
hajtatott 4266 süldő és 5038 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 9324 sertés. Az irányzat nagyon lanyha volt. 
Jegyeznek: elsőrendű sertés 49—50 kr, kivételesen 50 
kr. közép és öreg sertés 46—48 kr. könnyű serte» 
42—45 kr, süldő 33—41 kr kilonkint élő súlyért 
fogyasztási adó nélkül.

sohasem tartózkodott kórházban s ezért nem is tud olyat 
mondani, a mi az olvasó figyelmét megragadja. Nincs önnek 
tudomása arról, hogv Zola miként inja a regényeit? Nem 
hallotta, hogy ez a hatalmas tehetség soha sem bízza ma­
gát a képzeletére, hanem tanulmányokat tesz mindig a hely­
színén? S az a lelkiismeretes adatgyűjtés, a mire semmi 
fáradtságot 3etn tart soknak, nemcsak afelől nyugtatja meg 
az olvasót, hogy ha már undok és rut realizmust kap, de 
legalább a tiszta szinigazságot is käpja. hanem emellett Zola 
lépten-nvomon imponál is az olvasónak, mert szakadatlan 
lánczolatban olyan megfigyeléseket tár elé, a minőket ki­
gondolni a képzelet nem tudna. Azok a megfigyelések, a 
melyekkel ön hozakodik elő, egytől egyig olyanok, a minők­
kel mindenkinek tele van a feje ; kérdjen meg száz embert, 
minőnek képzeli a kórházi életet, körülbelül mind olyaníélé­
ket fog elmondani, a miket ön leir. Nagy távolból való 
felvételek ezek, a melyeknél csak a körrajzok láthatók, a 
részletek pedig elmosódnak és elvesznek s a melyekben 
éppen azért nincs semmi művészet. írónál első szabály, 
hogy csak olyat Írjon meg, a mihez a saját tapasztalatai 
köréből merítheti a részleteket és a színeket. A ki nem 
járt a havasokon, az ne Írjon le nagy részletességgel egy 
alpesi kirándulást, a ki nem tánczolt grófi szalonban, az ne 
vesztegessen sok papirost egy fényes nagyúri bál leírására, 
mert az mind hiába való fáradság ; a ki ott volt : az rögtön 
rajtakapja az Írót, hogy nem mond gazai és rosszul hazu­
dik. Summa summarum : nem éppen az a legnagyobb baj 
az ön novellájában, hogy húsz lapon Írja le a kórházi éle. 
tét. hanem az, hogy leírása nem teszi a valószerüség benyo­
mását. Pedig önben van tehetség s leszámítva némi fiata­
los aílektálást, a stílusa is elég kellemes, itt-ott erő is van 
benne és némely kifejezése eléggé jellemző, sőt vannak sze­
rencsésen megválasztott jelzői is — mind oly tulajdonságok, 
melyek a gondos tanulmányozás kötelességét rújjuk az íróra. 
Reméljük, legközelebbi munkáján meg fog látszani, hogy 
megjegyzéseinket és tanácsainkat szívesen fogadta.

K. R. Nem közölhető.
80.489. számú előfizető. A házi villamos csengő kar­

ban tartását a fővárosban műszerészek szokták végezni, eset- 
más rokon szakbeli iparosok is értenek hozzá. Az ön 

lakóvárosában kétségkívül lesz olyan, a ki ért hozzá, fordul­
jon valamelyik építészhez, az bizonyosan tud alkalmas em­
bert ajánlani. A ini kívánságát illeti, szívesen kőzölnok a 
telep összeállításának leiiását, de az ilyen munkát nem 
igen lehet írásból megtanulni s igy a leírás kárba veszne 
Annál valószínűbbnek véljük azt, mert az ön leírása után 
erős a gyanúnk, hogy nem is a telepben van a hiba, hanem 

vezetékben. Nézze meg jól a huzalnak azt a részét, mely 
gombbal érintkezik, ott lehet valami hiba a kapcsolás 

körül.

Napirend: 1898. október 14.
Naptár: Szerda, október 14. Róni. Katii. KullLzt.

Prot.: Kalliszt. — Görög-orosz : (október 2.) Cziprián.
— Zsidó : March. 7. — Nap kel: 6 óra d perczkor, nyug­
szik : 4 óra 56 perczkor. — Hold kel : 2 óra 14 perczkor 
délután, nyugszik : 11 óra 15 perczkor este.

A. hervát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. 1-ig.
A baromfiliiáliitás megnyitása reggel V órakor.
A budapesti filológiai társaság ülése az akadémiában 

d. u. 5 órakor.
Nemzeti cmzern: képtár nyitva d. e. 9-tol d. U.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 ólától d.

u. 1-ig. m 0
Dcák-mauzolcum a kerepesi-uti temetőben nyitva u. u. - 

órától 5-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848 — 49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 7-töl cs i S óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti
is; belépődíj 50 kr.

A földművelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor az uj városházán.

Kivonat a hív# lap okt. 13, számából.
Árverések a fővárosban. Szitár Dénes 3584 fiira 

becsült ingós. október 15. YI. kér. felső-erdősor-uteza 
1. szám. Palin Antal 5800 írtra becs. ingós. október
16. VII. kér. hajtsár-ut 24. szám. Posenthal Leó 1304 
forintra becs. ingós. október 15. VII. kér. Rombach- 
utcza 16. szám. Weidlich Oszvald 640 frtra becs. 
ingós. október 27. VII. kér. Erzsébet-körut 27. szám. 
Fischer és Heinztl 2455 frtra becs. ingós. október 
15. VII. kér. Erzsébet-körut 26. szám. Szathmáry 
Lajos 119.451 forintra becs. ingall. november 4. VI 
kér. alkotmány-uteza 22. szám. Klajo Mátyás S88S 
forintra becs. ingatl. október 30. II. kér. Fő-utcza 77. 
szám. Grünhut Salamon 464 forintra becs. ingós. 
október 14. VII. kér. akáczfa-utcza 10 szám. Szelnár 
Vilmos 5175 frtra becsült ingós. október 14. IV. kor. 
váczi-ufcza 16. szám. Róth Albert 2253 frtra becsült 
ingós. október 17. IX. kér. Bakáts-tér 14. szám. Bárány 
és Kárlovitz 440 írtra becsült ingós. október 14. VI. 
kér. gyár-uteza 13. szám. Dankovszky Kálmán 963 
frtra becsült ingós. október 14. IX. kér. Ferencztér 2. 
szám. Manovill József 714 frtra becs. ingós. október
17. Vili. kér. Szentkirályi-utcza 39. szám. Bodnár 
Zoltán 359 forintra becs. ingós. október 29. X. kér. 
küíső-kerepesi-ut Ferencz József-laktanyában. Rózsa 
Mihály 31*92 frtra becs. ingós. október 14. VI. kér. 
rózsa-uteza 62. szám. Stojánovits Mihály /38 frtra 
becsült ingós. október 16. VII. kér. Muránvi-uteza 61. 
szám. Fenyves testvérek 340 forintra becs. ingós. 
október 14. IX. Ferencz-körut 39. szám.

Árverések a vidéken. Marján Mihály 2880 frtra 
becsült ingós. október 23. Nagy-Kálló. Gyű kits Vikentie 
923 frtra becs. ingatl. november 6. Kis-Torák (Nagy- 
Becskerek.) Tuczákovits József 4418 frtra bécs. ingatl. 
deczembcr 2. Apatin. Ganzer Ferenczné 3239 frtra 
becsült ingós. október 16. \ asvárott. \ Lg Júillcovits 
Sándor 2250 frtra becsült ingatl. november 4. Ráczkevc. 
Kolozsvári asztalos társaság 2980 frtra becs. ingós. 
október 24. Kolozsvár. Peregélyi István és társa 409 
forintra becsült ingatl. november 6. Szent-Endre. Neu- 
féld Ármin 442 frtra becsült ingós. október 14. Nagy- 
AIádon. Salamon Jakab 2834 frtra becsült ingós. 
22. S. Besenyő (Sepsi-Szení-Györgyön.) Ross György 
8000 forintra becs. ingatl. november 14. Keszthelyen. 
Häger Buzech 6UÜ0 forintra becs. ingatl. október 30. 
N.-Szigeten. Rabina Ferencz 4810 forintra becs. ingatl 
október 29. Selmeczbánya. Markov Arsza 1751 írtra 
becsült ingatl. november 9. T.-Becsén. Vaics Milos 
3940 forintra becs. ingós. október 20. Antalfalva.

Csödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvényszék ré 
széről Kalmár Szidor székelyhídi lakos ellen. Csőd- 
biztosul Geleta Géza törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
Várady Soma ügyvéd székelyhídi lakos, helyetteséül dr. 
Papp Coriolán nagyváradi ügyvédek neveztettek ki. Bej 
határidő november 19. — A tordai kir. törvényszék 
részéről Kerekes Bogdán torda-szent-lászlói lakos ellen 
Csődbiztosul Pozsoni Antal törvényszéki biró, tömeggond 
nőkul Popesku György, helyetteséül Lengyel Kristóf 
ügyvédek neveztettek ki. Bej. határidő deczember
18. — pozsonyi kir. törvényszék részéről Kujfler 
Adolf pozsonyi lakos ellen. Csődbiztosul Keifel József 
törvényszéki biró. tömeggondnokul dr. Gombai Izsó. 
helyetteséül dr. Langfelder Dezső pozsonyi ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő deczember 27. — 
csik-szeredai kir. törvényszék részéről Száva István 
gyergyó-szent-miklósi kereskedő ellen. Csődbiztosul Weér 
György kir. törvényszéki biró, tömmeggondnőkul Orel 
Máté gyergyó-szent-miklósi ügyvéd, helyetteséül dr. Kánya 
János Csíkszeredái ügyvéd neveztettek ki. Bej. határidő 
november 11.

Csődmegszüntetés. A szolnoki kir. 
részéről Treba István hagyatéka ellen. — 
kir. törvényszék részéről Laczkó Rezső és 
József hagyatéka ellen. — A budapesti kir. 
részéről özv. Helsinger Simonné ellen. — 
kir. törvényszék részéről Loschitz Lipot és fia kereskedő 
ellen.

Pályázat. A dévai áll. tanítóképző intézetnél segéd- 
tanári állásra.

Szerkesztői üzenetek.
„Szenvedők u Egy ötven oldalra terjedő novella, mely­

ben a 21-ik lapig egyáltalában semmi sem történik, csak az, 
hogy a hős a kórházban meghal — az ilyen történetet nem 
igen olvassák el mai nap. A gőz és villamosság korabeli 
olvasó nem pazarolja az idejét a hosszú lélegzetű elbeszélők 
meghallgatására, hanem megköveteli, hogy epigrammokban 
mondja el az iró a mondanivalóját. A mi pedig nem való 
epigrammba, azt bízvást el is hagyhatja. Ilyennek találjuk 
azt a húsz oldalra terjedő kórházi megfigyelést, a mivel egy 
első személyben beszélő másik beteg akar bennünket mulat­
tatni. Az Írónak ez az alteregoja azonban meglehetősen 
színtelen képét festi a kórházi életnek, erős a gyanúnk, hegy

törvényszék 
Az eperjesi 
ífj. Laczkó 
törvényszék 
A zombori
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Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Slammer A. Eger 
Fátyol I. N.-Károly 
Jegar I. Szeged 
Székely I. Mohács 
Radonalovics P Belgrád 
Túrok A. Égerszög.
Lenyovicz I. Kruaovács 
Udonkovics L. Krusovács 
Bankó vies G. Krusovács 
Tárnics A. Sabucz 
Kovács L. X.-Körös 
Schuizter F. RescLdorf 
Turbey I. Grácz 
Patiká’ros L. Budapest 
Koncz I. Seregély

Orient szálloda.
Kürmendy F. Fiume 
Szondy D. Kun-Szt-Miklós 
Kristóf B. Vara -d 
Ötvös J. Gyula 
Kvmlödy J. M.-3erény 
Bő.-z H. Oravicza 
Meislor J. Debreczen 
Rusvay G. Úri 
Ince J. N.-Bánya 
Nagy E. H.-M.-Vásárhely 
Latzics R. Brassó 
Fekete K.-né Eger 
Steiner J. Kaposvár 
Batiszti J. Baja 
Adler A. Orosháza 
Weisz J. M.-Blye 
Németh L. Déva 
Pogácsáik 0. Déva 
Weisz J. Petrozsény 
Némák J -né T ven csen 
Mikovinyi S. Pustyén 
Amsz M. B.-Szt-Gyűrgy 
Dr. Borhv L. Gyöngyös 
Kopp F. Wcs 
Szánthó J. Gyöngyös 
Werner L. B.-Csaba 
Aim nyer G Brassó 
Szukola G. Csantavér 
Pfeiler J. Miskolcz 
Fischer S. Szeged 
Feiner K. Arad

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

M-.ité M. Debreczen 
Sárközy I. Niedres 
Katona A. Medve*
Hajas 1. és neje Medves 
Miklós L. és csal. Torda 
Storch F. és neje Kassa 
Mémetb B. Kolozsvár 
Krausz S. Pozsony 
Fóchtler J. Temesvár 
Müller G. Karán sebes 
Bamberger A. 7.,-Brezó 
Freundlich J. Miskolcz 
Galambos D. Lavoczue 
Sedlicsek M. K.-Uj-Szöny 
Kramer S. Sz.-Fehérvar

Fehér hattyú 
szálloda.

Dr. Honig M. Vittem 
Kruchker J. Pozsony 
Grünwald J. Becs 
Hirschfeld D. B.-Füred 
Blamz J. Szászberek 
Stein J. M.-Berény 
Robicsek K. Szarvas 
Edelmann M. Miskolcz 
Bauer K. Marku»fulva 
Rudinger D. Szeged

Hungária szálloda.
Br. Mvi kl R. Bécs
Janky L. Kolozsvár
Auer A. Wie-baden
Auer L. Charlotte:.burg
Steeuskaber H. Amsterdam
Nere A. J. C. Amsterdam
Jezevvsky A. 0.-Lengyel
Pembvrthtu S. London
Singer S. Paris
Dru»any C. A. Grácz
Kasperovit»ch F. Varsó
Macdonald J. Varsó
Enihum M és neje Bukarest
Linkhaus W. Pemscheid
Heidelberg F. WVyt-r
Seemann P. Leibach
Fa ye E. Paris
Hirsch S. Aachen
Loder H. A. Gravenhagen
Dauler R. Noriuberg
Dr. Maxawejeff S. Pótervár
Schiffier J. Románia
Hunke E. Berlin
Dr. Sevic J. Ruma
Bach L. Noriobcrg
Bauer J. Paris
Niinuw A. London
Waiewska J. Lemberg
Sisekowska K. Lemberg
Lábát A. Paris
Sckmiedl A. München
Dr. Ullmann K. Frankfurt
Mandl E. Nyíregyháza
Sivo E. és neje N.-Abony
Burger M. és neje Nyíregyháza
Diener E. K.-Várda
Prager T. J. Linz
Golm J. Becs
Singer W. Bécs
Fischer H. Becs
Herbst E. és neje Bécs
Őwoboda A. Bécs
Winter W. Bécs

Európa szálloda.
Dr. Frieder 0. és neje Budapest 
Breuer G. Zenta 
Dr. Kiss és neje F.-Gyarmak 
Dr. Kovács V. Tapolcza 
Steinberger Zs. Szombathely 
Paskovics A. Gy.-Fehérvár 
Schlesinger V. Bécs 
Fischl K. Bécs 

I Kunz K. Béta

Freischbeiger L. Bécs 
Hermann K. Bécs 
Dr. Kohn G. és csal. Bécs 
Starkmann E Bécs 
Altmann L B.-cs 
Neumann V Becs 
Schwab V. Bécs 
Frank A. Bocs

József Fdherczeg 
szálloda.

Mihály A. N.-Banya 
Schieusner I. Becs 
Kiss Z. Sz.-Fehérvár 
Lovassy C Arad 
Savits H. Sarajevo 
Dütschka M. Belobreska 
Huber F. Pamsdorf 
Hughes R. Manchester 
Scasny I. A.-C-x-pea 
Bennk I. Szt-Gaii 
Sitika I. C<ata 
Hoffmann L. Pécs 
Peter I. Ingolstadt 
Römer W. Iserhon 
Totis F. Tata 
Schrany í. Bécs 
Herz R. Bécs 
Sniegel A. Szatmár 
Klein L. Szín varaivá 
Bemard J. Salgo-íarjin 
Fogosay G. Tata 
Csizmadia L. Kocz 
Becker H. Felvincz 
Stanskv R. Bécs 
Jakobi'H. St-Mik’sa 
Föpfner F. Brassó 
Farkas I. Sz.-Regen

Pannónia szálloda.
Dr. Hucke L. B.-Csaba 
Moga Kúrni Dívó 
Blaustein S. Hamburg 
Fejér Gv. Zombor 
Majtéoyi Istv. Wer<eg 
Mátray L. K.-Szt-Mártoa 
Emst Ede Debreczen 
Reiner M. K.-Vi-c.iüds 
Fleiscbman L. Bonvhád 
Mayer Istv Roz»uyo 
Lebovits M. G. Szt-Keresi 
Feszler K. Mngyarád 
Berger A. Veszprém 
Kolli I. Cs.-5zereda 
Vighard L. Kula 
Német by I. Seat már 
Dr Weisz J. Pécs 
Móré J. Tótmegyer 
Szánthó B. Keszthely 
Groák A. Miskolcz 
Kárász I. Diósgyőr 
Valic» I Madaras 
Stern F. Pápa 
Schwimer H. Te Les vár

Nemzeti szálloda.
Dr. Knapinszkv L. Krakó 
Koblenser E Körmend 
Végheiyi D. Veszprém 
Özv. Cafii-z K.-né P-.-cS 
Jenovav D. F- leevháza 
Robitsek Cs. Bécs 
Dr. Tódor J. Gy.-Ft-bérvár 
Foghany M. Komáiom 
Bauer M. Lemh-r •
Spoeth L. és fia Berlin 
Biumauer A. Brandeis 
Br. Huszty B. M.-Kéresztes 
Schreir» H. Lipcse 
Fodor E.-né é» csal. Sz.-Ardó 
Steinitz L. Berlin 
Balogh J. Kébid-Gyarmat 
Dr. Halpevn K. Staniszlaa 
Halpern H- 5tan;»zlau 
Richter G. Villach 
Hoki! A. Villach 
Dr. Schrever Gy. Bréma 
Papadat N*. Bukarest 
Caruill E. Ancona 
Gorove L. F.-Varsó 
Zichy M. Pozsony 
Beneo E. St.iuisnau 
Dubutz N. Paris 
Simonich Z». N.-Bec kerek 
Ladies Gy. B.-Gyula 
Lieberman A Galiczia 
Gesselc A. Salzburg 
Planzer A. Prága 
Rosend ‘rfer G. R. cs 
Púcskay S. Zombor 
Jablánrzy S. Kassa 
Paar Mathilda Becs 
Dr. Csele A. '•• rprém 
Hüttemann P. Brünn 
Pinsch 0. Paris 
Fürst H. Becs 
Zacharias E. Bóca 
Sickenberg A. Becs 
Voglhuber J. Bvcs 
Menzel F. B^cs 
Hubert R. Pozsony 
Farkas Zs. Pozsony 
Kiefner F. Kairo 
Babcsek M. New-York 
Fitter A. Salzburg 
Hecht V. Becs 
Schmidt E. Annathal 
Lange S. Ler berg 
Berger V. Lemberg 
Dr. Weisz Józ-ef Bécs 
Kovács S. M.-Szig-t 
Peplula C. P. Bécs 
Klauzu! Emma Budapest 
Klauzál Maria ->zegea 
Morpurgo W. Trieszt 
Jouug ti. Tn.-szt 
Kecst Mária Woglico 
Behczay T. B.-Csaba 
Ferenczy K. \ e»..uruu 
Osztermayer K Becs 
Wakerow K. Tata-Továroi 
Dörv A. Szentes 
Hild S. Bukarest 
Öllé B. D.-Szerdühely 
Berger K. Stuttgart 
Nikleach E. Becs 
Gattin^er H. Becs 
Eger N. Krisztiánja 
Mayer es neje Becs 
Kutina J. Prága 
Cooper E. Becs 
Thomaun 0. München 
Beles J. Arad 
Pietro Rosati Trieszt 
Francesco 5. Bologna 
Sezano A. Bologna

Bristol szálloda.
Carlson G. A Chicago 
Schnuth B. Chicago 
Goolden H. Chicago 
Block H. Boston 
Robertsm J. Ne*--York 
Coghan G. New-York 
Schwendtmeyer J. Pragerho 
Feischerz F. Marburg 
Havas J. Karoly város 
Strausz S. Baja 
Go»:-tonyi K. és csal. Bocz^a 
Szandier .M. Bécs 
Leicht L. Szegszárd 
Dery Gy. Becs 
Dr. Vogel S. Bécs 
Trintscher S. Becs 
Schorr H. Staniszlau 
Stein K. Bécs 
Kontier H. Paris 
Bloch Benjamin Ziroony 
Joncsen C. Braila

1896

Holzwartht
szálló

Br. Helldorff K. 1 
Dr. Landau M. FU 
prosl K. Bécs 
Klein I.
Wilhelm M. Bécs 
Löwmger F. Bécs -
Schilling <>y. Bécs I
KarpL«s F. Bécs ■ 
Basch L és neje i. 
Basch S. és neje Lm 
Schwartz M. és nefl 
Büchler M- tó nejei
Jacvbscn F. Kopenl
Pallisch E. Fitten 
Cingros V. £il8^nJ 
pirh F. D.-Szerdati 
Dr. Löwenson E. ' 
Fischer E. Warnst 
Tamaschek I. és t 
Kende G. MártonoL 
Milch A. Párkány I 
& oller K. és neje I 
Neuberger A. Kr-"

Páris
Drucker J. BritopJ

h.-Í:-v>

Brauch V. Teuiesj 
Schaleles A. Temtl

Elhalt
Missbach ’ 
Volarov 
Gsomjuga I 
Gasch itz Jl 
Kiss J. 64Í 
Slezák I. f 
Goldschmil 
Kovács Á.l 
Ver becski T
Vog^l J. !

SZLXTL^
M. KIR.

Budapest, 18i
Zá

NEMZETI
Budapest, 18! 

Évi bérlet 207.
Kolos

Vígjáték 1 fel' 
Szigeti I 
Szeml

Coralie grófilő I 
Oszkár gróf 
Iván

Utál
A férjek I
Vígjáték 3 felJ 
Moliére. Forl 
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1806 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 14.
HolzwarthContinental

szálloda.
Br. HeUdorff K. Bécs
Dr Landau M. Bécs
prösl K. Bécs
Kjein I. Becs
Wilhelm Béo
L5winger F. Bécs
Schilling Gr. Becs
Karpins F. Bécs
Basch L és neje Arad
lasch 5. es neje Dévavanvs
Schwartz M. es neje *zepi
Büchler M. és neje Arad
Jacvbscu F. Kopenhaga
paüisch E. Fitten
Cicgros T. Filsen
Pirh F. D.-Szeruahely
Dr Lőwenson E. Charlottenburg
r,scher E. Wamsdorf
Tamaschek I. es neje K.-Bánya
Kende G. Mártonos
vüch A. Farkany
c oller K. es neje Krakao
Nsuberger A. Komarom

Páris szálloda.
Drucker J. Brünn 
>W 5. H.-M.-Vásárhely 
Kun" H. H.-M.-Vásárhely 
Kin Gr. H.-M.-Vásarhely 
Nemeth L. H.-M.-Vásárhely 
Brauch V. Temesvár 
Se hiteles A. Temesvár

Heller A. és öcscse Villány 
Steiner A. Villány 
Löwinger J. Futták 
Blum A. Lúgos 
Rácz K Heves 
Poliak M. és neje Bécs 
Gniewicz J. Bécs 
Schnitzer A. Bécs 
Kaufmannn L. Bécs 
Nyíri J. és neje Földvár 
Takácsy J. és neje Munkács 
Egressi P. és neje Ungvár

Magyar király 
szálloda.

Bignio L. Bécs 
BeuiT K. Brüsze!
Schmidt K. Taab 
Löwetril Gy. Kaposvár 
Dobriu B. N.-Kanizsa 
Indianer B. Becs 
Kohn S. Bécs 
Adam J. Bécs 
Wesael K. Becs 
Bábolnay J. Bécs 
Förstner J. N.-lgmánd 
Helfer P. N.-Varad 
Sokol H. Praga 
Nagy K. Zala 
Fritz S Kolozsvár 
Paulovits S. Kolozsvár 
PénNch A. Álba 
Knobloch I. Álba 
Perényi L. X.-Kanizsa 
Matisz P. L.-Berény 
Poskocsil I. Pozsony

Elhaltak névsora 1896 oki. 12-én.
Missbach Karolin 54 é. Útról.
Voiarrv M. 27 e. Útról.
Csomjuga sz. Rábav Matild J7 é. Útról 
Gaschitz J. 67 e. VII. Szegényház.
Kiss J. 64 é. IX. Rakos-u. 6.
Slezak I. K. 2 é. IX. Soroksári-u. 46.
Goldschmidt J. 57 é. VÍU. Vig-Q. 7.
Kovács A. 2 é. Erdőtelek 1600.
Verbecski J. é. \ III. Jozsef-n. 83.
Vogt! J. SÍ é. Lak-u.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
M. KIS. OPERAKAZ.

Budapest, l>9ö. okt 14-én. 
Zarva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest 1S96. ckt. 14-én. 

Éri bérlet 507. Havi bérlet 7.
Kolostorból.

Vígjáték 1 felvonásban. Irta 
Szigeti József. 
Személyek:

Coralie grófiad Marőthy M. 
Oszkár gróf Dezső

Narczisz

A férjek iskolája.
Y:r- .tek 3 felvonásban. Irta 

e. Fordította Szász. 
Károly 

Személyek: 
^•anaraiie Vízvári

Ariste Egressv
Izabella Csillag" T.
Leonora Marőthy M.
Liza Keczeri
V alére Mihályi!
Füge Faludi
Biztos Kőrösmezei
Jegyző Narczisz

lv

Végül:
Az elváihatatlanok.

Vígjáték 1 felvonésban. Irta 
Almási Tihamér. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S96. okL 14-én.

Gnstavo Salvini,
a hírneves olasz tragikus és 
társulatának 3-dik vendég- 

szereplése.
AMLETO.

Tragédia 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. okt. 14-én. 
Az öreg.

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Follinus Anrél.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. okt. 14-én.
A 3 Eázmér.

Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. Irta Beöthy László. 
Zenéjét zerzette Szabados B.

Személyek: Személyek :
Rélay Fenyvesi E. Kalotay Kázmér Németh
Arthur Ráthonyi Á. Pista Szirmai
Klára Kalmár P. özv. Fehér J.-né Siposné
Bemáth Gál Gy. Margit Komáromi
Szegfi Lánczv I. Ellen Black F. Hegyi A.
Gombos SzathmáryÁ. John Shock Tollagi _
Irma Szép 0. Gelb Solvmosi
Kéri Balassa J. Aszalay Izsóné
Hajnal Delli E. Bamrunovszky Lubinszky
Törös Hegedűs Gy. Kelecsényi Mihályi
Kárász Tapolczai D. Boboly Karátli
Heves Beregi 0. Dimitrinovics Lendvai
Hidegné Kikó L. .A felesége Vasváriné
Csajkosné Szilassy R. Az eredes
Donáthné Munkácsi M. A kapitány Kassai
Laczy Szerémy Z, A hadnagy Nánásy
Lina Kész R. Az őrmester Szabó A.

Kezdete 7 órakor. Csutak
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház jdtékrendje: Csütörtökön okt. 15. 

Tannhäuser. Sedlmair Zsófia kisasszony vendégfelléptével. 
Évi bérlet 100. szám, havi bérlet 10. szárn. Rendes helyárak. 
Pénteken, október IG-án nincs előadás. (A várszínházban: 
Dsamileh. Corvin Mátyás.) Szombaton, október 17-én 
Bajazzók. Larizza Yinzenzo ur vendégfelléptével. A korrigán. 
Évi bérlet 101. sz. Havi bérlet 11. sz. Rendes helyárak. 
Vasárnap. október 18-án Az istenek alkonya. Sedlmair 
Zsófia kisasszony vendégfelléptével. Évi bérlet 105. szám, 
havi bérlet 12. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje: Csütörtökön, októ­
ber 15-én Constantin abbé. 55. általános bérletszünet. 
Pénteken, október 16-án Sámuel király. Évi bérlet 20S. szám. 
Havi bérlet S. sz. Szombaton} október 17-én Clémenceau. 
56. általános bérletszünet. Vasárnap, október 18-án A mak- 
ranezos hülgy. 57. általános bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön, okt. 15-én 
1000 év. Pénteken, október lü-án 1000 év. Szombaton, okt. 
17-én A szultán. Vasárnap, okt 18-án délután A szókimondó 
asszonyság, este 1000 év.

FÖLIES CAPRICE
Ma színre kerül

A szerelem gyermeke
énekes bohózat.

Ezt megelőzi:

Rosenkranz Mundy.
Fellép

Raiiiiann Lessi k. a«
eső fellépte Budapesten.

Her®] i-féle.

NYÁRI ORPHEUM
Hajcs-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Diamantini Vermei
szenzácziós énekinüvésznő vendégfellépte.

MII© Bice Rozén Tloresco trio
olasz énekesnő. hölgy hármas.

Brnest Joung
legjobb illuzionista a világon.

Tarantella
a legkaczagtatóbb bohózat.

A szerencse gyermeke.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

Továbbá as egészen nj októberi műsor.
Jegyek előre válthatók: Steinev-trafik Andrássv-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 frt 20, földszint és erkély 
60 kr., karzat 30 kr.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávéháa a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helve. Éjjel-nappal nyitva.

2S095

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Írod,»: Mozsár-utcza 5. 431. telefon

]®Hs&
Thompson elefántjai

utolsóelőtti föllépése.
Továbbá

Wallace, Frankie és Hinnie,
a fenomenális

Gyermek-kerékpáros-hánnas
3 Sisters Stawüght és Hawthorn

és a teljes nagy műsor.
Operettelőadásul:

Asszony párbaj.
A következő szenzáczió:

OTEHO.
Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.
Egyedüli j egy-elárusitó hely, dohány­

tőzsde, Andrassy-nt 38.

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rácz Pál
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1896. október 13-án.

Schärding

Passau . .

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág:
Szeie 1 . .

Rába:
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

CientiméUr C°
. + 105<10 + 6

.4-227 4-IC
. — 26< 5 4-10 
. — 62 < 8-4-9 
. + 193< 9 4-8 
. 4- 247 < 8 4-09 
. + 2£G< 5 + 12

1 4- 335<1S 5

. 4-4l7< 94- § 
• 4- 383 <17 4~ 15 
. -j- 323<14 -4-15 
. 4* 296<!2 4-14 
. 4-258<U 4-15 
. 4-358< 7 4-13

. + 40 < 2 + ' 2

. + 235 < 5

. + 42< 44-10 

. + 104 < 6 -t- 15 

. + ‘!56<Í3 + 12

175<S5 + li 
. + 340<18 + 13

Czentimákr 6° 
4- 44< 3 4-17Kiszetó . ,

Temesvár 
N.-Becskerek — 28 <9 4* ^

Tisza:
M .-Szi get . . 4- 3C 4-11 
Tekeháza . + 8< 2 + 15
Tisza-Ujlak . — 26< 6 4- IC 
V.-Namény . — 35 <22 4-10 
Záhony (Csap)— 125<1S + 10 
Tokaj .... — 10<10 + 15 
Tisza-Füred 4- 26<14 +10 
Szolnok . . 4- 25> 3 4- IS 
Csőngrád . . — 4> 6 4- 20
Szeged ... 4- 46> 4 4- 16 
Török-Becse 4-1 i 7 < 10 + 13 
Titel . . . . 4-314<13 4-!7

Körös
Sebes :N.-Várad— 4- 4-*9
Fekete: Tenke + 4* ^
Fehér: B.-Jenő — IC 4-17 
Kéttűs: Békés 4- 24< 2 4-16 
Hármas: Gyoma+ 18<!2-j-16

Maros:
Arad 
Makó — 5> 2 4-17

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat^ 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­

irati jelentése 1896. okt. 13-án reggel 7 órakor.

A légnyomás Küzép-Európában általánosan emelkedett a 
keleti maximum terjeszkedése következtében, melyet a nyu­
gati maximumtól alacsonyabb nyomású réteg választ el. A 
depresszió Európa északi szélére vonult.

Délkeleti Európa kivételével az időjárás esős. Német- és 
Francziaországban erős lehűlés állott be, ellenben Kelet- 
Európában a hőmérséklet aránylag magas.

Hazánk nyugati felében esősre fordult az idő és az eső­
mennyiség főképpen a tengerparton volt jelentékeny. Er­
délyben és az Alföldön az idő száraz. A hőmérséklet nyu- 
gáton kissé leszállt, de mindazonáltal kissé nagyobb a ren* 
desné!.

Keleten száraz és nyugaton esős idő várható, jelentéenyk 
hőváltozás nélkül.

Állomások

45 + 
!§ 
§BB
3s

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

1 1 8 m
um

a 1!
s-ti
3 BŐSfliA

Árvaváralja Gú-2 + 12.2 1 4 4 16 12
Trencsén — + 11-6 s 1 4 6
Selmeczbánya — 66-2 + 11.3 w 1 16 13 IC
Kis-Kartal —
Magvar-Óvár — G5S + 8.0 NW 1 4 1 21 .6
Ó-Gvalla — — 656 4-9 2 — 19 9
Budapest — — 652 + 13 2 — 3 4 18 12
Sopron — — 65'5 + 91 sw 2 4 1
Ilerénv — 64 9 + 8.6 4 1 6 18
Keszthely — — 650 + 12.6 w 1 10 10 18
Paks — —
Csáktornya — 65 4 + 10.7 s 1 4 5 17 10
Zágráb — _ 64 9 + 11.9 N G © 14 19 11
Fiume — _ 63 9 + 13.6 E 2 © 13 17 13
Cirkvenica— — 62-7 + 14.0 © 62 18 H
Pancsova — 65-8 + 142 SE 2 2 23 13
Orsóvá — — 652 + 13 2 s 2 2 — 24 10
Zsombolya — 65 3 + 126 s 1 0 — 23 12
Arad — — 64-3 + 13.3 4 11
Szeged — 65 6 + 15.C SE 2 22 14
Szolnok — 04-4 + 15.8 XV 20 15
Eger — — _ 6ő"3 + tó.O svv 1 4 1 21 13
Debreczen— — 65 0 + 14.G — 4 — 23 14
Késmárk — — 66 2 + 11 ,C — Z
Ungvár — 66-6 + 1G0 SE 2 4 — 22 1»
Akna-Szlatina 67 8 + 12.2 E 3 3 — _ —
Szatmár — 641 + 15.1 S 1 4 — 22 13
Nagy-Várad 65 1 + 16 4 E 4 21 15
Kolozsvár — _ 66-8 + 8.2 W 1 1 — 21
Nagy-Szeben — G7-4 + 9.S SE 1 0 — 22 6
Bécs — — — 65 1 + 8.C —= 1 13 7
Salzburg — — 63-4 + 50 NW 2 3 — 13 4
Klagenfurt— 64-3 + 6.8 NE 1 4 2 15 4
Póla — — 639 + 12.9 N 1 © 18 13
Lesina — _ 63 4 + 26.2 E 5 3 —
Sarajevo — — 63-6 + 16.8 N 2 í — 22 10
Torino — — 635 + 88 N 2 — 17 9
Flórencz — 63-4 + 12.-2 E 1 1

62-6 + 14 0 N 3 4 19 —
Nápoly - — 63-1 + 19-2 N G 4 — — —
Brindisi — — _ —
Palermo — 630 + 18.9 S 1 1 — —
Malta — — 62-4 + 23.6 SE 3 1 — —
Zürich — 64-7 + 5.4 w 2 4
Biarritz — 661 + 12.8 s 4 © 22
Nizza — — 66-2 + 9.8 E 4 3
Paris- — — _ 636 + 4.6 NW 1 1 1 _ —
Kopénhága — 65-9 + 9.8 XV 2 3 — — —
Hamburg — — 66 0 + 6 1 — 2 — — —
Berlin — — 66 3 + 6.0 s 2 0 — — —
Christiansund 60-1 + 3.2 E 0 13
Stockholm— 572 + 6.0 N 4 1
Szent-Pétervár o7*6 + 12C s « ©
Moszkva — — 70-2 + 6.3 s 0 0
Varsó — _ 66-8 + 98 XV 0 4 5 — —
Kiew — — — 68-0 + 10 1 E 1 0 — — —
Odessza —
Sulina — S7-6 + 18.0 N 1 1
Szófia— —
Konstantinápoly Gü-5 + 20-6 KE 0 0 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S = dél 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = töbi 
nyíre derült, 2 = részben fe+hös, 3 = többnyire borült 
= 4 egészen borult, @ = eső, = hó, a = kőd 
Ri = zivatar.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. október 13,

Kamat­
láb

borult | Vízállás reggel 7 órakor53Scm. j Hőmérő reggel 7 órakor 4- 16 C. j Légsulymérö reg. 7 ó. 767 m/m.

A) Aratőzsde.
I. Gabonanemuek.

*) Kész áru

Ó Minőségi enly hektollterenklnt

varr Faj 76 kg. 77 kg 78 Hí 79 kÍL 80 kg. 81 kg. 1 82 kg.
100 kilogrammnak ár

írttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól írtig frttól frtig frttól frtig 1 frttól frtig
■ ó bansagi_. _e_ 7.20 7.30 7.3C 7.35 7.40 7.45 7.45 7.50 7.55 7.60

6 t-sravideiu_
6 n;

pestvidéki_ — .— / .35 7 40 7.40 7.45 7 50 7.55 7.55 7.60 7.65 7.70
2

% 7.*3^ 7Í35 7Í35 7Í4C 7.*45 7Í50 7.*50 7155 7.*60 7." 65 —
feLcrmegyei 7.30 7.35 7 35 7 40 7.45 7.50 7.50 7.55 7.60 7.65

----------
6 30

7*5$ 7.*45 7Í40 7Í50 7.*50 7.60 7.*6C 7 ".65 7." 65 7.75

c- “■*» - - -! - - -1- - !- •_

11fi"
Ó

vagy
nj

Faj •oly
hektoliterenk.

Frttól Frtig

b™---------- =j elsőrendű____
másodrendű

70-72 6.30
6.20

6 25 
6.25

Árpa.. nj takarmány _ 60-62 4.- 4.30
égetni való _ 62-64 5.10 5.90
•uriuzea.-e____ 64-68 6.50 8.-

Zab ______ =j _ 39-41 5 45 6.-
— 39-41

Tengeri _ 6 bánsági _ _ 3.90 4.—
« másnemű_ _ — 3.80 3.85

Eepoze____ káposzta _ _ _ 10.50 11.—
*------ BJ bánsági  -

Köles _ _ 6 ~ 5.15 5.30

b) Határidőre.
Usance-minőségű 100 kiiograaamonkint.

E r t e k p Utolsó arfolvám

**/,•/,

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

8 • •
n

Határidő
Pénz Áru
frt frt

szept.—okt__________
marcz.—apr. _ _ _

7 43
7 66

7.44
7.67

nTzzzzzz mar ez.—apr. _ _ _
szép t.—okt

6.59
6.28

6.61
6.40

Tengeri____________ 1897. máj.— jun.____

jal.-aog.---------------

október 

4.04 4.06

Zab_______________ márcz—.ápr._______
szept.—okt.

5.9^
5.58

5.92
5.60

Káp.-Sepoze 1896. aug.—szept | —. —

II. Különféle termények.
I

I Ingyen hordó Disznózsír

F B j Pénz Áru
frt frt

58.5C 60.-

- Szalonna —
magyar la legenszaritott vidéki_____
városi legenszaritott, 4 darabos_____

. . 3 „-----------
füstölt

52*.-
55.
60.-

53Í- 
56 —
61 -

Zsákká! együtt
g’ngysaiy tisztásuly

helyett.

Minőség
I 500 gramm int

Szilva___
Kész áru

boszniai, 1895. évi, usance-minőseg _
„ „ „ 120 darabos____
• • . íoo „--------
• • • 85 „ — _

szerbiai, „ „ usance-mmőség _
. „ „ tOO darabos _ —
. • * 85 „ — —-

11*75
13.50
15.-

12Í25
14.-
15.50

Szilva___
Határidőre

boszniai,usance-mm.
______ 120 darabos

„ _________ 100 „
.  85 ,

szerbiai,_____ —  usance-te in.
___________ 100 darabos

„ 65 .

12Í50
14. -
15. - 
12.50 
14 — 
15.-

13Í- 
14 50 
15.50 
13.- 
14.5C 
15.%

Ingyen hordó
I

Szilvalz — szia vonal 1895 --------------------------------
szerbiai 1895 --------------------------------

17.-
15.-

17 5C 
15^50

Határidőre
szlavóniai__________________ —-------- 17.50 

15 50
18.-
16.-

j
Heremag _

iurzerna magyar, 1895 -------------------
vörös aprószemű 1895 —---------------
vörös közép szemű 1895 --------------- —

,, nagyszemü 1895-------—--------—
ííE 5+

ül. A hajóseállitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

Duna | Pancsova____ __  —
Újvidék —____ — —
Bezdán     — —
Kalocsa___ __ __ __
Duna földvár    —

28-81
24-27
17-20
14 —IC 
13-15

Tisza |

1M
1 

in
i

m
m

1M
1 

m
m

32—35
81—34
29—32
25—28

Szít. -J Mitrovicz — — — — 35—38

Béta { Temesvár------ — —
Nagy-Becskerek  —

42-46
30—33

Győrbe fuvardíj tétel 8—10 krrml maga­
sé bb a budapestinél.

A haj ódij tételek 100 kilogramraonkint. a szál-
liláéi adóval és a biztosítási díjjal ér- 

A Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

B) Értéktőzsd
rtékpaplrok.

L Államadósság.

e) Magyar Államadósság.

Aranyj. 100, 500.1000 frt névért, dr bókban, adóm.
_ . 10,000 frt névert. darabokban, adóm. —

KoronaértékC járadék, adómentes-------------------
1876. kelet; vasúti államk. aranyb., adólev. 10%
1889. évi áliamvasuti arany kölcsön, adómentes_
1889. „ e ezüstkölcsön---------------
A. amk, vask.czélj. arany adóm.,200 K. névért. 
1670. évi nyereménykölcsön, 100 frtos darab — 
1870. „ „ 50 . . -
Magxar regále-kárt. kötvény, adómentee — —
Horvát-sziavon , . .-----------
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-ozi ívod , , e
Tiszai es szegedi nyereménykölcsön---------------

t..r ........ „|7 t: i^v |r,"fv. sdö|ev. 7e'„ —

Utolsó árfolyam

121.90 122.40

99Í15 99*65
121 - 122.—
122.- 123.—
101.- 102.—
89.25 9C 25

155.25 156 25
153.75 154.75
100.- 101.-
100.— •01. -
97 50 98.25
97.5C 98. SC

138.- 139.-

rtékpeplrek.
I Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság. 
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e e , május—november—
Egyesitett járadék ezüstben január—július------

e „ , április—október —
Aranyjáradek. adómentes — — —-----------—-
Koronaertekü járadék-------— —----------------
Allamsorsj. 1854. évb. 250frt. p. p. adólev. 80»/,

. 1860. , 500 , 0. 6. . *
, 1860. . 100 , , , w •
e 1864. . 100, , , ----------------
e 1864. , 50, ,, ---------------

Idegen államadósságok.
Bolgár áliamvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.-------------------

. , 100 , , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. társ, kölcsöne------

101.25
101.25
101.25 
1C1.2S
122.25 
101.- 
144 25
144.50
155.50 
190.- 
190.-

111.50
33. —
34. -

97.75
100.
102.—

101.75
101.75
101.75 
101.7:
122.75
101.50 
145.25
145.50 
156 50 
191.- 
191.-

112.50
34.
35. -

98.75
101.
104.

* */.

Osztalék

Hí. Záloglevelek és kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézetek klboosátAsal.

Belvárodi takarékpénztár r.-t.____ ________
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár____ —

„ * „ „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhiteliut__________

, , , 50V, évre koronaér.
, „ , 50*/, évre_______

Magyar földhitelintézet papírban__________—

, , koronaértékben 50 évre
» , koronaertekben 63 évre
, , szabály, és talaj jav.  

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*,’, évre____
B , , , 50 évre kor. ért
* • . • 50 évre 105°/,

Magyar jekáloghitelbauk _________________

Osztalék 
1895- re E r t é k p

, e közs. k. 50 é., vf. 110 frt.
e , közs. kötv 50 évre____
, , közs. kötv. 50 évre ____
, , nyer.-kötv______________
, e , osztr. felülb___
e • nyer.-jegy--------------------
, , . osztr. felülb—
. , nyer.-kötv. . „ _

Magyar országos közp. takarékpénztár_______
, , : e , kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzalogb. kor. ért. 

, ... tőis. k.

Osztrák-magyar bank 40V, évre_________ —
, «50 évre___ _ ______

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv._______

. , , , sálogl. kor. ért. —
Pest m. keresk. bank_____________________

, , , , közs. k. vissz. 110 frt __
e • • • közs. k. vissz 3i0 k. _

b) Vlflés: ée külföldi Int. klhooeátáeal.
Albina takarék- és hitelintézet____________
Aradi polgári takarékp. 40 évre__________—

, , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár_________ __  _
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 évre__________

* . ,40 évre visszafiz. _
Horvát-sziavon országos jelzálogbank______
Nagyszeb. alt. takp. 31 */, é.. vissz. 110 frt _

, • • 40 evre, vissz. 106 frt ^
, , , 40 évre III. lub.     
, , , 35 évre IT. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet____ __ __ _____

, - VI. kib-------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv----— — —

. . nyer.-jegy--------------
Temesvár első takarékpénztár____________

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút____ ___________— __
Déli vasút____________ ___________________
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.____
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst___ ____ —

, , 1889, arany —_______
, , 1891, ezüst__________
, , 1891, arany —-----------
, „ (oszt. von.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t-----------
Magyar-gácsorszagi vasút I. Kib--------------------

. , H. kib_____________

Magyar ny. v. (székest.-győr-gráczi vonal) —
„ , , 1874. kib.__________________

Magyar v. els. kölcsön beruh, ezélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883.__________

, „ X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépUlet____ __ __ _____
Torontáli helyiérdekű vasutak____________
ürikány-zsilv. magyar kőszénb. els kötv— ...

• • • ■ • • II. kib.

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank_____________    120
Budapesti bank egyesület_______________ 100
Első magyar iparbank__________________ 150
Fiumei hitelbank ___ _____________  80
Fővárosi bank-részvény-társaság___  _ 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság____ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 800 K.
H orvat leszámít )ló bank __________  200
Horvát-sziavon országos jelzálogbank _ 100
Magyar általános hitelbank____________200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank------ 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar lelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t_______________ 200
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet_____________________ 160
Osztrák-magyar bank_________________ 600
Pesti magyar kereskedelmi bank____ __  500
ünioubank  200

:: 100.—
I! 100. -

j 97 25 
í; 101.SC
! 101.75:

! loo.-!
i 100.-1 
j 93.75

98.50 
91.75!

lj 9' ~\
I 99.50:
II 96.75; 

98.75
101.75 
100.-:
99.50,

100.-i
98.25!
99.50

118.75 
121.50

19 - 
104 - 
100.~ 
100.- 
98.25

100.75 
99.-j

100.25
96.-

100.10'
100.10’
ico.ic:
96.3C; 
S8.50, 

100.-! 
98.50:

103.75 
93.-

100.75 
100.- 
101.- 
100.—
98.50

100.-
98.50

100.50 
102. 
102.
101.75
100.
101.50 
102.- 
103.- 100 -
115.50

102.
99.50

100.- 
93.50 
97 25

150.50 
99.-

120.25
98.75120.-
99.50
99.75

107.50
107.50 

98 -
105.75
105.75
121.50

101.—101
98.

102.50
102.75
101.
100.50
99.25
98.75
92.25
97.50 

100 25
97.75
99.75

102.50 
10T.50 
10C.
100 50 
99.2b100.-

119.75 
122.5'

21*.-
104.-
101 - 
101.
99. - 

10 .75 
100.- 
101.25
97.

<01.
101.
101.
96.75
99.50

101.
99.25

104.75
100.-

101.75
100.50
100*50
99.-

101.
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

101 - 
116.50

103.
100.50

101. - 
99.5C 
98.25

152.50 
100
121.25 
99.75

121.
100.50
100.25
108.50 
108.50
99.

106.75
106.75
122.5C

108 • 
148.

936.-
1167.-
292.

156
106-50
194.
107.
67.-

108! 50 
155.

940.—
117C.-
>93.-

6.50
50.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takárékpénztár _____ 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár 50
Buda pest-er?>-.-bet városi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII., IX., X. kér. takp. r.-t._100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takaréknénztár_"___ 100
Magyar országos központi takarékoénzt__300
Pesti hazai első takarékpénztár ____ _ 1000
VH. Biztosító-társaságok réazv.

Bécsi biztositó társaság... _______ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztositó intézet_________ 100
Lloyd, mairyar viszontbiztosító társ. _ ._ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet_________300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concoröia-gőzmalom r.-t._____ 400

„ , , eisőbbs. rószv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____________ 500
Erzsébet-gőzmaiom-társ__________________200
Lujza-gőzmalom r.-t______________  160
Pesti hengermalom-társ.____ __ _______ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmalom________  150

IX. Bányák és téglagyárak réazv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t.____ 200 í
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár_________100 I
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t_____ 100 !
Északin, egyesült kőszénb. és iparv_____ 100 I
Felsőmagyarorsz. bánya es kohómü r.-t. 100 i
István téglagyár r.-t.      100 j
Kassa-somooi kőszénbánya r.-t. id. elism. 3C
Kis-sebesi granitbányák r.-t________ 200 K.
Kőbányai gőztégiagyar r.-t_______________160 j
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.____
Lechner rákosi téglagyár r.-t_____________100 .
Magv-ar asphalt r.-t_____________________100 1
Magyar általános kőszénbanya r.-t.______ 100
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t. 100 I
Mag>-ar kerámiai gyár r.-t._i___________ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t._________  200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t...
Szentendrei tóglagyi" ' ‘
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. _________150
Crikánv-zsilvülgyi magy. kőszénb. r.-t. __ 100

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. „ 200
.Danubius- magy. hajó- es gépgyár r.-t.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár ...
Nadrági vasipar társulat____ _________ 200
.Nicholson‘-gépgyár részv.-társ. _ ._ 200 K. 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. _ 100 
Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár... .„ ._ 200 
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzeí Janos gép-, waggongyar es vasönt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei.

.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat______________________ 150
.Kosmos* müintézet___ __ _________  íoo
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek___ 200 K.
•Országgy. Értesítő* kő- és könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. ___ 900
Pesti könyvnyomda r.-t._____    600

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönző-társulat ._ 400 K.
-Apollo* kőolajfinouiitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.______ 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.________ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t. ____ ... _ íoo
Első magyar gyapjumosó- és bizom. r.-t 200
Első magyar részvény serfőző de____ 300
Első magyar eertéshizlaló r.-t------- -- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. __ 200
Első magyar szálloda r.-t.__________   80
Első magyar üveggyár részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ íoo 
Fiumei rizshantoló- és nzseeményitő gyár 500
Gschwmdt-féle szeszgyár____ __________200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* arpagyöngy-gyár------------------400
.Hungária* műtrágya és t-énsavgyár____ 6*/,
-Hygieia* fémipar részvénytársaság------ 100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ÍOO

, , , , , eb. részv. 100

• r.-t________ _

Kőbányái király serfüzű r.-c--------------- 200 K.
Kőbányai polgári serloző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor._______ 100

lj Utolsó árfolyam Osztalék
1: pénz | áru 1895-re

98.- 99.-
10.- 
16.- 
5 50

125.- 130.-
81.— 83*-

85
i 2C4 — 205 —
1130.— 1140.—
112 — 114.—

i 750 - 755.- 15.—
|79U3 - 7925.-

225 - 230.-
; 330.- 3-íO.-
4030.- 4050.- 10.-
127.- 128.-

: 80.— 85 - 10.-
j 125.- 127.- 9.50

142 — 145.- — .14
900 - 940.-

I 2-15.~ 250.- 11)'.—
402.— 5.-
600.- 610.- 6.—
273.— 278.—
157.— 159.-
605.- 620.-
249.— 250.- fr.5

: 148 - 152.- 12

156.- 160 -
3

! 110.— 111 - 7 94‘;'10
; 190.- 195.-

75.50 76 — 9 94*/«
, 203.- 207.-

1 tC9.— 11C.-
|j 49.- 51.-
, 32.— 35.-

1 103 — 105.-
; 610.— 62C -
540- 545 -
112.- 117.-| 217 - 219 -
130.- 131.—

130.- 135 —
50--

1 590 - b95 - 5
190.- 195.- 100

40

180 - 19G,—

40

2
103.- 11ri — 5

2020.— 2040.- 5
25 L.

j 106- 108.- 25 L.
10

220.— 223.- 100
40 p. p.

| 269.- 272.-

400.- 410.-
248.— 252.-
82.- 35.-

90.-
í 165.- 17a.-
|1260 -

505.- 515.-
Bans-

400.- 405.— kamatl.

134.— 136.- 3
14.— 15.— 2

155.- 160.- 3
492.— 497.- 5

1350.— 1400.- 2
360.- 380. — 37,
210.— 220.-
245.- 255.-

13d.- 140.-
1400.— 1450.-
475 - 485.-

140.- 145.-

35.- 40 —
74.— 76 —

285 - 295.-
42.- 45.-
90.— 98 -

178.— 13C. —

fcpaplrok.

3Iagyar fém- és lámpaára-gyár r.-t. ..
Magyar kender- és lenipar r.-t.------
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.------
Magyar villamossági r.-t. —-------—
Nemzetközi villaincssági társaság------
Nemzetközi waggonkölcsünző r.-t-------
Popper Lipót faipar r.-t.--------------
Quarnero részvénytársaság —----------
Roy?.l nagyszálloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t. —------ --
Sziszeid tárházak r.-t. _____
Telefon-Hírmondó r.-t.........— -•

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.
Aradi és csanádi egyes. v. r.-t.-------
Barcs-pakráczi vasút— —-----------
Budapest alagut-társulat_______
Budapesti közúti vaspálya —------

. . ", H- reszj-
„ . . el'"- Jegy

Budaoesti társaskocsi------ --------
Budapesti villamos városi vasút--------------100

. . T* élv- ^=7 rti ^dapest-szent-lőrinczi h. é. vasút-------100
,* „ , * , els. részv. 100

Bpest-u.ipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
DebreczV.i-hajduaánási vasút —--------------ÍOO
Déli vasút_______________ ________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagűzhajó-társ. 500 p. p.

_ 100 < 150.- 155.-
_ 200
. 100 16G.-
200 K. 122 - 173.-

... 200 310.- 312. — ,
400 K. 475.- 480.-
„ 2000
... 100
200 K.

200 280.— 290.-'
.. 100
ICO K.

-t. &)0 158 - 159 -
8ZV.
._ 100 183.- 185.-
_ 100
._ 200 208.- 210.—
... 105 165.- 170 —
_ 200 286.— 237.—
... 100 279. - 280.'-

185.— :90.-
200 K. 25.- 23 —

Göiniczvölgyi vasút r.-t. eisőbbs. részv...
Győr-sopron-ebenfurti vasút------------------ ~vu
Kassai közúti vasút--------------------- 1°°
Kassa-oderbergi vasút-----------------------
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r. 200
Magvar-gácsországi vasút---------------------- 2°0
Magyar nvugoti vasút — —-----------— 200
Máramarosi eóvasút els. részv. _. — — 100
Máramaros, oóvasút törzsrészvényéi-------10°
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — ÍOO
Marosx-ásárh.-szászrég. vasút els. részv----100
Nagvkikinda-nagybecsKer. vasút els. r. — 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t---- 1000 k.
Osztrák-magyar államvasut... — — — 200 ar.
Pécs-barcs: vasút------ ---- — ... — — — 220
Petrozseny-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — 200

XIV. Í3nrsjegyek.
Bazilika sorsjegy...----------------------- ------------

, , osztr. felülbélyegzéssel------
Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Budavarodi sorsjegy.---------------------------------

„ „ osztr. felülbélyegzéssel-------
„Jó szív* egyesületi sorsjegy —-----------— —

„ „ „ osztr. felülbélyege.
Magvar vörös-kereszt sorsjegy------ — — —■

e ^ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy-----------— — —

, , „ „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —-----------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------ ----------------
Pál ffy sorsjegy ------ —---------------- -------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert—-----------— —-------

„ „ , , kör. -------—------------
, osztrák vagy magyar 8 frtos — — — —
B 20 frankos-- ------------ ------------ — — —
„ 20 márkás— —--------------------------- —
B török arany lira —------ —------------ —

Német bírod. x-agy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1Ö0 frank)-------------------
Olasz bankjegy (100 lira)----------------------------
Papirrubel darabonkint—-------------- — — —
Roman bankjegy (100 lei)... ... —-----------—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — —-------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtért _ —.
100 frankért-----------
10 sterlingért____

100 márkáért— — —
100 líráért------ —
100 frankért ----------
100 ,-----------
100 rubelért-----------

270.50
145.-

100 — 
102.-

193.5C 
191.- 
207.50

271.50
150.

101.-
103.-

>94.50
I93. -
203.50

208.55 209 £.0 
97.50: 98.50

2*9.—
100,

Amsterdam------ —

London _ — — —
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok ._
Páris------------------
Svájczi bankpiaczok
Szentpétervár------
XVII. Határidőre kötött órtókp.

Október hó végére.
Magyar aranyjáradék —--------------------------
Magvar keronajáradék ...-------------------------
Magyar általános hitelbank------------------- --
Magyar ipar- és kereskedelmi bank--------------
Magyar jelzáloghitelbank------ -------------------
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank ...-----
Rimamuránvi vasmű------ --------— — — -
Hazai bank részvénytársaság----------------------

Osztrák hitelintézet--------------------------
Déli vasút—-------------------------------- --
Osztrák-magyar államvasut ...   .

Ili

5.63
5.62
9.52
9.52

11.75
53*85

99 -
H9Í85
58.90
44.30
4V.56
47,55

121.75 
99.15 

397.50 
104.- 
241 - 
247 — 
241.»

220.-
101.—
175.-

6.60
7.10

159.-
60.—
61.—
3.30
3.70
8.40

10.40 
11.50 
12.-
18.40 

199.—
59.25

5.68
5.66
9.55
9.55

11.79

59.05

99.20
120Í25 
59 10 
44.6C 
47.7C 
47.7C

122.- 
99 35 

398.- 
105.-
241.50 
247 50
241.50

364. 364.20
99 75 100.25 

362.- 362.50

Magyar általános hitelbank------ --
Osztrák hitelintézet------------------- --
Magyar aranyjáradék------------— -
Magyar koronajáradék------------— -
Magyar ipar- és keresk. bank — .
Magyar jelzálogbank —-------------
Magyar pénzv. és lesz. bank — — -
Rima-Murányi vasmű r.-t.------ --
Első magyar ált. biztositó r.-t. — .
Budapest "bankegvesület------ — .
Első magyar iparbank —-------------
Hazai bank részv. társ. — — — . 
Pesti m. keresk. bank — — — —

L ©számoló á r f • * 7 a xd o

397.- Déli vasút—.........—--------—-------- 100.-
364.- Salgó-Tarjám kőszénb._— —-------- 590 -
122 - Magyar aspha.t r.-t. — — — — —
99.25 Oszt.-magvar allamvasut----------- —, 362 -

104.- Magy. közp. takarékp ---------- -------- -
241.— I. c^. es kir. azau. Uunagh.-----------
247.- Schlik-féle vasünt. és gépgyár — —
24J - Egyes, tégla- és czementgyár------ — 74 -

Eazakmagy. kőszénbanya r.-t. — —
Budapesti villamossági r.-t — — — 
Budapesti takp. és zálogköL----------- 2C3* —
Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
Egyes. főv. takp.-------------- ------------

Kamatozó kincstári utalvány kamathoa (6 bó)--------------------------- 4
Az Osztrák-Magyar bank kamatlaba váltóleszámitolásnál — — —4°/0

Nemzetközi waggonkölcs.-------— .
Magyar ált. kőszénbánvarészv.-társ.
Pesti hazai első takarékpénztár___
Fiumei hitelbank_________________
Belvárosi takarékpénztár ________
Magyar villám részv.-társ____ __ __
Kőbanyai polgári sürfőzö r.-t.   _
Ganz-féle vasöntöde___________  _
Bp. közúti vasp. id. r. jegy______
Budapesti közúti vasút_ _ „ _ _
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút___  _
Budapesti vili. x-árosi vasút ______
Alt, waggonkölcsön-t.

Járadékok és bankzaloglevelek elzálogosításánál
Más értékpapírok elzálogosításánál — ... ___ __

Selyem-damaszlok
^ U [4 frtól 65 krig méterenkint közvetlen gyáramból

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-seiyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — sima, csikós, 
koczkázott, mintázott damaszt stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázatban stb.)

65 kilói
Selyem-damasjtok 65 krtól 14 frt 65 krig 
Selyem-básztruhák

öltönyként 8 fit 65 krtól 42 frt 75 krig 
Selyem-foulardok 60 krtól 3 frt 35 krig
Selyem-maszk-atlaszok 35 krtól I frt 90 kiig
Selyem-merveilleuk 45 krtól 5 frt 85 krig
Selyem-béliszövetek 35 krtól 14 frt 65 krig
Selyem-arroöre, Monopol, Cristallique, Moire antique, Duchesse, Prineesse, Moszkovite, Marcelline, 
selyem paplan és zászló selymet küld postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, 

Henneberg: G. (cs. kir. udvari szállító) selyemg;yára Zürichben. 
Minták és áljegyzék postafordultával küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros, levelező­
lapra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Selyem-grenadinek 80 krtól 7 frt 65 krig
Seiyem-siirahk 80 krtól 3 frt 80 krig
Selyem-foulardok, japán! 80 krtól 3 frt 35 krig 
Selyem-bengalinok I frt 20 krtól 6 frt 30 krig 
Selyem-faillek,francaiIfrt45 krtól 6 frt 80 krig 
Selyem-crepedechinelfrt35 krtól 6 frt 65 krig 

méterenkint.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 14; 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára
a központi hivatal Papnövelde- 
titcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohány tőzsdéje András$y-ut5l.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jdzsef-körut 
50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytőzsdéje !V. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Gyári igazgató
német, nőül venni óhajt 

13—15.000 frt hozománynyal 
rendelkező németül is beszélő 
csinos, előkelő családból szár­
mazó leánvt. Jövedelmem 

3<HX) frt. Ajánlatokat „Kd. Ls.u 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kérek. 10023

Őszinteség
le- ele van a kiadóhivatalban.

10031
Bözsikének!

A jegyeket ideje korán elküld­
tem. Mikor vette át? Hogy 
mulatott? Valóban nagyon saj­
nálom, hogy einem kisértem, 
hivatalos dolgaim annyira 

igénybe vettek, hogy távoznom 
tehetségtelené vált. Sokat akar­
tam elmondani — nagyon sokat, 
és az a pillanat lett volna a 
legkedvezőbb. De talán, talál­
kozunk nem sokára, s élőszó­
val tolmácsolhatom azt. mit 
szivem egyetlen imádott an­
gyalom iránt érc;:. Bár csak 
biztosat tudnék, bogy szeret-e 
vagy sem. Szeressen 1 Ne tagadja 
meg szivét. Szeressen ! Arasz- 
szón el szerelme lángjával. 
Isten is áldani lógja érette. 
Szeressen! Mint én szeretem 
magát Értesítsen mikor megy 
oda. és ér. biztosan oda megyek. 
Csókolja Angyal._______10029

Árva.
IS éves magas barna leány 
•2600 frt hozománynyal és szép 
kelengyével férjhez óhajt menni, 
.diami hivatalnokhoz. Magyar, 
német, angol, francziául per­
fekt beszélek, kitünően játszok 
zongorán, háztartáshoz, főzés­
hez érték. Levelet „Denis“ 
ezimen kérek a kiadóhivatalba.

32664

Narczisz.
Este 9 órakor jövök. 10032

Nemes.
gazdag, fiatal földbirtokos, tart. 
huszártiszt, keres müveit csinos 
hajadont, vagy fiatal özv. 
asszonyt feleségül, kinek 40— 
1U0 ezer forintja van, mely 
összeg biztosittatik. Ismeretség 
e hó 14-tul 19-éig fővárosban 
lehetséges, kérem e lap hátán 

tudatni. Azontúl levelek 
,.Holdra2yogá,su czim alatt 
kiadóba küldendők. 4431

Eladás.
Hasanált éa uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Eladó
őszi vagy tavaszi szállításra 
20.000 darab arany furmint, 
10.000 darab hárslevelű három­
szor permetezett hazai sima 
szöllövesszö; ára vászonba 
csomagolva vasúthoz szállítva 
ezrenkint 5 frt 50 kr. Meg­
rendelésnél busz százalék előre 
beküldendő. A vesszők fajtiszta­
sága és valódiságáért kezesség 
vállal tátik. Előjegyzéseket el­
fogad Szepessy Gyuláné szőllö- 
gazdasága Tokajban. 29007

Eladó birtok.
576 hold kitűnő bánáti föld, 
csupa szántó, parczellirozásra 
is alkalmas, lakóház és gazda­
sági épületekkel megfelelő áron 
eladó. Levelek intézendök 

Rakics Máriához Temesvár 
(Koronaherezeg szálloda).

2S975

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olcsó vas- 
lmtorok, gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek, 
afrik és lószőr, matraczok, 
paplanok,ssövotfiiggöuyök, 
ágy- és asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függölámpák kaphatók 
Pápai és Náthán gyárosok­
nál, Budapest,TTI.Andrássy 
ut 2. (Foncióre palota.) Vi­
dékre és helyben részlot- 
fizetosre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
ingven és bérmentve küldünk.

28170

Nagy bútor
alkalmi vételek, barock angol 
ebédlő, háló úri. és fantasie 
szalon berendezés, olajfestmé­
nyek, szőnyegek, függönyök, 
eladók 9—1 és 3—5 óra között 
Izabella-utcza 70. sz. I. emelőt.

2SS63
Rkisharmonium

kitűnő gyártmány nagyon olcsón
eladó. Czim a kiadóban. 32601

315 holdas birtok
Ungm. melyből 60 hold (1600 
□-vei) fennálló erdő, 40 hold 
legelő, 20 hold rét, a többi 
szántó föld. Városhoz közel, 
kitűnő közlekedéssel, országút 
mentén, gazdasági épületekkel 
jutányosán eladó. Ügynökök 
kizárva. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32648

Vétel.
Vadhúst

bármily mennyiségben Buda­
pestre szállítva pr. ki. megvé­
telre keresek. A vad megne­
vezése ki. árral „Yadkereske- 
dé»u ezimen a kiadóhivatalba 
küldendő. 10005

Kerestetik
azonnali megvételre egy egészen 
jó pneumaticus gép. Czim a 
postán „K. M.“ Hajdu-Nánás.

10033

32 éves
egyén, 3 évig önálló, 6 éve, 
hogy vas- és füszerüzletben 
üzletvezető, hasonló állást keres, 
esetleg állandó segédi alkal­
mazást is elfogad vasüzletben. 
Czim a kiadóhivatalban. 4112

ÍOÖ koronát,
vagy többet is adok annak, ki 
engem egy tisztességes állásba 
juttat, képzettség 6 gymnáziumi 
osztály, intelligens vaskercskedő 
vagyok. Leveleket ..Háláé“ 
jelige alatt akiadóhivatal továb­
bit. 10009

Kertész
nős kis családu, ki a kertészet 
minden ágában jártas november 
elsőre állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4428

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztámsnönek vagy elárusitó- 
nönck ajánlkozik; hasonló 

minőségben már volt alkal- 
Czim a kiadóhivatal-

32658

Egyetlen üzlet, mely Páriában 
az arany éremmel lelt kitüntetve.

Madame M. WEiSa fParisból)
Wien, i.g Keuer lílarkt 8. szám.

A fűzők -ra: 10 írttól feljebb. Levélbe :i meg­
rendeléseknél a merték czentimétorukben kéretik : 
1. A mell «• hűt egész kerülete - karok alatt, 
ü. A derék kerülete. 3. A csípők kerülete. 1. A 
hosazusu'j - karuktól a derékig. A mertek a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldemény ok csak utánvét vagy 
az összeg; olölcgcs beküldése mellott. «5.,

Hatósági

BÚTOR
vég’eladLás!

(Belváros) Duna-utcza 15. sz. í. em.
Eladásra kerülnek és potom árért 

végein.datnak kiváló szilárd minőségű 
diszbutorok és sok egész egyszerű asz­
talos és kárpitos bútorok, továbbá

világhírű ágyakká átalakítható
divánok, ottománok, 
fauteuilek, székek síb.

Butorvásárlók meggyőződhetnek. PUIÄ/ A j I A !R!“ TQ0 PQ Ff A 
hogy ily bámulatos olcsó árakért Buda- Ul 9 Ww ! iLfawv bú i í»i
pesten vásárolhatni többé alkalom nem 
lesz. 28901

Alkalmazást keres,
Urasági szakács

több évi. legjobb bizonyítvá­
nyokkal állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4420

Ügyes
női ruha varrónő ajánl­
kozik úri házakba, napi 
1 frt 50 krórt. Czim a 
kiadóhivatalban. 10030

km

Mérlegképes
könyvvezető, ki önállóan dol­
gozik. a magt ar. német, angol, 
olasz nyelvekben úgy Írásban, 
mint szóban tökéletesen jártas, 

franczia nyelvet rövid idő 
alatt, ha inegkivántatik elsajá­
títhatja. Érti a magyar és né­
met gyorsirászatot, mihamarabb 
megfelelő állást keres. Meg­
kereséseket Mérlegképes“ 
ezimen továbbit a kiadóhiva­
tni. 10O10

20 koronát
adok annak, ki nekem egy 
német, magyarul nem tudó 
12—14 éves egészséges, tisz­
tességes családból német 
pesztrát szerez gyermekek 

mellé. Czim a kiadóhivatal­
ban. 4Í26

Ürasági
házakhoz ajánlkozik egy közép­
korban levő tisztességes inas. 
ki grófi háznál hosszabb ideig 
szolgált, legnagyobb megelége­
désre. Jó bizonyítványok felett 
rendelkezik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4430

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

magas jutalék mellett, vidéken 
lakók is. Felvétetnek Drossier 
Károly cs. és kiiv. szab. mező 
gazdasági gépgyárában Buda­
pest. Váczi-körut 59. sz. 287 29

Nevelőül ajánlkozik
végzett tanárjelölt, felső gym­
náziumi magántanulók mellé 
előkelő családhoz. Éveken át 
főrangú házaknál működött. 
Többekkel tétetett magán­
úton érettségi vizsgát. Szi­
ves ajánlatok ;.Róm. kath. 
tanárjelölt“ czimre kiadóba 
kéretnek. 4405

Okleveles
gymnásiumi tanár, ki a német 
nyelvet tökéletesen bírja s 
hajlandó egy fiút a gymnásiu- 
mon végig vezetni, nevelői 
vagy men tori állást keres egy 
főúri családnál. Czim a kiadó­
hivatalban. 4262

gggBBHBBBBE -aiMararasagBs

Lakás es beriet

Oktatás.
Nevelőnöket

észak-dél-német bonneokat, 
magyar-ajkuakat, franczia és 
angol nőket. Kitűnő gyermek- 
keriósznöket és bonneokat 
ajánl és elhelyez lelkiismerete­
sen Szegheöné S. Lujza, 

Budapest, Audrássy-ut 28.
28737

Azonnal
el vagy haszonbérbe adom 
150 holdas kitűnő birtokomat 
és üzlethelyiségemet a főtéren 

Hoffmann tulajdonos Zala- 
Lövön. 442í

Különféle.
Jó forgalmú

füszerkereskedéshez keresztény 
társ kerestetik legalább 2000 
frttal. Személyes tevékenység 
megkivántatik, s előnyben ré- 
szesittetnek e szakmából valók. 
Levelek „Biztos“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

10004

Injectió
Dr. Grobbe tanártól.

Biztos hatású szer, uj és idült 
folyásoknál, jobb mint a franczia 
szerek, férfiaknál és nőknél. 
1 üveg 70 kr. Egyedüli fő­

raktár ' 29009
Budapest, Nádor gyógyszertár,

Váczi-körut 17. ez.

Vendéglőnek
kitünően alkalmas nagy 
helyiség azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

10008
Két egymásba

nyíló szépen bútorozott utczai 
szoba, külön bejárattal a 
lépcsőházból, azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 4432

Ezeréves Magyarország
Nagy nemzeti diszmii.

Fényképgyüjtemény Magyar- 
ország legszebb vidékeiről és 
az ezredéves kiállításról.

I. kötet ára diszkötésben 6 
frt 50 kr. fi. kötet (sajtó alatt) 
ára diszkütésben 4 frt.

Megrendelhető az Egyetértés 
kiadóhivatalában.

íjalaíahki
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. ésW.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
(Berlin, Hamburg, Frankfurt, 
Prága, Köln, New-York, Varsó.) 
Értékesítési szerződések 

IV2 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel- 
világositások és prospeo- 
tusok ingyen. 25.000 sza­
badalmat közvetített g«’-»*

SZAlAY-BJRuTI '
a Magyar nemzet története
700 illusztráczióval és színes 
mümellékletekkel, 4 kötetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egy kötet ára diszkó ésbea 
7.50, félbőrkötésben 8 fit. 

Megrendelhető az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában. Budapesten 
IV. kér. Papnövelde j. 8. sz. a. 
a pénz előre beküldése mellett 
vagv utánvéttel.

Képviselő választás.
Választási tollakat névvel, elsőrangú kivitelben rövid 

idő alatt olcsó ár mellett szállítunk. ss93s

oss. é» Írír. uclvari szóllitúlr,

Budapest, Nagy János-utcza 1 sz. a.

Első temesvári játékkártya-gyár. |
HAYS JÁNOS

TEMESVÁR, Gyárváros, Bárány-utcza 2. sz.j
Ajánlja dúsan fölszerelt raktárát a legjobb minőségű I 

és mindennemű játékkártyákban, u. m.
svájezi whist és tarokkártyákat stb.

mosható és nem mosható fajtákat.
Kívánatra bármely fajta, gömbölyitett aranysarkkal | 

látható el. as
Árjegyzék ingyen rendelkezésre áll.

A legkítílnobb

mosó-szappan
a B. Békéssy Róza debreczeni szab.

gyors mosó házi szappana.
Kapható : Budapesten Brázay Kálmán, Takács Lajos 
és Lézert Ferencz (Nefelejts-utcza) kereskedésében, valamint 
Debrecenben a gyárosnőnél, ki 1 Irt 70 kr. beküldése után 

egy 5 kilós postacsomagot küld. 28485

Választási zászlóik és jelvény eis
' ' tó gyorsan kapliaíók

üliiüBÖLO-rsái Budapestéiig !¥=, Ey3u£eignfi«feoD*ut 31» szám.
2S940

I Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi laki0* | 
j télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.
I (rotiimi es haihóiymj; tuczatoukint_______ ____— — 1.-----•>.—
I Capottes amer:vans (rí)via,__________—--------—------------------
1 . ... ... —------------ ------------------ ---------—

I Éüeceti pessan-am oc'.usivum (Peliporus) Menzinga tanár
£a >.•: «el .........................—.........................— — 1.S0-2.50 I
BJ Szab. haviba e lec: kötelék „Diana ÖV____ ________3.50—5.
g min ien hölgynek nélkülözheti«;»!
M© 6y: .........— — ........... ................ — ........... 5 — 10.— I
B íj Irtny. aegrentieiesné! :o—15J „ á-kedvrzmény. Megrendelések von- | 
§■- tosen és discreUm esze űzöl tetr.ek. 2a

TTTfi'r T csesz. V» királyi szab. kötszergyártó.
Hi 1- -*■ á o . Budapest. IV.. Koronaherczbg-u. :

ArwAwk mervén zart borítékban.
ajMggggjHEBgr______________

laiöo 1SS6. íLum.

FSirdeimény.
A cagynvá.ó -águ kereskedelemügyi m. kir. minisztérium az 

1596. évi szeptember hu 2U-an kelt 47657 számú rendeletével 
a dioszeg-Luköi államut 135—136 szakaszán lévő 33. sz. 
Garamhid hídfőinek újból építését 12907 frt 32 kr összeg 
erejéig engedélyezte.

Á fentenditett munkálatok foganatosításának biztosítása
czéljábö! az 1866. norember hó 14-ik napjának d e 
10 úrujara a Zólyomvármegyei m kir. államópitészeti 
hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás
h ird elletik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5v/ü-nyi bánatpénznek az adóhivatalba való beszolgáltatását 
igazoló nyugtával ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e. 
1U órajáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépitészeti 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekint­
hetők.

Kelt Beszterczebányán, 1896. október 12-én.
Zólyom vármegyei

29006 m. kir. államépiteszeti hivatal.

A HŰLLEK J. L.-féla

Szaiiczil-szájviz és fog,
használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a fogak romlását 
és a kellemetlen szájbüzt Egy üveg szájvíz 40 krajezár, SO Lrajczár,

nagyobb üveg 1 forint 60 kr és 3 forint.

Biller j. L.-féle Szaliczil-íogpor,
szaliczil-vizzel használva nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a mar létező 
fogbetegségek tovább-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

Müller j. L.-féle Szaliczü-fogpép,
darabja 35 kr. Ugyanazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók :

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító,
illatszeré®* és pipereszappan-gyárosnál

BlHAPEMTKíV Koroüiihcrczesi-ntcza 9.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.

3Sä23S

Felhívom a n. közönség figyelmét a vegyészeti pavillonban 
lévő kiállításom szives megtekintésére.

Gzike-czike csal
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-íunicula
zongorára 1 frt. Megrendel­
hető az „Egyetértés-4 kiadó­
hivatalában. A pénz előre kül­

dendő.

EMmgBBSSSgaBaSMBBS

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles küszunetirat folytán 
ezea orvostudor legmelegebben ajánlható.

i Titkos betegségeket,
hug-ycsöíolyásokat es sebeket, az cnfertöztetés utóbajait.

I d7 _-±gy‘2ngaIt fértieröt. magomlésoket. a bojakórnatc utó- 
I kovetkezmenyeat. noicnál fehérfolyáot, bármennyin ív :dü. 

v*Uia.:.t női betegségeket, meiyexneii a mag^alunság
. börbetegscgeliet gy igyit nj gyógyaiód szerint 

e.Lerr-'.. gyorsan cs alaposan

|Dr. GARAT ANTALI
orvo». sei^es'z. «niesz es sremcjz tudor, volt esasz. kir. ->9zt.-főorvos.

I Budapest, belváros, IV. kerület, kigyo-uteza 1. sz., j 
li. emelet, bejarat a lépcsőnél.

I Bendel: liv-o.ita V> -iraV.l d. e. »gesz 4 óra délutánig, este 7 órától | 
'g. BflF Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoltam 
ig)szerekről ts jjuauurí..-^va lesz. ~ Nőknek külön j

'_________________ vrtroterfcrr,.
Ugyanott megjelent &> a aierziánel JJr. UAitAl AA i'AL-nal meg-

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I imár a 12-ik kiadásban megjelenti a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü kunyv, volt ara ‘i irt 50 kr., $8046
gasp most csak 90 kr.

I A könyv jól becsomagolva I frt beküldése mellett bermentve küldetik meg.
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — fi. A*nemi élet 

I bLredese. — Ifi- Az öniertózés es az éjjeli mag mlesek. — IV. A hugy- 
I .«:• t- J J • r -.-3 •> . — V. A tjUjZiíót l,s:ph;ii»i. —

I VI. Fdiérfoiyas. — VII. ElgvengűU ferüerü. — VIII. Női magtalanság. 
15. Az ivarszervek megbetegedesenek fütenyezúje a prostitucziú.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Hirdetmény,
A fekbérmentes időnek röviditéue Gora állomáson aa 

ottani raktárak tnlzsnfolása okából.
Gőrz állomáson a raktári helyiségek áruknak jelentékeny 

torlódása és meg nem felelő elszállítása következtében be­
állott túlzsúfoltsága okából az érkezett raktári teherárukra 
nézve a dijszabásszerü fekbérmentes idő a vasúti üzletszabály­
zat 69, íj-únak 17. bekezdése, illetőleg a vasúti áruforgalomra 
vonatkozó nemzetközi egyezmény 19. czikke alapján a fel- 
ügvelfl-hatóság jóváhagyásának fentartásával, további intéz­
kedésig 48 órára szállittatik le.

Budapest, 1896. évi október hó 7-én.
Az üzletigazgatóság.

HÁZTARTÁSHOZ ^
I=ső rendű porosi gfar-ab, koczka

vagy eSíószéii
ólomzárolt zsákokban, költségmenteson a házhoz szállítva ) vámmázsa

lerakással .............................................................................. á 83 kr. ) 50
nyílt fuvarban költségmentesen a házhoz szállítva lerakással... á 73 kr. ^ kgrkint
Buda bármely kerületébe szállítva 1 krrai drágább. — Légszeszgyári coaks a budapesti 

légszeszgyár eredeti árai mellett.

GUTEÄM
liőszénbánya tnlajdonosok fiókja.

Központi iroda: her., illérleg-iatcz» 3. sz.

Patkány, egér, svábbogár
oro»z bog^r «» mindenféle kony­
hai bogarak gyorsan vs gyökeresen 

kiirthatok az «n
önműködő csapda

ké»zülékemm«I, a melyek állan­
dóan, minden felügyelet nélkül 
fognak (djje!enként2U —50 darabot) 
önmaguktól ismét visszarugódnak 
és semmi szimatot viasza nőm 
hagynak. Több mint1 4 millió van 
forgalomban Ára: patkányok­
nak 2 frt, egereknek 1.20, 

sváboknak 1.20, 289b5
SCHÖN ujdonsági üzlete

Prága Eliaabotstr. 16.

A legjobb szakácskönyvek.
Magyar franczia szakácskönyv,

24 szinnyomatu mülappal és 
4U képpel, diszkötésben 7.50 

Ugyanaz képes budapesti sza­
kácskönyv, fűzve 1.40 

Ugyanaz egyszerű kötésben 1.80 
St. Hilaire Jozefa, diszkötés­

ben 2.40
Szekula Teréz, szegedi uj 

szakácskönyv, bekötve 2.— 
Zilahy Ágnes, valódi magyar 

szakácskönyv fűzve 1.20 
Zilahy Ágnes, valódi magyar 

szakácskönvy bekötve 1.80 
Megrendelhetők az,Egyetértés1 
kiadóhivatalában: IV., Pap- 
növelde-utcza S., a pénz elÓ- 
leges beküldése vagy utánvét 

mellett.

Választási lobogókat
és

legolcsóbban

legszebb kivitelben

24 éra alatt*

ZONGORA-TEREM
kölcsönző-intézet

A. Thierfelder, WitH.7/3. Bűiig. 71/B,
Legnagyobb zongora-, pianino- e* har- 

monium-raktár.
Készpénz és részletfizetés mellett való eladás. ?SC30

Olcsó kölcsönzési dijak. Képes árjegyzék ingyen.

Csillárok
I és egyéb világítási testek, gáz- és villanyos világításra.

ZzsseeSeZaásaagBáSjE,
legjobb minőségben.

V illanyos»csengők,
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

I Egyesült villanyossági részv.-társ.
(ezelőtt Egger B. és társa) városi üzlet:

I Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szám,
28568 (Dréher-palota.)

Czirkvenicza tengeri fürdő
FIUME mellett.

A Quarnero-őfoöl
legszebb pontján bérelhetők különösen mérsékelt árak mellett 
lakások teljes ellátással 2 frt 50 krtól, — szobák a társaság 
nagy szállodájában 80 krtól feljebb.
Hideg és meleg tengeri fürdők
a legmérsékeltebb árak mellett.

Felvilágosítással szívesen szolgál a fürdöigazgatöság

Czirkveniczában és

Dr. NEUMANN MIKSA
28835 fürdőorvos ugyanott.

budapesti ós bécsi katonakórházakban, valamin1 
I számos katonaezrednól nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvoatador legmelegebben ajánlható.

szállít

Magy óbb
rendelésnél 
IOu/o engedmény

az árivjrvzékböl

&

:<S

y

Siirgcnyczim :

FISCHER
Nagykorona-utcza 18.

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnöveldc-ntcza S

28850

IV. kerület, Ferencziek bazáránan,
„ Teréz-körut 6. szám,
„ szenraktár a nyugoti pályaudvaron,

Podmaniczky-utcza 
„ József-körut 44. szám.

W A szállítás szigoman ellenőriztetik. Mindazonáltal ajánljuk a n. ó. 
közönség közül mindazoknak, kik a szenet zsákokban hozatják, hogy ház­
tartásukban a szén ntánmérlegelése czóljából 50 kgmnyi móröképességgel 

biró tizedes-mérleget tartsanak, "öl

Fiók- I IV. i
VI.

megrende­ VI.
lési irodák 1 Vili.

íípssasE

¥
1 iri Ditrichstein M.

.díi

vállalat. 27-os 
Tisztit alaposan, pontosan és ol­
csón egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése és lakkirozása 

legjobban lesz eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz férgek és 
molyok stb. alaposan kiirtatnak. 

Telefon-összeköttetés.
Angueztue hó 15-én a vállalat helyisége VII., Xy^ir-utoza Ct g

M

Titkos betegségeket,
I hug-yosofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

el gyengült férfieröt, magömléseket, önfertöztetés utó- 
I bajtUt, nőknél fehórfolyást, befecakendezé» néikül. birmelv nö
I balokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bán k 

következtében beállott Ideg- és érmék utókuvetkezményekép let‘
: há\gdrinczbaJokat gyógyít 15 évi katonaervosi es 10 évi ; 

orvosi tapasztalat után, a legújabb gyógymód iZermt, alapúin 
és biztos sikerrel

v. cs. ós kir. exredorvos.
Lakik: Budapesten. Váczi-körut 4. szám alatt. I. em. 1 

bejárat a lépcsőnél. iSOíS |
Rendel: délelőtt 9 órától á óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak külön bo- és kijárat — külön váróterem. Díjazott I 

levelekre azonnal válaszolta tik. gyógyszerekről is gondoskodva 1

Sárkány és Schütz
asztalos és kárpitos

bntorraktárára
Budapest, Erzsébet-körut 12. sz.

fa New-York kávéházzal szemben.) 
különösen figyelmeztetnek. Fenti czégnél ez idő szerirint föl­
halmozott raktár miatt hálószobák és ebédlő-szobák
75 írttól fölfelé adatnak el. -_">0l0

Titkos betegségeket.
tehctetlenségeke , elgyengült ferüerőt bujakórus bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is /y j 
gyit alaposan. Torok és gége, ugyszinte hugycsö >

gálatok naponta tid-őrrel eszközöltetnek 2bi>47

Maies
orvos-sobész es szülész, 30 év óta e téren kölönlogos orvos. 
Rondel naponta: restről 9 órától délután 4 óráig es este 7-8 

órú!1;. — Dijazott levelekre valaszoltatik.

!|Lakik: Budapest, Király-utcza 14, . em. 17, ajtó. _
A íeltaláíú dr. Moidinger tandr ar áltál I.Í2U.Mtuiujitétt

Meiuinger kályha-gyár

HEIM H. Budapest és Bécss
C. liftZa.TIJé. U3;yOZ;, b

A közeledő országgyűlési képviselőválasztások alkalmából ajánlom gazdagon felszerelt raktáramat, saját gyártmányú I

wálasztási» és1 kortes-toliakban
melyeket a legolcsóbb gyári áron szállítok. Nagy választék mindennemű mágnás-, hadastyán- és vadászforgók- (toU)-ban. I

PROPRER SÁNDOR, kalaptoll-gyár, Budapest, VI. kér., Lázár-utcza 18. szám.

ceász. ée kir. udvari szállító

A mi legjobb himévrol ismert cs. és kir. kiz. szabccL
------------------------------------------kályháinkMEIDINGER-OFEN I vliódi
J V i minoeégben

H. H E I M csak fiók.
üzletünkben

Budapest, Kagy üáiidoc köuj-vnyomdájából, IY., Papuüvelde-utcza 8. sz.

Budapesten, Thonet-udvarban kaphatók.
28470 Ajánljuk továbbá a mi

fi szabályozható-, töltő- éa szellőző 
jjAiäivd kályhánkat kettős köpenynyel.
Fűstemésztő kandallókat* 

Központi légfűtést egész épületek számára.
Száritó-készttletek ipar- és gazdasági czélokra. 

Prospektusok ós árjegyzékek kívánatra ingyen.

SZERBI
BUDAPEST,!

Telet« 
kétthatok 

CSÍK BERMENI

ELŐ4
Vidékre postái
£gv érre • • • • * 

fél évre . - :
Külfóldro: $ L 
Franczia-. OlaM-, a 
országokba, Svai 
valamint amaz ■ 
BBorz&desb.z tan

Egy j

1896.*'

A szép 
autokráczia 
szenvedély! 
múltak. M| 
véget ért, 
tak, a héti 
jogába. Mii 
lik meg aj 
immár jód 
két, melyei 
jaiból és ll 
Ebben a í 
latos polij 
tétel. A vj 
barátkozni! 
orosz-frani 
lyabb jelen 
tették. Biz 
ség súlya 
sánál na| 
vetlen hat! 
peltetésénf 
keltett cse| 

Mert a 
cziának 
keleti ki 
sebbé v| 
nyugtai ana 
adott ok<j 
haladt ed 
hatalmakkl 
kerülni Of 
nézve azél 
lisbury loJ 
angol poli| 
megértetnil 
Ezenves fq 
esetleg a 
közös eljá 
az, mi mfl 
európai bí 
sen őrzött] 
végtelenül j 
hatalom 
mozdulaté 
jal darabd 

Hicks-E 
vezérlő tál 
ságot szol 
Anglia ésl 
történt. Ej 
tesz arrólJ 
Törökorszl 
indítani 
rülni az | 
felizgatott ] 
mely az 
Anglia égj 
érdekében! 
Gladstonel 
angol mirf 
ismét a 
megindulrl 
nyomaték! 
Ígéretek ij 
Beach. A 
val kell 
megígért

Az ezred 
repet vittek 
feltűnően 
korán elhall 
Atyja férfii 
biztosan üli 
mint egész 
egy hadnag 
e félelmeit 
leány.

Ivórának 
Lenkének 
gvermekkoi 
leányával 

Lenke v 
tengerzöld 
kiterjedt, r 
állott a tei 

A lovon 
czélbalövés 
hozást kap 
rágaival fo 
igen kévés 
történt.

Ivóra uc 
tulajdonos, 
nek baváij 
dag füidbii 
ezekkel is 
dolásukat, 
dászataiko! 
s a vadás; 
vükért. De 
egyiket sei 

A két g 
azon vetté 
kerül jó a 
Ivóra velü 
kártyapart: 
kekben ha 
Szán'assy 
abban egy 
állanak. A 
tűk válasz 
bóző terve 
szeretett v


